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บทสรุปผู้บริหาร 
 

จากการประเมินผลสัมฤทธิ์ของการด าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณของส านักงาน
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 พบว่า มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ 
ในภาพรวมคิดเป็นร้อยละ 97.43 และผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 มีระดับคะแนน
ความส าเร็จ เท่ากับ 4.95 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 99 โดยจ าแนกเป็น 2 ส่วน ได้แก่ ผลผลิตและผลลัพธ์ 
จากงานประจ าตามภารกิจหลัก มีระดับคะแนนความส าเร็จเท่ากับ 4.92 คะแนน หรือ คิดเป็นร้อยละ 98.4 

และโครงการตามยุทธศาสตร์ มีระดับคะแนนความส าเร็จเท่ากับ 4.98 คะแนน หรือ คิดเป็นร้อยละ 99.6 
สรุปไดด้ังนี้ 

1) ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
      ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับจัดสรรงบประมาณ จ านวนทั้งสิ้น 6,054,914,700 บาท  
มีผลการเบิกจ่ายในภาพรวม จ านวน 5,899,290,124.07 บาท คิดเป็นร้อยละ 97.43 ของงบประมาณ 
ที่ได้รับจัดสรร ซึ่งตามมาตรการเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณและการใช้จ่ายภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ได้ก าหนดเป้าหมายการเบิกจ่ายงบประมาณรายจ่ายภาพรวมไม่น้อยกว่า ร้อยละ 93 จะเห็นได้
ว่ามีผลการเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เป็นไปตามเป้าหมายที่ภาครัฐก าหนดไว้  

 2) ผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565  
    2.1 ผลสัมฤทธิ์จากงานประจ าตามภารกิจหลัก การด าเนินงานประจ าตามภารกิจหลักของ

หน่วยงานภายในส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีระดับคะแนน
ความส าเร็จเฉลี่ย 4.92 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 98.4 จ าแนกได้ดังนี้ 
      - หน่วยงานที่มีผลผลิตและผลลัพธ์เป็นไปตามเป้าหมาย มีระดับคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ  
5 คะแนน จ านวน 21 หน่วยงาน ได้แก่ ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร ส านักงานเลขานุการ ก.ร. 
ส านักบริหารงานกลาง ส านักการพิมพ์ ส านักรักษาความปลอดภัย ส านักวิชาการ ส านักการประชุม  
ส านักรายงานการประชุมและชวเลข ส านักกรรมาธิการ 1 ส านักกรรมาธิการ 2  ส านักกรรมาธิการ 3  
ส านักนโยบายและแผน กลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร กลุ่มตรวจสอบภายใน ส านักงบประมาณ
ของรัฐสภา กลุ่มงานประธานรัฐสภา ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา ส านักองค์การรัฐสภา
ระหว่างประเทศ ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ ส านักภาษาต่างประเทศ และสถานีวิทยุกระจายเสียง
และวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา              
  - หน่วยงานที่มีผลผลิตและผลลัพธ์ต่ ากว่าเป้าหมาย มีระดับคะแนนเฉลี่ยระหว่าง  
4.41 - 4.89 คะแนน จ านวน 6 หน่วยงาน ได้แก่ ส านักพัฒนาบุคลากร ส านักการคลังและงบประมาณ  
ส านักสารสนเทศ ส านักกฎหมาย กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และส านักประชาสัมพันธ์ 
      2.2 ผลสัมฤทธิ์ของโครงการตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 จากรายงานสรุปผลการ
ด าเนินโครงการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 จ านวน 33 โครงการ พบว่า โครงการส่วนใหญ่มีการ
ด าเนินงานเป็นไปตามแผนการด าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณ (Gantt Chart) และบรรลุเป้าหมาย
ตัวชี้ วัดที่ ก าหนดไว้  และมี โครงการที่ มีผลการประเมินต่ ากว่ า เป้ าหมายตัวชี้ วัดที่ ก าหนดไว้   
จ านวน 2 โครงการ มีระดับคะแนนความส าเร็จในภาพรวมเท่ากับ 4.98 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.6 
 
 



 3) ข้อเสนอแนะ 
    3.1 หน่วยงานภายในควรน าแผนก ากับ เร่งรัด ติดตามและประเมินผลการด าเนินงานและการใช้จ่าย

งบประมาณเพ่ือก าหนดเป็นแนวทางในการก ากับ เร่งรัด ติดตามการด าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณของงาน
ประจ าตามภารกิจหลัก และโครงการตามยุทธศาสตร์ เพ่ือสามารถด าเนินการได้แล้วเสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนด 
และบรรลุวัตถุประสงค ์

 3.2 หน่วยงานภายในควรมีการทบทวนและก าหนดตัวชี้วัดตามภารกิจหลักหรือก าหนดเป้าหมาย 
ที่ส าคัญในการปฏิบัติงานอย่างแท้จริง เพ่ือให้มีความสอดคล้องกับพันธกิจและขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ของ
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน 

 3.3 การก าหนดตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ของหน่วยงานภายในควรมีความท้าทายและมีการก าหนด 
ค่าเป้าหมายที่ชัดเจน สามารถประเมินผลได้จริงทั้งในเชิงปริมาณ และเชิงคุณภาพ โดยในระดับผลผลิต 
(Outputs) ต้องสามารถประเมินผลของการด าเนินงานตามกิจกรรมหลักได้ และในระดับผลลัพธ์ (Outcomes) 
ต้องสามารถชี้ให้เห็นถึงประโยชน์ทางตรงที่เกิดจากผลผลิตได ้
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ค ำน ำค ำน ำ  
  

 ด้วย ส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร ได้น ำแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี พ.ศ. 2565  
ของส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้ แทนรำษฎร มำใช้ เป็นแนวทำงในกำรด ำเนินกำรขับ เคลื่อน 
แผนงำนโครงกำร ให้บรรลุวัตถุประสงค์ พันธกิจ และเป้ำหมำยขององค์กร เพ่ือผลักดันยุทธศำสตร ์
น ำไปสู่กำรปฏิบัติให้บรรลุผลส ำเร็จตำมวิสัยทัศน์ที่ก ำหนดไว้  

 ทั้งนี้ เพ่ือให้ทรำบผลสัมฤทธิ์ตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี กลุ่มงำนติดตำมและประเมินผล  
ส ำนักนโยบำยและแผน จึงได้จัดท ำรำยงำนผลสัมฤทธิ์ตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี พ.ศ. 2565 
ส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎรขึ้น เพ่ือประเมินผลสัมฤทธิ์ของกำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติ
รำชกำรรำยปี ท ำให้ผู้บริหำรผู้ปฏิบัติงำน และผู้ที่เกี่ยวข้องน ำผลกำรประเมินมำใช้เป็นแนวทำงก ำหนด
งำนประจ ำตำมภำรกิจหลัก โครงกำรตำมยุทธศำสตร์ รวมทั้งก ำกับ ติดตำมผลกำรด ำเนินงำนให้เป็นไป
ตำมเป้ำหมำย สำมำรถประกอบกำรตัดสินใจในกำรขยำย/ชะลอ/ยกเลิกแผนงำน โครงกำร รวมทั้ง
สำมำรถน ำผลกำรประเมินมำใช้ในกำรวำงแผน บริหำร ทบทวนและปรับปรุงแก้ไขแผนงำน โครงกำร 
ในปีงบประมำณถัดไปได้ให้มีประสิทธิภำพมำกยิ่งขึ้น ซ่ึงประกอบด้วยสำระส ำคัญ 5 ส่วน ได้แก่ ส่วนที่ 1 
บทน ำ ส่วนที่ 2 ทิศทำงกำรพัฒนำส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร ส่วนที่ 3 เกณฑ์กำรประเมินผล
สัมฤทธิ์ตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี พ.ศ. 2565 ของส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร ส่วนที่ 4 
ผลสัมฤทธิ์ตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี พ.ศ. 2565 และส่วนที่ 5 บทสรุปและข้อเสนอแนะ  

 ในกำรนี้ ส ำนักนโยบำยและแผน ขอขอบคุณ คณะผู้บริหำรและบุคลำกร ส ำนัก/กลุ่ม/ 
กลุ่มงำนขึ้นตรงส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎรทุกท่ำน ที่ให้กำรสนับสนุนข้อมูลประกอบ 
กำรจัดท ำรำยงำนผลสัมฤทธิ์ตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี  พ.ศ. 2565 ส ำนักงำนเลขำธิกำร 
สภำผู้แทนรำษฎร ครั้งนี้ ให้มีควำมสมบูรณ์ ครบถ้วน และหวังเป็นอย่ำงยิ่งว่ำรำยงำนฉบับนี้จะเป็น
ประโยชน์ต่อส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร ผู้บริหำร ผู้ปฏิบัติงำน ตลอดจนผู้ที่เกี่ยวข้องต่อไป 
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บทน ำ 

1. ควำมเป็นมำและควำมส ำคัญ 

            ตามที่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้น าแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565  
ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมาใช้เป็นแนวทางในการด าเนินการขับเคลื่อนแผนงาน 
โครงการ ให้บรรลุวัตถุประสงค์ พันธกิจ และเป้าหมายขององค์กร เพ่ือผลักดันยุทธศาสตร์น าไป 
สู่การปฏิบัติให้บรรลุผลส าเร็จตามวิสัยทัศน์ที่ก าหนดไว้  

ในการนี้  เพ่ือให้ทราบผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี กลุ่มงานติดตามและประเมินผล 
ส านักนโยบายและแผน จึงได้จัดท ารายงานผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรขึ้น เพ่ือประเมินผลสัมฤทธิ์ของการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติ
ราชการรายปี พ.ศ. 2565 ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และให้ผู้บริหารและผู้ที่เกี่ยวข้อง
น าผลการประเมินมาใช้ในการก าหนดแนวทางในการก าหนดงานประจ าตามภารกิจหลัก และโครงการ
ตามยุทธศาสตร์ ท าให้สามารถก ากับ ติดตามผลการด าเนินงานให้เป็นไปตามเป้าหมาย ประกอบการ
ตัดสินใจในการขยาย/ชะลอ/ยกเลิกแผนงาน โครงการ รวมทั้งสามารถน าผลการประเมินมาใช้ 
ในการวางแผน บริหาร ทบทวนและปรับปรุงแก้ไขแผนงาน โครงการในปีงบประมาณถัดไปได้ให้ 
มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 

 2. วัตถุประสงค์  

 2.1 เพ่ือประเมินผลสัมฤทธิ์ของการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565  
ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  

   2.2 เพ่ือให้ผู้บริหารและผู้ที่ เกี่ยวข้องน าผลการประเมินมาใช้ในการก าหนดแนวทาง 
ในการก าหนดงานประจ า โครงการตามยุทธศาสตร์ และก ากับ ติดตามผลการด าเนินงานให้เป็นไป 
ตามเป้าหมาย และประกอบการตัดสินใจในการขยาย/ชะลอ/ยกเลิกแผนงาน โครงการ รวมทั้งสามารถ
น าผลการประเมินมาใช้วางแผน บริหารแผนงาน โครงการ ทบทวนและปรับปรุงแก้ไขโครงการใน
ปีงบประมาณถัดไปให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น         

3. ขอบเขตและรูปแบบกำรประเมิน 

 3.1 ประเมินผลในระดับผลผลิตและผลลัพธ์ของงานประจ าตามภารกิจหลักของหน่วยงาน
ภายในส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  

3.2 ประเมินผลการด าเนินงานในระดับผลผลิตและผลลัพธ์ของการด าเนินงานตามเป้าหมาย
และตัวชี้วัดตามโครงการตามยุทธศาสตร์  
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4. นิยำมศัพท์เฉพำะ  

 แผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี พ.ศ. 2565 ของส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร หมายถึง 
แผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ภำรกิจหลัก หมายถึง งานที่จ าเป็นต้องด าเนินการตามหน้าที่ความรับผิดชอบที่เป็นไป 
ตามกฎหมาย ระเบียบ และข้อก าหนดต่าง ๆ ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 โครงกำร หมายถึง กระบวนการท างานที่ประกอบไปด้วยกิจกรรมหลาย ๆ กิจกรรม ซึ่งมี 
การท าโครงการเป็นไปตามล าดับ โดยการท างานจะต้องเป็นไปตามวัตถุประสงค์ท่ีตั้งไว้ โดยมีการก าหนด
เป้าหมาย ระยะเวลาในการด าเนินงานและวงเงินงบประมาณท่ีชัดเจน ในการด าเนินงานโครงการจะต้อง
มีผู้ที่มีหน้าที่รับผิดชอบต่อโครงการ มีหน้าที่ท าการบริหารงานกิจกรรมต่าง ๆ ให้เป็นไปตามแผนงาน
เหมาะสมกับเวลา และงบประมาณที่ตั้งไว้ 
 ผลสัมฤทธิ์ (Results) = ผลผลิต (Outputs) + ผลลัพธ์ (Outcomes)  
 ผลผลิต (Outputs) หมายถึง ผลของการด าเนินงานตามกิจกรรมหลัก ซึ่งอาจจะเป็น 
ผลผลิต หรือการให้บริการ ที่ด าเนินงานโดยส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรหรือการตอบค าถาม
ว่าส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรจัดท าบริการอะไรในฐานะผู้จัดหาบริการ ตามความต้องการ
ของสมาชิก กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนทั่วไป องค์กรภายนอกส่วนราชการ 
รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานอ่ืนของรัฐ ในฐานะผู้ซื้อบริการ ทั้งในรูปแบบของการให้บริการโดยตรง หรือ
โดยการใช้วัตถุสิ่งของและ/สิ่งก่อสร้างเพ่ือน าไปใช้ในการให้บริการองค์กรภายนอกหน่วยงานหรือ
ประชาชน โดยมีตัวชี้วัดผลส าเร็จในเชิงปริมาณ คุณภาพ เวลา รวมทั้งค่าใช้จ่าย  
 ผลลัพธ์ (Outcomes) หมายถึง ประโยชน์ทางตรงที่ เกิดจากผลผลิต เห็นได้จากมีการ
เปลี่ยนแปลงเกิดขึ้นตั้งแต่ระดับบุคคล ระดับวิธีการปฏิบัติงานหรือการตอบค าถาม “กิจกรรมน าไปสู่ 
การพัฒนากลุ่มเป้าหมายด้านใด” หรือ “กิจกรรมท าให้กลุ่มเป้าหมายเปลี่ยนแปลงด้านใด” ตัวอย่าง  
การเปลี่ยนแปลงระดับบุคคล เช่น มีความรู้เพ่ิมขึ้น มีความเข้าใจถูกต้อง มีความเชื่อมั่น มีความสามารถ
ปฏิบัติงาน และการเปลี่ยนแปลงวิธีการท างาน เช่น มีความร่วมมือการท างาน ท างานอย่างมีแผน 
ขั้นตอนการท างาน สะดวด รวดเร็วขึ้น  

5. ประโยชน์ที่ได้รับจำกกำรประเมิน 
 5.1 ท าให้ทราบผลสัมฤทธิ ์ของการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565  
ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
 5.2  ผู้บริหารและผู้ที่เกี่ยวข้องสามารถน าผลการประเมินมาใช้ในการก าหนดแนวทางก าหนด
งานประจ าตามภารกิจหลัก โครงการตามยุทธศาสตร์ และก ากับ ติดตามผลการด าเนินงานให้เป็นไป 
ตามเป้าหมาย และประกอบการตัดสินใจในการขยาย/ชะลอ/ยกเลิกแผนงาน รวมทั้งสามารถน าผลของ 
การประเมินมาใช้ในการวางแผน บริหารแผนงาน โครงการ รวมทั้งทบทวน ปรับปรุงแก้ไขโครงการใน
ปีงบประมาณถัดไปให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น    
 
 
 
 

 

https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B8%81%E0%B8%B2%E0%B8%A3%E0%B8%9A%E0%B8%A3%E0%B8%B4%E0%B8%AB%E0%B8%B2%E0%B8%A3%E0%B8%87%E0%B8%B2%E0%B8%99&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B9%81%E0%B8%9C%E0%B8%99%E0%B8%87%E0%B8%B2%E0%B8%99&action=edit&redlink=1
https://th.wikipedia.org/w/index.php?title=%E0%B9%81%E0%B8%9C%E0%B8%99%E0%B8%87%E0%B8%B2%E0%B8%99&action=edit&redlink=1
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ทิศทางการพัฒนา  
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

ส่วนที่ 2 
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ส่วนที่ 2 ทิศทางของส านกังานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 

 ส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร ก ำหนดกรอบทิศทำงกำรพัฒนำและกำรปฏิบัติรำชกำร 
ตำมแผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร พ.ศ. 2563 – 2565 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 
2564) ไว้ดังนี้ 

   

ส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร 
  ก้ำวสู่กำรเป็น SMART Parliament ในปี 2022 

 
   

1. เสริมสร้ำงกระบวนกำรนิติบัญญัติให้มีคุณภำพและได้มำตรฐำนสำกล 
   2. เสริมสร้ำงบทบำทและควำมร่วมมือในเวทีรัฐสภำอำเซียนและรัฐสภำระหว่ำง

ประเทศ 
 3. ส่งเสริมวัฒนธรรมทำงกำรเมืองและกำรมีส่วนร่วมของประชำชนในระบอบ

ประชำธิปไตยอันมีพระมหำกษัตริย์ทรงเป็นประมุข  
 

 
 

 
 

 

 

 
 ส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎรเป็นองค์กรที่มีขีดสมรรถนะสูง  

(High Performance Organization) เป็นระบบรำชกำร 4.0 และมีระบบกำรปฏิบัติงำนและให้บริกำร 
ในรูปแบบ Digital Parliament 
 
 

 

 
 

 

 ยุทธศำสตร์ที่ 1 พัฒนำองค์กรให้ก้ำวสู่กำรเป็น Digital Parliament 

ยุทธศำสตร์ที่ 2 ผลักดันให้รัฐสภำไทยเป็นศูนย์กลำงควำมร่วมมือในเวทีรัฐสภำ
อำเซียนและรัฐสภำระหว่ำงประเทศ 

ยุทธศำสตร์ที่ 3 ส่งเสริมกำรมีส่วนร่วมของภำคพลเมืองในระบอบประชำธิปไตย
อันมีพระมหำกษัตริย์ทรงเป็นประมุข เพ่ือสนับสนุนงำนนิติบัญญัติ 

ยุทธศำสตร์ที่ 4 ปฏิรูปองค์กรและยกระดับศักยภำพบุคลำกรให้มีควำมเชี่ยวชำญ 
มีธรรมำภิบำลและควำมผำสุกในกำรปฏิบัติงำน 
 

 
 
 

วิสัยทัศน์
น์ 

 

พันธกิจ 

เป้าหมายองค์กรระยะ 5 ปี 

ยุทธศาสตร์ 
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    ส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร ได้รับกำรจัดสรรงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ.ศ. 2565 เป็นเงินทั้งสิ้น 6,214,914,700 บำท จ ำแนกเป็นงบประมำณของส ำนักงำน 
จ ำนวน 6,054,914,700 บำท และกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมำชิกรัฐสภำ จ ำนวน 160,000,000 บำท  
โดยสรุปรำยละเอียด จ ำแนกตำมผลผลิตและกิจกรรม ดังนี้  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

งบประมาณที่ได้รับจัดสรร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
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  เกณฑ์การประเมินผลสัมฤทธิ์ตาม  
 แผนปฏิบตัิราชการรายปี พ.ศ. 2565  
 ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

 

ส่วนที่ 3 
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ส่วนที่ 3  
เกณฑ์การประเมินผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏบิัติราชการรายปี พ.ศ. 2565  

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
เพ่ือให้ทราบถึงระดับความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายที่ได้ก าหนดตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ 

ของงานประจ าตามภารกิจหลักและงานโครงการตามยุทธศาสตร์ไว้ ทั้งในระดับผลผลิตและผลลัพธ์ 
ตลอดจนประโยชน์ที่ เกิดจากการใช้จ่ายงบประมาณตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565  
ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จึงได้ก าหนดแนวทางการประเมินความส าเร็จเป็น 3 ส่วน 
ได้แก่ ส่วนที่  1 ความส าเร็จของการเบิกจ่ายงบประมาณ ส่วนที่  2 ความส าเร็จของงานประจ า  
ตามภารกิจหลัก และส่วนที่ 3 ความส าเร็จของการด าเนินโครงการ มีรายละเอียด ดังนี้ 

1. การประเมินความส าเร็จของการเบิกจ่ายงบประมาณ 

 ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 เป็น เงินทั้ งสิ้น 6 ,214,914,700 บาท จ าแนกเป็นงบประมาณของส านักงาน จ านวน
6,054,914,700 บาท และกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา จ านวน 160,000,000 บาท โดยได้ก าหนด
เป้าหมายการเบิกจ่ายงบประมาณในภาพรวม ดังนี้  

เป้าหมายการเบิกจ่ายงบประมาณ  

เป้าหมายการเบิกจ่าย
งบประมาณ 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

งบประมาณ     ไตรมาสที่ 1    ไตรมาสที่ 2   ไตรมาสที่ 3     ไตรมาสที่ 4 

ส านักงานฯ 
 

 ร้อยละ 

6,054,914,700 
 

100 

2,972,963,117 
 

49.10 

1,061,426,547 
 

17.53 

1,010,565,263 
 

16.69 

1,009,959,771 
 

16.68 

กองทุนเพ่ือผู้เคยเป็น
สมาชกิรัฐสภา  
                    ร้อยละ 

160,000,000 
 

100 

40,000,000 
 

25 

40,000,000 
 

25 

43,200,000 
 

27 

36,800,000 
 

                   23 
 

เกณฑ์การประเมินผล 

 ผลส าเร็จของการบริหารงบประมาณประจ าปี พิจารณาจากอัตราการเบิกจ่ายงบประมาณ
รายจ่ายในภาพรวมของส านักงานฯ โดยไม่รวมงบประมาณที่ ได้รับการจัดสรรเพ่ิมเติมระหว่าง
ปีงบประมาณหรือเงินงบประมาณที่ไม่สามารถด าเนินการเบิกจ่ายได้ เนื่องจากไม่สอดคล้องกับกฎหมาย
ที่ให้เบิกจ่ายได้ หรืออยู่ระหว่างการตกลงกับกระทรวงการคลัง  เพ่ือด าเนินการเบิกจ่ายตามกฎหมาย 
และงบประมาณที่ได้รับจัดสรรเพ่ือด าเนินกิจกรรมในภารกิจของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ทั้งนี้  
ให้ใช้ข้อมูลการเบิกจ่ายงบประมาณจากส านักการคลังและงบประมาณหรือข้อมูลจากระบบการบริหาร
การเงินการคลังภาครัฐ แบบระบบอิเล็กทรอนิกส์ (GFMIS) สูตรการค านวณ ดังนี้ 
สูตรการค านวณ 
 

เงินงบประมาณรายจ่ายในภาพรวมที่ส่วนราชการเบิกจ่าย 
วงเงินงบประมาณรายจ่ายในภาพรวมที่ไดร้ับจัดสรร   100 
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เกณฑ์การให้คะแนน   

ช่วงปรับเกณฑ์การให้คะแนน +/- ร้อยละ 1 ต่อ 1 คะแนน โดยก าหนดเกณฑ์การให้คะแนน ดังนี้ 

 
ระดับคะแนน 

 

 
เกณฑ์การให้คะแนน 

1 อัตราการเบิกจ่ายงบประมาณในภาพรวม  น้อยกว่าหรือเท่ากับ ร้อยละ 80 
2 อัตราการเบิกจ่ายงบประมาณในภาพรวม  ร้อยละ 81-85 
3 อัตราการเบิกจ่ายงบประมาณในภาพรวม  ร้อยละ 86-90 
4 อัตราการเบิกจ่ายงบประมาณในภาพรวม  ร้อยละ 91-93 
5 อัตราการเบิกจ่ายงบประมาณในภาพรวม  มากกว่าหรือเท่ากับ ร้อยละ 94 

 

หมายเหตุ  การประเมินร้อยละความส าเร็จของการเบิกจ่ายงบประมาณ กรณีด าเนินการโครงการแล้วเสร็จ 
สามารถบรรลุเป้าหมายตามแผนงานและแผนเงินของโครงการที่ได้ก าหนดไว้ แต่มีการเบิกจ่าย
งบประมาณต่ ากว่างบประมาณที่ ได้รับจัดสรร ทั้ งนี้  การคิดร้อย ละความส าเร็จของแผนเงิน 
ให้คิดร้อยละความส าเร็จเท่ากับร้อยละ 100 เนื่องจากมีการใช้จ่ายงบประมาณได้อย่างมีประสิทธิภาพ  
และเกิดความคุ้มค่า 

2. การประเมินความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้ก าหนดตั วชี้วัดผลสัมฤทธิ์ของงานประจ า 

ตามภารกิจหลักไว้ และในการประเมินผลจะด าเนินการโดยก าหนดหลักเกณฑ์ในการประเมิน วิเคราะห์
และจัดล าดับความส าคัญตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปี และท าการประเมิน
ความส าเร็จตามเกณฑ์ท่ีก าหนด โดยประกอบด้วย 3 ขั้นตอน ดังนี้ 

ขั้นตอนที่ 1 ก าหนดหลักเกณฑ์การประเมิน 
ตารางแสดงสูตรการค านวณความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ 
 

ตัวชี้วัด 
(i) 

น้ าหนัก 
(Wi) 

ผลการ
ด าเนินงาน 

เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับ 
ร้อยละของเป้าหมาย 
ผลผลิตและผลลัพธ ์

คะแนนที่
ได้ 

(SMi) 

คะแนน 
ถ่วงน้ าหนัก 
(Wi  SMi) 1 2 3 4 5 

KPI1  W1 ผลผลติ 60 70 80 90 100 SM1*0.5 W1  (SM1ผลผลิต + SM1ผลลัพธ์ ) 
  ผลลัพธ์ 60 70 80 90 100 SM1*0.5 

KPI2 W2 ผลผลติ 60 70 80 90 100 SM2*0.5 W2  (SM 

2ผลผลิต + SM2ผลลัพธ)์   ผลลัพธ์ 60 70 80 90 100 SM2*0.5 
KPIi Wi ผลผลติ 60 70 80 90 100 SMi*0.5 Wi  (SMiผลผลิต+ SMiผลลัพธ)์ 

  ผลลัพธ์ 60 70 80 90 100 SMi*0.5 

รวม  Wi = 1    (Wi  SMi) 
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ผลรวมคะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ าหนัก  เท่ากับ 

  (Wi  SMi)  
หรือ 

 (W1  SM1) + (W2  SM2) + . . . + (Wi  SMi)  

  Wi   W1 + W2 + . . . + Wi  

โดยที ่ W  หมายถึง น้ าหนักความส าคัญที่ให้กับตัวชี้วัดที่ก าหนดขึ้นจากแผนปฏิบัติราชการ 
และผลรวมของน้ าหนักของทุกเป้าหมายของแต่ละส านัก เท่ากับ 1 

 SM  หมายถึง คะแนนที่ได้จากการเทียบกับร้อยละของเป้าหมายผลผลิตและผลลัพธ์ 
 I  หมายถึง ล าดับที่ของตัวชี้วัดที่ก าหนดขึ้นตามแผนปฏิบัติราชการ ; 1, 2, ... , 

 ขั้นตอนที่ 2 ก าหนดน้ าหนักความส าคัญให้กับตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ โดยให้มีน้ าหนักรวมตัวชี้วัด
ของแต่ละส านัก เท่ากับ 1 
          ขั้นตอนที่ 3 ประเมินระดับความส าเร็จตามเกณฑ์ที่ก าหนดไว้ เพ่ือหาค่าเฉลี่ยของความส าเร็จ
ในภาพรวม และสรุปความเชื่อมโยงความส าเร็จตามพันธกิจหลักของส านักงานฯ 
 
3. การประเมินการบรรลุเป้าหมายของโครงการที่ได้รับจัดสรรงบประมาณประจ าปี  

การประเมินผลสัมฤทธิ์ของการด าเนินงานโครงการเป็นการพิจารณาความก้าวหน้า/ผลส าเร็จ
ในการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดในเชิงประสิทธิภาพและประสิทธิผล (ผลผลิตและผลลัพธ์) ที่สอดคล้องกับ
วัตถุประสงค์ของโครงการเพ่ือท าการประเมินความส าเร็จตามเกณฑ์ที่ ก าหนดไว้  มีขั้นตอน 
การด าเนินการ 3 ขั้นตอน ดังนี้ 

ขั้นตอนที่ 1 ก าหนดหลักเกณฑ์การประเมิน 
การประเมินความส าเร็จของโครงการ ให้พิจารณาความส าเร็จตามแผนการด าเนินงาน 

ที่ก าหนดไว้ 3 ส่วน ได้แก่ ส่วนที่ 1 ความก้าวหน้าของการด าเนินงานโครงการตามแผนการด าเนินงาน
และการใช้จ่ายงบประมาณ (Gantt Chart) ของโครงการ ร้อยละ 40 ส่วนที่ 2 ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 
ระดับผลผลิต ร้อยละ 30 และส่วนที่ 3 ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัดระดับผลลัพธ์ ร้อยละ 30  

 

ตารางแสดงการค านวณร้อยละความส าเร็จของแต่ละโครงการ 

ค าอธิบาย 
ค่าคะแนนความส าเร็จ 

การด าเนินโครงการ ผลผลิต ผลลัพธ ์ รวม  
(ก) ค่าน้ าหนัก   (0.40) (0.30) (0.30) 1.00 
 (ข) ร้อยละผลการด าเนินการเมื่อเทียบ
กับเป้าหมาย 

100% 100% 100%  

(กXข) = (ค) ความส าเร็จ 40% 30% 30% 100% 
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ตารางแสดงตัวอย่างสูตรการค านวณระดับความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายของโครงการ 

โครงการ 
(i) 

เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละ 
ของเป้าหมายการด าเนินโครงการ  

ร้อยละ
ความส าเร็จ 

คะแนนที่ได้ 
(Pi) 

1 2 3 4 5   
KPI1  60 70 80 90 100 100 5 
KPI2 60 70 80 90 100 71 2.1 
KPI3 60 70 80 90 100 65 1.5 
KPIi 60 70 80 90 100 100 5 

 

ตารางแสดงสูตรการค านวณร้อยละความส าเร็จของการด าเนินโครงการที่น ามาประเมินทั้งหมด 

โครงการ 
(i) 

ค่าคะแนนความส าเร็จของโครงการ 
น้ าหนัก 
(Wi) 

 Wi = 1 

คะแนน 
ถ่วงน้ าหนัก 
(Wi  Pi) 

การด าเนินงาน 
 (0.40) 
40% 

ผลผลิต 
(0.30) 
30% 

ผลลัพธ ์
(0.30) 
30% 

รวม (Pi) 
(1.0) 
100% 

KPI1 โครงการ..       W1 W1  P1 
KPI2 โครงการ..     W2 W2  P2 
KPIi โครงการ..     Wi Wi  Pi 

     ค่าเฉลี่ย  (Wi  Pi) 

 
ตารางแสดงตัวอย่างการค านวณร้อยละความส าเร็จของการด าเนินโครงการที่น ามาประเมินทั้งหมด 

โครงการ 
(i) 

ค่าคะแนนความส าเร็จของโครงการ 
น้ าหนัก (Wi) 
 Wi = 1 

คะแนน 
ถ่วงน้ าหนัก 
(Wi  Pi)/5 

การด าเนินงาน 
40% 

เชิงปริมาณ 
30% 

เชิงคุณภาพ 
30% 

รวม (Pi) 
100% 

KPI1 โครงการ
..  

40 30 28 98 
(4.80) 

1 (1  4.80)/5 
= 0.96 

KPI2 โครงการ
.. 

40 30 28 98 
(4.80) 

1 (1  4.80)/5 
= 0.96 

KPI3 โครงการ
.. 

40 30 20 90 
(4.00) 

1 (1  4.00)/5 
= 0.80 

KPI4 โครงการ
.. 

40 30 20 100 
(5.00) 

1 (1  5.00)/5 
= 1 

KPI5 โครงการ
.. 

40 30 20 90 
(4.00) 

1 (1  4.00)/5 
= 0.8 

             ค่าคะแนนเฉลี่ย   4.52 
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โดยที ่ W หมายถึง น้ าหนักความส าคัญที่ให้กับตัวชี้วัดที่ก าหนดขึ้นจากโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ   
และผลรวมของน้ าหนักของทุกโครงการ เท่ากับ 1 

 P หมายถึง ร้อยละความส าเร็จของผลการด าเนินโครงการเทียบกับเป้าหมาย 
 I หมายถึง ล าดับที่ของโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ ; 1, 2, ... , 

 
ขั้นตอนที่ 2 ก าหนดน้ าหนักความส าคัญให้กับโครงการตามระดับความส าคัญ โดยให้มี

น้ าหนักรวมของทุกโครงการ เท่ากับ 1 
ขั้นตอนที่ 3 ประเมินระดับความส าเร็จตามเกณฑ์ที่ก าหนดไว้ เพ่ือหาค่าเฉลี่ยความส าเร็จ

ในภาพรวม 



 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
     ผลสัมฤทธิ์ 
      ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 
 

 

 
 

ส่วนที่ 4 
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ส่วนที่ 4  
ผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบตัริาชการรายปี พ.ศ. 2565  

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 

ส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร ได้ใช้ แผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี พ.ศ. 2565  มำเป็น 
แนวทำงกำรด ำเนินงำน ทรำบถึงผลสัมฤทธิ์ของกำรด ำเนินงำนทั้งในส่วนของงำนประจ ำตำมภำรกิจหลักและ
งำนโครงกำรตำมยุทธศำสตร์ ตลอดจนประโยชน์ที่เกิดจำกกำรใช้จ่ำยงบประมำณ จึงมีกำรวิเครำะห์และ
ประเมินผลตำมเอกสำรหลักฐำนประกอบกำรด ำเนินงำนและหลักเกณฑ์กำรประเมินผลสัมฤทธิ์ตำมแผนปฏิบัติ
รำชกำรรำยปี พ.ศ. 2565 พบว่ำ ส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎรมีผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณ 
ในภำพรวม (ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลำคม 2564 – 30 กันยำยน 2565) ตำมระบบบริหำรกำรเงินกำรคลังภำครัฐแบบ
อิเล็กทรอนิกส์ใหม่ (New GFMIS Thai) มีผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณสะสม จ ำนวน 5,422,380,251.45 บำท 
คิดเป็นร้อยละ 89.55 ของงบประมำณได้รับสุทธิ และผลสัมฤทธิ์ตำมแผนปฏิบัติรำชกำรรำยปี พ.ศ. 2565  
มีระดับคะแนนควำมส ำเร็จ เท่ำกับ 4.95 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 99 โดยในส่วนของผลผลิตและผลลัพธ์จำก
งำนประจ ำตำมภำรกิจหลัก มีระดับคะแนนควำมส ำเร็จเท่ำกับ 4.92 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 98.4 และ 
งำนโครงกำรตำมยุทธศำสตร์ มีระดับคะแนนควำมส ำเร็จเท่ำกับ 4.98 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 99.6  
โดยมีรำยละเอียด ดังนี้ 

 

4.1 ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

  ส ำนั กงำน เลขำธิกำรสภำผู้ แทนรำษฎร ได้ รับจัดสรรงบประมำณ เป็น เงิน งบประมำณ  
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2565 เป็นเงินงบประมำณทั้งสิ้น 6 ,054,914,700 บำท มีผลกำรเบิกจ่ำย
งบประมำณสะสม ตำมระบบบริหำรกำรเงินกำรคลังภำครัฐแบบอิเล็กทรอนิกส์ใหม่ (New GFMIS Thai) 
จ ำนวน 5,422,380,251.45 บำท (คิดเป็นร้อยละ 89.55) รำยกำรส ำรองเงินตำมใบสั่งซื้อ/สัญญำ (PO) จ ำนวน 
452,742,667.86 บำท (คิดเป็นร้อยละ 7.48) รำยกำรเงินกันไว้เบิกเหลื่อมปี กรณีไม่มีหนี้ผูกพัน จ ำนวน 
20,926,064.76 บำท (คิดเป็นร้อยละ 0.35) รำยกำรงบประมำณเบิกแทนกัน จ ำนวน 3,241,140 บำท  
(คิดเป็นร้อยละ 0.05) รวมเบิกจ่ำยงบประมำณสะสมทั้งสิ้น 5,899,290,124.07 บำท (คิดเป็นร้อยละ  
97.43 ของงบประมำณสุทธิที่ได้รับจัดสรร) และมีงบประมำณ คงเหลือ 155,624,575.93 บำท 
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ตารางแสดงสรุปผลการเบิกจ่ายงบประมาณของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (แยกตามแผนงาน) 
 

รายการ งบประมาณสุทธิ 
เบิกจ่ายสะสมท้ังสิ้น 

คงเหลือ 
ส ารอง/ไม่มีหนี้ ใบสั่งซื้อ/สัญญา เบิกจ่ายสะสม เบิกแทนกัน 

แผนงานที่ 1 : แผนงานยุทธศาสตร์พัฒนาและเสริมสร้างการเมืองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
1. ค่าใช้จ่ายด าเนินงาน 90,612,940.00 - 19,705,328.45 61,801,260.81 1,408,140.00 7,698,210.74 
2. ค่าครุภัณฑ์ 86,679,509.80 - 322,670.00 86,353,143.80 - 3,696.00 

รวมแผนงานที่ 1 177,292,449.80 - 20,027,998.45 148,154,404.61 1,408,140.00 7,701,906.74 
แผนงานที่ 2 : แผนงานบุคลากรภาครัฐ 
1. ค่าใช้จ่ายบุคลากร 1,970,940,200.00 - - 1,945,253,884.34 - 25,686,315.66 
2. ค่าใช้จ่ายด าเนินงาน 874,480,790.20 - - 863,851,260.03 - 10,629,530.17 

รวมแผนงานที่ 2 2,845,420,990.20 - - 2,809,105,144.37 - 36,315,845.83 
แผนงานที่ 3 : แผนงานพื้นฐานด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบการบริหารจัดการภาครัฐ 
1. ค่าใช้จ่ายด าเนินงาน 392,759,925.60 4,548,560.00 50,078,490.97 329,086,914.30 - 9,045,960.33 
2. ค่าครุภัณฑ์ 9,015,565.60 2,033,230.00 4,212,527.30 2,112,365.03 - 657,443.27 
3. ค่าที่ดินและสิ่งกอ่สร้าง 1,978,830,120.00 14,017,024.76 347,176,574.71 1,615,799,525.29 1,833,000.00 3,995.24 

รวมแผนงานที่ 3 2,380,605,611.20 20,598,814.76 401,467,592.98 1,946,998,804.62 1,833,000.00 9,707,398.84 
แผนงานที่ 4 : แผนงานยุทธศาสตร์เพื่อสนับสนุนด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบการบริหารจัดการภาครัฐ 
ค่าใช้จ่ายด าเนินงาน 572,158,700.00 - 10,800.00 473,343,863.72 - 98,804,036.28 

รวมแผนงานที่ 4 572,158,700.00 - 10,800.00 473,343,863.72 - 98,804,036.28 
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แผนงานที่ 5 : แผนงานยุทธศาสตร์พัฒนาบริการประชาชนและการพัฒนาประสิทธิภาพภาครัฐ 
1. ค่าใช้จ่ายด าเนินงาน 49,405,564.00 327,250.00 14,205,276.43 32,537,070.83 - 2,335,966.74 

2. ค่าครุภัณฑ์ 22,488,084.80 - 11,131,000.00 11,146,000.00 - 211,084.80 

รวมแผนงานที่ 5 71,893,648.80 327,250.00 25,336,276.43 43,683,070.83 - 2,547,051.54 

แผนงานที่ 6 : แผนงานยุทธศาสตร์พัฒนากฎหมายและกระบวนการยุติธรรม 

1. ค่าใช้จ่ายด าเนินงาน 1,320,100.00 - - 1,094,963.30 - 225,136.70 

2. ค่าครุภัณฑ์ 6,019,200.00 - 5,900,000.00 - - 119,200.00 

รวมแผนงานที่ 6 7,339,300.00 - 5,900,000.00 1,094,963.30 - 344,336.70 

แผนงานที่ 7 : แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

ค่าใช้จ่ายด าเนินงาน 204,000.00 - - - - 204,000.00 

รวมแผนงานที่ 7 204,000.00 - - - - 204,000.00 

รวมงบประมาณทั้งสิ้น 6,054,914,700.00 20,926,064.76 452,742,667.86 5,422,380,251.45 3,241,140.00 155,624,575.93 
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4.2 สรุปรายงานผลเป้าหมายการให้บริการ ผลผลิต/โครงการ กิจกรรม ตัวชี้วัดผลส าเร็จ ผลสัมฤทธิ์
และประโยชน์ที่ได้รับจากการใช้จ่ายงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

ผลสัมฤทธิ์ที่ได้รับจากการใช้จ่ายงบประมาณ :                                                                            
      1. ประชาชนมีความเชื่อมั่นต่อกระบวนการนิติบัญญัติ  

ตัวชี้วัด : ประชาชนเข้าใช้ข้อมูลด้านนิติบัญญัติผ่านระบบดิจิทัล ร้อยละ 90 โดยประชาชนเข้า 
ดูความคืบหน้าในการเข้าชื่อเสนอกฎหมาย ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รวมจ านวนทั้งสิ้น 4,325 ครั้ง 

2. ประชาชนมีกลไกในการจัดท าร่างกฎหมายและเข้าชื่อเสนอกฎหมาย 
ตัวชี้วัด : ประชาชนมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับหลักเกณฑ์และวิธีการในการเข้าชื่อเสนอกฎหมาย

ที่ประกาศใช้ตามพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอกฎหมาย พ.ศ. 2564 และการเข้าชื่อเสนอกฎหมาย
ทางระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมากยิ่งขึ้น ร้อยละ 85.19 และมีจ านวนร่างกฎหมายที่ประชาชนเสนอ
ทางระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ จ านวน 3 ฉบับ 

 

ตารางแสดงผลการด าเนินงานตามตัวช้ีวัดเป้าหมายการให้บริการหน่วยงาน 
 

 
ตัวช้ีวัดเป้าหมายการให้บริการหน่วยงาน  

 
หน่วยนับ แผน ผล 

1. สร้างกลไกป้องกันการทุจริตในองค์กร 
 - ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ITA ได้คะแนน 85 ขึ้นไป 

ร้อยละ 85 99.46 

2. ประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้งมีกลไกในการจัดท าร่างกฎหมายและเข้าชื่อเสนอกฎหมาย 
 - จ านวนของกฎหมายที่ผ่านการพิจารณาของสภาผู้แทนราษฎร 
มีความถูกต้องในเนื้อหาสาระและกระบวนการจัดท า  
นับฉบับที่มีการประกาศในราชกิจจานุเบกษา 

ฉบับ 5 7 

 - กฎหมายมีความถูกต้องทั้งเนื้อหาสาระ รูปแบบ และ
โครงสร้าง รวมทั้งมีประสิทธิภาพในการบังคับใช้ 

ร้อยละ 100 N/A 

3. ประชาชนมีความรู้ความเข้าใจในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
และเป็นพลเมืองท่ีดี 
 - จ านวนครั้งในการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ความรู้ความเข้าใจ
บทบาทภารกิจและผลงานของสถาบันนิติบัญญัติสู่ประชาชน 

ครั้ง 5,000 17,227 

 - ร้อยละของประชาชนกลุ่มเป้าหมายมีความรู้ความเข้าใจที่
ถูกต้องเก่ียวกับบทบาทภารกิจและผลงานของสภานิติบัญญัติ 

ร้อยละ 87 91.17 

4. ประชาชน ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียสามารถเข้าถึงการบริการของส านักงานเลขาธิการ 
สภาผู้แทนราษฎรได้สะดวก รวดเร็ว ทันสมัย และตรงต่อความต้องการ (การบริการด้านเลขานุการ/
ด้านวิชาการและกฎหมาย/ด้านอ านวยความสะดวกทั่วไป) 
 - จ านวนครั้งในการสนับสนุนงานด้านเลขานุการในที่ประชุมของ
สมาชิกรัฐสภา สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และคณะกรรมาธิการ 

ครั้ง 1,500 3,251 

 - จ านวนเรื่องในการสนับสนุนงานด้านวิชาการและกฎหมาย 
ต่อสมาชิกรัฐสภา คณะกรรมาธิการและบุคคลในวงงานรัฐสภา 

เรื่อง 1,700 2,385 
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ตัวช้ีวัดเป้าหมายการให้บริการหน่วยงาน  

 
หน่วยนับ แผน ผล 

 - จ านวนผู้รับบริการและประชาชนที่มาขอให้บริการ 
ด้านกฎหมายและด้านอ านวยความสะดวกทั่วไป 

ราย 116,000 136,581 

 - จ านวนครั้งในการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ความรู้ความเข้าใจ
บทบาทภารกิจและผลงานของสถาบันนิติบัญญัติสู่ประชาชน 

ครั้ง 5,000 17,227 

    - จ านวนครั้งในการร่วมประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศผ่าน
ระบบ Video Conference 

ครั้ง 100 45 

   - ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ ร้อยละ 85 90 
    - ร้อยละของประชาชนกลุ่มเป้าหมาย มีความรู้ความเข้าใจที่
ถูกต้องเก่ียวกับบทบาทภารกิจและผลงานของสถาบันนิติบัญญัติ 

ร้อยละ 87 91.17 

   - ร้อยละความพึงพอใจต่อบทบาทในการสนับสนุนการเสริมสร้าง
ความสัมพันธ์อันดีและความร่วมมือในเวทีรัฐสภาระหว่างประเทศ
และประชาคมอาเซียน 

ร้อยละ 85 67.84 

 
4.3 สรุปผลการประเมินความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการ
  รายปี พ.ศ. 2565 

ผลการด าเนินงานภาพรวมในส่วนของผลสัมฤทธิ์ ซึ่งประกอบไปด้วยผลผลิตและผลลัพธ์  
จากการด าเนินงานประจ าตามภารกิจหลักของหน่วยงานภายในส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 มีระดับคะแนนความส าเร็จของงานประจ า ค่าเฉลี่ย  
4.92 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 98.40 จ าแนกได้ดังนี้ 

1. หน่วยงานที่มีผลผลิตและผลลัพธ์เป็นไปตามเป้าหมาย มีระดับคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ  
5 คะแนน จ านวน 21 หน่วยงาน ได้แก่ ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร ส านักงานเลขานุการ ก.ร. 
ส านักบริหารงานกลาง ส านักการพิมพ์ ส านักรักษาความปลอดภัย ส านักวิชาการ ส านักการประชุม 
ส านักรายงานการประชุมและชวเลข ส านักกรรมาธิการ 1 ส านักกรรมาธิการ 2  ส านักกรรมาธิการ 3 
ส านักนโยบายและแผน กลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร กลุ่มตรวจสอบภายใน  
ส านักงบประมาณของรัฐสภา กลุ่มงานประธานรัฐสภา ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา  
ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ ส านักภาษาต่างประเทศ  
และสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
   2. หน่วยงานที่มีผลผลิตและผลลัพธ์ต่ ากว่าเป้าหมาย มีระดับคะแนนเฉลี่ยระหว่าง  
4.41 - 4.89 คะแนน จ านวน 6 หน่วยงาน ได้แก่ ส านักพัฒนาบุคลากร ส านักการคลังและงบประมาณ  
ส านักสารสนเทศ ส านักกฎหมาย กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และส านักประชาสัมพันธ์ 
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ตารางแสดงระดับความส าเร็จตามตัวช้ีวัดผลสัมฤทธิ์ของงานประจ าตามภารกิจหลัก 

 
ล าดับ 

 
หน่วยงาน ระดับความส าเร็จ 

1 ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร  5.00 
2 ส านักงานเลขานุการ ก.ร. 5.00 
3. ส านักบริหารงานกลาง 5.00 
4. ส านักพัฒนาบุคลากร    4.41 
5 ส านักการคลังและงบประมาณ  4.89 
6 ส านักการพิมพ์  5.00 
7 ส านักรักษาความปลอดภัย 5.00 
8 ส านักวิชาการ 5.00 
9 ส านักสารสนเทศ 4.57 
10 ส านักการประชุม 5.00 
11 ส านักกฎหมาย 4.68 
12 ส านักรายงานการประชุมและชวเลข 5.00 
13 ส านักกรรมาธิการ 1  5.00 
14 ส านักกรรมาธิการ 2  5.00 
15 ส านักกรรมาธิการ 3 5.00 
16 ส านักนโยบายและแผน  5.00 
17 กลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร 5.00 
18 กลุ่มตรวจสอบภายใน 5.00 
19 ส านักงบประมาณของรัฐสภา 5.00 
20 กลุ่มงานประธานรัฐสภา 5.00 
21 กลุม่งานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 4.76 
22 ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา 5.00 
23 ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 5.00 
24 ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 5.00 
25 ส านักภาษาต่างประเทศ 5.00 
26 ส านักประชาสัมพันธ์ 4.53 
27 สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา  5.00 

ค่าคะแนนเฉลี่ยในภาพรวม 4.92 
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ผลการประเมินความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 
 

พันธกิจหลักที่ 1 : เสริมสร้างกระบวนการนิติบัญญตัิให้มีคุณภาพและได้มาตรฐานสากล 

1) ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร  

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. การตรวจสอบกลั่นกรอง วิเคราะห์ และเสนอความเห็น
เรื่องที่น าเสนอต่อประธานรัฐสภา ประธานสภาผู้แทนราษฎร  
และรองประธานสภาผู้แทนราษฎร  

ผลผลิต เรื่องที่ได้รับการตรวจสอบกลั่นกรอง วิเคราะห์และเสนอความเห็นเรื่องที่น าเสนอต่อประธานรัฐสภา 
ประธานสภาผู้แทนราษฎร รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่งและคนที่สอง จ านวน  1,927 เรื่อง 
โดยแล้วเสร็จตามมาตรฐานคู่มือการปฏิบัติงานฯ คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ การตรวจสอบกลั่นกรอง วิเคราะห์และเสนอความเห็นที่น าเสนอ ด าเนินการแล้วเสร็จได้ถูกต้อง 
ครบถ้วน และเสร็จทันตามก าหนดเวลา ร้อยละ 100 

2. ด าเนินการศึกษาค้นคว้าและวิเคราะห์ข้อมูลวิชาการ 
เพ่ือประกอบการพิจารณาของประธานรัฐสภา ประธาน 
สภาผู้แทนราษฎร รองประธานสภาผู้แทนราษฎร    

ผลผลิต ข้อมูลที่ได้มีการศึกษาค้นคว้าและวิเคราะห์ข้อมูลวิชาการและด้านกฎหมาย เป็นไปตามแผนปฏิบัติ
ราชการ จ านวน 712 เรื่อง และด าเนินการแล้วเสร็จตามมาตรฐานคู่มือการปฏิบัติงานฯ คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ การศึกษา ค้นคว้าและวิเคราะห์ข้อมูลวิชาการและกฎหมาย ด าเนินการแล้วเสร็จได้ถูกต้อง
ครบถ้วนและเสร็จทันตามก าหนดเวลา ร้อยละ 100 

3. ด าเนินการตามข้อปรึกษาหารือในที่ประชุมสภาฯ  
ให้เป็นไปตามคู่มือมาตรฐานการปฏิบัติงานส านักงาน
ประธานสภาผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต ด าเนินการตามข้อปรึกษาหารือในที่ประชุมสภาที่แล้วเสร็จ ร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ การด าเนินการตามข้อปรึกษาหารือในที่ประชุมสภาให้เป็นไปตามคู่มือมาตรฐานการปฏิบัติงาน
ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร ร้อยละ 100  
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

4. จัดการเรื่องร้องทุกข์ร้องเรียนตามระเบียบส านักงาน
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรว่าด้วยการจัดการเรื่อง
ร้องเรียนการให้บริการ ของส านักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2559 ให้เป็นไปตามคู่มือมาตรฐานการ
ปฏิบัติงานส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต เรื่องร้องทุกข์ร้องเรียนที่ได้รับการจัดการแล้วเสร็จให้เป็นไปตามมาตรฐานที่ก าหนดในคู่มือ 
การปฏิบัติงานฯ ร้อยละ 100 ของจ านวนเรื่องร้องเรียนทั้งหมด (จ านวน 12 ครั้ง) 
ผลลัพธ์ รายงานผลการด าเนินการเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนการให้บริการของส านักงานเลขาธิการ  
สภาผู้แทนราษฎรเสนอต่อผู้บังคับบัญชาทันตามระยะเวลาที่ก าหนด ร้อยละ 100 

5. ประชาสัมพันธ์ข้อมูลการด าเนินการเกี่ยวกับเรื่อง 
ร้องทุกข์ให้เป็นไปตามแผนที่ก าหนด 

ผลผลิต ด าเนินการเกี่ยวกับเรื่องร้องทุกข์ร้องเรียนผ่านเว็บเพจศูนย์รับเรื่องราวร้องทุกข์ จ านวน 638 เรื่อง 
ผลลัพธ์ ผู้รับบริการมีความพึงพอใจข้อมูลการด าเนินการเกี่ยวกับเรื่องร้องทุกข์ร้องเรียนที่ได้ประชาสัมพันธ์
ผ่านเว็บเพจศูนย์รับเรื่องราวร้องทุกข์ ร้อยละ 80 
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2) ส านักงานเลขานุการ ก.ร. 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. สนับสนุนการประชุมคณะกรรมการข้าราชการรัฐสภา 
(ก.ร.) และคณะอนุกรรมการข้าราชการรัฐสภา (อ.ก.ร.) 

ผลผลิต   สนับสนุนการประชุมคณะกรรมการข้าราชการรัฐสภา (ก.ร.) จ านวน 12 ครั้ง และ 
คณะอนุกรรมการข้าราชการรัฐสภา (อ.ก.ร.) 4 คณะ จ านวน 44 ครั้ง รวมทั้งสิ้น 56 ครั้ง  คิดเป็นร้อยละ 
93 ของเป้าหมายในการสนับสนุนการประชุม 60 ครั้ง โดยมีการประเมินความพึงพอใจ รอบ 6 เดือน และ  
12 เดือน พบว่า คณะกรรมการข้าราชการรัฐสภา (ก.ร.) และคณะอนุกรรมการข้าราชการรัฐสภา (อ.ก.ร.)  
มีความพึงพอใจต่อการจัดการประชุมครั้งที่ 1 ร้อยละ 89.4 และครั้งที่ 2 ร้อยละ 89.54 ภาพรวมเฉลี่ย 
ร้อยละ 89.47  
ผลลัพธ์  สามารถออกมติ ก.ร. และ อ.ก.ร. ได้ถูกต้อง ครบถ้วน และทันเวลา ตรงกับความต้องการของ  
ผู้มีอ านาจลงนาม ได้แก่  เลขานุการ ก.ร. และประธาน อ.ก.ร. แต่ละคณะ  ร้อยละ 100 โดย 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีทั้งหมด 97 ฉบับ และมีการแจ้งเวียนไปยังส่วนราชการและผู้ที่เกี่ยวข้อง
รับทราบ แบ่งตามกลุ่มงาน ดังนี้ 
- กลุ่มงานนโยบายและเลขานุการ ก.ร. จ านวน 19 ฉบับ 
- กลุ่มงานพัฒนากฎ ระเบียบ จ านวน 45 ฉบับ 
- กลุ่มงานพัฒนาระบบการบริหารทรัพยากรบุคคล จ านวน 11 ฉบับ 
- กลุ่มงานพัฒนาโครงสร้าง ระบบงานและอัตราก าลัง จ านวน 13 ฉบับ 
- กลุ่มงานยุทธศาสตร์การบริหารทรัพยากรบุคคล จ านวน 9 ฉบับ 
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3) ส านักบริหารงานกลาง  

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

การจัดท าหนังสือรับรองการด ารงต าแหน่ง 
ของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ข้าราชการ ลูกจ้างประจ า 
พนักงานราชการ และบุคคลในวงงานรัฐสภา 

ผลผลิต  จัดท าหนังสือรับรองการด ารงต าแหน่งฯ จ านวน  1,336 คน/2,531 ฉบับ โดยหนังสือรับรองฯ  
มีความถูกต้อง ครบถ้วนและเรียบร้อย  
ผลลัพธ์  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ข้าราชการ ลูกจ้างประจ า พนักงานราชการ และบุคคลในวงงานรัฐสภา
มีหนังสือรับรองการด ารงต าแหน่งทีม่ีความถูกต้อง ครบถ้วน และได้รับตามเวลาที่ก าหนด ร้อยละ 100 

  
4) ส านักพัฒนาบุคลากร    

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. พัฒนาบุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ผลผลิต จัดกิจกรรมโครงการพัฒนาบุคลากร จ านวน 20 โครงการ 11 หลักสูตร  (เป้าหมาย 21 โครงการ) 
 1. บุคลากรของส านักงานฯ ที่ได้รับการพัฒนามีความพึงพอใจต่อการจัดฝึกอบรม/สัมมนา  
อยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 94.6  
 2. การจัดโครงการฝึกอบรมเป็นตามไปหลักเกณฑ์การประกันคุณภาพการฝึกอบรมของส านักงานฯ 
ร้อยละ 100 
 3. บุคลากรของส านักงานฯ ที่ได้รับการพัฒนา ร้อยละ 88.4 มีความรู้ ความเข้าใจหรือทักษะ 
เพ่ิมมากข้ึน  
ผลลัพธ์ บุคลากรของส านักงานฯ ที่ได้รับการพัฒนา ร้อยละ 88 สามารถน าความรู้มาใช้ในการปฏิบัติงาน
ได้อย่างถูกต้อง มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

2. สนับสนุนทุนการศึกษาและฝึกอบรมส าหรับบุคลากร
ของรัฐสภาในประเทศและต่างประเทศ 

ผลผลิต  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้ก าหนดการสนับสนุนทุนการศึกษาระดับปริญญาโท 
ในประเทศนอกเวลาราชการให้กับบุคลากรจ านวน 10 ทุน  
ผลลัพธ์ ร้อยละ 100 ของบุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรที่ได้รับทุนการศึกษาและ
ฝึกอบรมในประเทศและต่างประเทศมีความรู้ ความเข้าใจ และทักษะเพ่ิมมากข้ึน 

3. บ ารุงรักษาศูนย์การเรียนรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ 
(e-Learning)  

ผลผลิต บ ารุงรักษาระบบศูนย์การเรียนรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ (e-Learning) จ านวน 1 ระบบ 
จ านวน 8 ครั้ง เป็นประจ าทุกเดือน (เป้าหมาย 12 ครั้ง) เนื่องจากการกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างสิ้นสุด
เดือนมกราคม 2565 จึงท าให้เริ่มบ ารุงรักษาระบบได้ตั้งแต่เดือนกุมภาพันธ์ 2565 
ผลลัพธ์ ศูนย์การเรียนรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ (e-Learning) ส านักพัฒนาบุคลากรมีความพร้อม 
ในการใช้งาน สามารถท างานได้อย่างต่อเนื่องและมีประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน 
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5) ส านักการคลังและงบประมาณ  

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. การบันทึกรายการเบิกจ่ายเงินในระบบ GFMIS ผลผลิต บันทึกรายการเบิกจ่ายเงินในระบบ GFMIS จ านวน 6,516 รายการ (เป้าหมาย 7,000 รายการ) 
ผลลัพธ์  สามารถบันทึกรายการเบิกจ่ ายเงิน ในระบบ GFMIS แล้ ว เสร็จ โดยถูกต้องครบถ้วน  
ตรงตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่ก าหนดไว้ และมีการสอบทานและตรวจสอบโดยผู้มีหน้าที่ ร้อยละ 100 

2. ด าเนินงานเกี่ยวกับการจัดซื้อ จัดจ้าง จัดหาพัสดุ 
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของส านักงานเลขาธิการ 
สภาผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต ส านักงานฯ สามารถจัดซื้อ จัดจ้าง เป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ 
พ.ศ. 2560 จ านวน 6,533 ครั้ง (เป้าหมาย 2,940 รายการ) 
ผลลัพธ์  การจัดซื้อ จัดจ้าง เป็นไปอย่างถูกต้องตามขั้นตอนในระบบ E-GP สามารถจัดซื้อ จัดจ้าง  
จัดหาพัสดุ ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรแล้วเสร็จ สามารถ
ตรวจสอบในระบบ E-GP ได้ ร้อยละ 100 

3. การจัดท ารายงานทางการเงินส่งส านักงานการตรวจเงิน
แผ่นดิน (สตง.) กระทรวงการคลัง (กรมบัญชีกลาง) ภายใน
ระยะเวลาที่ก าหนด 

ผลผลิต 1. รายงานการเงินตามมาตรฐานการบัญชีภาครัฐก าหนดโดยจัดส่งงบทดลองประจ าเดือน 
ของบัญชีส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ให้ส านักงานการตรวจเงินแผ่นดิน จ านวน 12 ครั้ง 
(ภายใน 15 วัน นับจากวันสิ้นเดือน) 
 2. รายงานการเงินตามมาตรฐานการบัญชีภาครัฐก าหนดโดยจัดส่งงบทดลองประจ าเดือนของ
บัญชีกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภาและเงินทุนหมุนเวียนเพ่ือให้ข้าราชการส านักงานเลขาธิการ  
สภาผู้แทนราษฎรกู้ยืมเพ่ือช าระหนี้สิน ผ่านระบบ NBMS จ านวน 24 ครั้ง 
 3. ตรวจสอบรายงานความถูกต้องขอรายการทางบัญชี และจัดท ารายงานหมายเหตุประกอบงบ
การเงินประจ าป ีตามพระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. 2561 จ านวน 3 รายงาน 
(ภายใน 90 วัน นับแต่วันสิ้นปีงบประมาณ) 
ผลลัพธ์ รายงานการเงินตามมาตรฐานการบัญชีภาครัฐก าหนดมีความถูกต้องตามเอกสารหลักฐาน 
การลงบัญชี รายงานงบการเงินมีความถูกต้อง น่าเชื่อถือ สามารถตรวจสอบและได้รับการสอบทาน 
จากหน่วยงานภายนอกได้อย่างถูกต้อง 
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6) ส านักการพิมพ์  

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. จัดท าหนังสือรายงานการประชุมสภาฯ เพื่อเข้าสู่
กระบวนการจัดพิมพ์ และน าไปเผยแพร่ให้กับบุคคลใน 
วงงานรัฐสภาและประชาชน 

ผลผลิต ต้นฉบับหนังสือรายงานการประชุมสภาฯ ที่น าเข้าสู่กระบวนการจัดท าต้นฉบับหนังสือรายงาน  
การประชุมสภาฯ ด าเนินการแล้วเสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนด จ านวน 33 เล่ม และความถูกต้องครบถ้วน 
ตรงตามต้นฉบับและเป็นไปตามรูปแบบการจัดท าต้นฉบับหนังสือรายงานการประชุมสภา 
ผลลัพธ์ หนังสือรายงานการประชุมสภาฯ น าไปเผยแพร่ให้กับบุคคลในวงงานรัฐสภา และประชาชน 
จ านวน 33 เล่ม (การประชุม 41 ครั้ง) โดยไม่มีข้อผิดพลาด 

2. การจัดท างานด้านศิลป์ ออกแบบสื่อสิ่งพิมพ์ ตกแต่ง
ภาพ ตามความต้องการของผู้ขอใช้บริการ 

ผลผลิต งานด้านศิลป์ ออกแบบสื่อสิ่งพิมพ์ ตกแต่งภาพ วาดภาพ แล้วเสร็จตามกระบวนการท างานไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 100 ของงานที่มาขอใช้บริการ และเป็นไปตามหลักทฤษฎีทางศิลปะ และการออกแบบ   
ผลลัพธ์ สิ่งพิมพ์ที่ได้ออกแบบ ตกแต่ง ร้อยละ 100 ของงานที่มาขอใช้บริการแล้วเสร็จถูกน าไปใช้ใน 
วงงานรัฐสภา โดยผู้มาขอใช้บริการมีความพึงพอใจ ร้อยละ 97.71 

3.  งานผลิต และให้บริการเอกสาร 
- หนังสือ เอกสาร วารสาร 

    - ถ่ายเอกสาร อัดส าเนา 

ผลผลิต  ผลิตหนังสือ เอกสาร วารสาร จ านวน 182,496 เล่ม แผ่นพับ โปสเตอร์ จ านวน 296,593 แผ่น 
และถ่ายเอกสาร อัดส าเนา จ านวน 10,657,894 แผ่น และด าเนินการแล้วเสร็จ ร้อยละ 100 ของงานที่มา
ขอใช้บริการและเป็นไปตามกระบวนการผลิตสื่อสิ่งพิมพ์ 
ผลลัพธ์ ด าเนินการผลิตสื่อสิ่งพิมพ์ตามขั้นตอนกระบวนงานแล้วเสร็จภายในเวลาที่ก าหนด มีความถูกต้อง 
ครบถ้วนตามจ านวนที่ต้องการ และน าไปใช้สนับสนุนงานตามภารกิจ และการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ 
ของฝ่ายนิติบัญญัติโดยผู้รับบริการมีความพึงพอใจ ด้านงานพิมพ์ ร้อยละ 98.38 และด้านงานถ่ายเอกสาร 
ร้อยละ 98.30 
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7) ส านักรักษาความปลอดภัย 
 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. งานรักษาความปลอดภัยตามกฎหมาย ระเบียบ 
ข้อบังคับ ประกาศ ค าสั่งและมาตรการรักษา 
ความปลอดภัยบริเวณรัฐสภา 

ผลผลิต ปฏิบัติงานรักษาความปลอดภัยบริเวณอาคารรัฐสภา จ านวน 365 วัน โดยปฏิบัติงานภายใต้
กฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ค าสั่ง และมาตรการรักษาความปลอดภัยของรัฐสภา 
ผลลัพธ์  มีการจัดเจ้าหน้าที่ต ารวจรัฐสภารักษาการณ์ประจ าทุกวัน และตรวจการตลอด 24 ชั่วโมง  
โดยบริเวณรัฐสภาไม่มีการคุกคามหรือละเมิดการรักษาความปลอดภัย ผู้รับบริการมีความเชื่อมั่นในระบบ
รักษาความปลอดภัย ร้อยละ 100 

2. งานควบคุมระบบและการใช้อุปกรณ์เครื่องมือเทคโนโลยี
รักษาความปลอดภัย 

ผลผลิต ควบคุมระบบและการใช้อุปกรณ์เครื่องมือเทคโนโลยีรักษาความปลอดภัย จ านวน 365 วัน 
ผลลัพธ์ จัดเจ้าหน้าที่ต ารวจรัฐสภาเป็นเวรประจ าการ เพ่ือควบคุมระบบและการใช้อุปกรณ์เครื่องมือ
เทคโนโลยีรักษาความปลอดภัย จุดตรวจบุคคลและสัมภาระ ห้องควบคุมระบบกล้องวงจรปิด และงานวิทยุ
ระบบสื่อสารโทรคมนาคม เป็นประจ าทุกวัน ตลอด 24 ชั่วโมง โดยพ้ืนที่ในภาพรวมทั้งหมด มีความ
ปลอดภัย ไม่มีการคุกคามหรือละเมิดการรักษาความปลอดภัย ผู้รับบริการมีความเชื่อมั่นในระบบรักษา
ความปลอดภัย ร้อยละ 100  

3. งานติดตามและรายงานข่าวเกี่ยวกับความปลอดภัย 
อันมีผลกระทบต่อรัฐสภา 

ผลผลิต จัดท ารายงานข่าวเกี่ยวกับความปลอดภัยอันมีผลกระทบต่อรัฐสภา จ านวน 365 วัน โดยมีความ
ถูกต้อง สมบูรณ์ ครบถ้วน 
ผลลัพธ์ มีข้อมูลข่าวเกี่ยวกับความปลอดภัยอันมีผลกระทบต่อรัฐสภาเพ่ือช่วยให้ผู้บริหารตัดสินใจ สั่งการ
ป้องกันและเผชิญเหตุ โดยมีความสมบูรณ์ครบถ้วน คิดเป็นร้อยละ 100 

4. งานจัดการระบบ ตรวจสอบและบ ารุงรักษาอาคาร
สถานที่ 

ผลผลิต ตรวจสอบ บ ารุงรักษาระบบปรับอากาศ ระบบโทรศัพท์ อาคารสถานที่ และ ครุภัณฑ์ของ
ส านักงานให้อยู่ในสภาพการใช้งาน จ านวน 365 วัน พร้อมจัดท ารายงานผลการปฏิบัติงาน  
ผลลัพธ์ ระบบปรับอากาศ ระบบโทรศัพท์ อาคารสถานที่และครุภัณฑ์ มีความพร้อมในการใช้งาน 
โดยผู้รับบริการมีความพึงพอใจ ร้อยละ 80 
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

5. งานจัดท า ทบทวน และด าเนินการตามแผนปฏิบัติ
การประหยัดพลังงานของส านักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต แผนปฏิบัติการประหยัดพลังงานของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จ านวน 1 ฉบับ  
ผลลัพธ์ มีการด าเนินการตามแผนปฏิบัติการประหยัดพลังงาน คิดเป็นร้อยละ 100 

 
8) ส านักวิชาการ 
 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. งานบริการสารสนเทศ (บริการยืม - คืน ทรัพยากร
สารสนเทศ เช่น หนังสือ วารสาร โสตทัศนวัสดุ บริการตอบ
ค าถาม และช่วยค้นคว้า บริการสืบค้นสารสนเทศ บริการ 
กฤตภาคข่าว และหนังสือพิมพ์) 

ผลผลิต ให้บริการสารสนเทศ จ านวน 18,776 ครั้ง 
ผลลัพธ์ ผู้ ใช้บริการได้รับการให้บริการสารสนเทศที่มีความถูกต้อง ครบถ้วนและสมบูรณ์  และ 
มีความพึงพอใจในการให้บริการสารสนเทศในระดับมากถึงมากที่สุด ร้อยละ 100 
- ผู้ใช้มีความพึงพอใจมากที่สุด 80% 
- ผู้ใช้มีความพึงพอใจมาก 20% 

2. บริการทรัพยากรสารสนเทศดิจิทัลผ่านเว็บไซต์ 
ส านักวิชาการ 

ผลผลิต 1. มีการเข้าใช้ระบบคลังสารสนเทศของสถาบันนิติบัญญัติ  (LIIRT) และระบบห้องสมุด
อิเล็กทรอนิกส์ (e-Library) ผ่านเว็บไซต์ส านักวิชาการ จ านวน 3,216,525 ครั้ง 
 2. ผู้ใช้บริการมีการยืม/ดาวน์โหลด จากระบบคลังสารสนเทศของสถาบันนิติบัญญัติ (LIIRT) และ
ระบบห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์ (e-Library) จ านวน 263,444 ครั้ง  
ผลลัพธ์ ผู้ใช้บริการสามารถเข้าถึงทรัพยากรสารสนเทศดิจิทัลผ่านเว็บไซต์ส านักวิชาการได้ทุกเวลา  
และสถานที่ (Anytime Anywhere) น าทรัพยากรสารสนเทศดิจิทัลไปใช้ประโยชน์ตามความต้องการ 
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

3. การจัดท าเอกสารประกอบการพิจารณา เพ่ือสนับสนุน
การปฏิบัติงานด้านนิติบัญญัติ 

ผลผลิต จัดท าเอกสารประกอบการพิจารณา เพ่ือสนับสนุนการปฏิบัติงานด้านนิติบัญญัติ  จ านวน  
110 เรื่อง หรือคิดเป็นร้อยละ 100 ของเรื่องที่ได้บรรจุระเบียบวาระการประชุมและเข้าสู่การพิจารณา 
ในที่ประชุมสภาผู้แทนราษฎรหรือที่ประชุมรัฐสภาหรือที่ประชุมคณะกรรมาธิการแล้วแต่กรณี 
ผลลัพธ์ : สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร สมาชิกรัฐสภา หรือกรรมาธิการ น าเอกสารประกอบการพิจารณา  
ไปใช้ประโยชน์ในการสนับสนุนการปฏิบัติงานด้านนิติบัญญัติ  โดยเอกสารประกอบการพิจารณา 
มีการอ้างอิงแหล่งที่มาของข้อมูลที่ถูกต้องและน่าเชื่อถือ มีความถูกต้องและสามารถน าไปใช้ประโยชน์  
ในการประกอบการอภิปรายและตัดสินใจ รวมทั้งใช้ในการศึกษาอ้างอิง และเผยแพร่ผ่านเว็บไซต์  

4. จัดท าบทความด้านการวิจัย ผลผลิต จัดท าบทความด้านการวิจัย จ านวน 120 เรื่อง 
ผลลัพธ์ บทความด้านการวิจัยมีความถูกต้องด้านเนื้อหาและการอ้างอิงตามคู่มือจัดท าเอกสารวิชาการ 
ของส านักวิชาการ ร้อยละ 100 และมีการเผยแพร่และน าไปใช้ประโยชน์ในการด าเนินงานของบุคคล 
ในวงงานรัฐสภา โดยเผยแพร่ทางเว็บไซต์ และตามผังรายการของสถานีวิทยุของรัฐสภา  

5. การจัดนิทรรศการทางวิชาการและกิจกรรมทางวิชาการ ผลผลิต การจัดนิทรรศการและกิจกรรมทางวิชาการ  ผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม มีความรู้ความเข้าใจ 
เพ่ิมมากข้ึน ร้อยละ 80 

ผลลัพธ์ ผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ได้น าความรู้ไปใช้ประโยชน์ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
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9) ส านักสารสนเทศ 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. จัดฝึกอบรม/สัมมนาปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ผลผลิต กลุ่มเป้าหมายรวม จ านวน 663 คน มีผู้เข้าอบรม จ านวน 540 คน คิดเป็นร้อยละ 81.45  
โดยมีผู้ผ่านเกณฑ์ประเมินการพัฒนาทักษะดิจิทัล 490 คน คิดเป็นร้อยละ 90.74 ของผู้เข้ารับการอบรม 
ผลลัพธ์ บุคลากรที่เข้าอบรม/สัมมนาสามารถน าความรู้ไปประยุกต์ใช้ได้อย่างเหมาะสม เข้ารับการอบรม 
มีความรู้ความเข้าใจเพ่ิมขึ้น  เฉลี่ยร้อยละ 86.23 น าความรู้ ไปประยุกต์ใช้ เพ่ือให้ เกิดประโยชน์ 
ในการปฏิบัติงานพบว่าบุคลากรผู้เข้าร่วมกิจกรรม ร้อยละ 95.33 สามารถน าความรู้มาประยุกต์ใช้ 
ในการปฏิบัติงานของตนได้ 

2. งานบ ารุงรักษาระบบสารสนเทศ ผลผลิต ระบบสารสนเทศท่ีได้รับการบ ารุงรักษา จ านวน 31 ระบบ 
ผลลัพธ์ ระบบสารสนเทศที่ได้รับการบ ารุงรักษาผู้ใช้บริการบ ารุงรักษาระบบสารสนเทศ มีความพึงพอใจ
ต่อการใช้งานระบบ เฉลี่ยร้อยละ 91.97 (จ้างบ ารุงรักษา 6 ระบบ) ประกอบด้วย                                         
          1) ระบบสนับสนุนการจัดท ารายงานการประชุม ร้อยละ 100                                                          
          2) ระบบส านักงานอิเล็กทรอนิกส์ ร้อยละ  80                                                                         
          3) ระบบสารสนเทศด้านนิติบัญญัติ ร้อยละ 94.90                                                                      
          4) ระบบบริหารจัดการสารสนเทศด้านทรัพยากรบุคคล ร้อยละ 93  
          ทั้งนี้ ขาดการประเมินความพึงพอใจต่อการใช้งานระบบ จ านวน 2 ระบบ คือ ระบบฐานข้อมูล
รายงานและบันทึกการประชุม และระบบรายงานผลการปฏิบัติราชการตามค ารับรองการปฏิบัติราชการ  

3. งานสนับสนนุการประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ และ  
ถ่ายทอดสด 

 

ผลผลิต การสนับสนุนการประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์และถ่ายทอดสด จ านวน 2,090 ครั้ง 
ผลลัพธ์ การสนับสนุนการประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์และถ่ายทอดสดได้อย่างต่อเนื่องและมีคุณภาพ
ตลอดการประชุม โดยมีความต่อเนื่องจนเสร็จสิ้นการประชุม ร้อยละ 100 

4. งานบริการระบบอินเทอร์เน็ตและระบบเครือข่าย
คอมพิวเตอร์ 

ผลผลิต งานบริการระบบอินเทอร์เน็ตและระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์  จ านวน 927 ครั้ง 
ผลลัพธ์ ผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจบริการระบบอินเทอร์เน็ตและระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์  
ร้อยละ 78.6 (เป้าหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 85) 
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10) ส านักการประชุม 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. การด าเนินการสนับสนุนการประชุมสภาผู้แทนราษฎร 
และการประชุมร่วมกันของรัฐสภา 
 
 

ผลผลิต  ปฏิบัติ งานเลขานุการในที่ประชุมสภาผู้แทนราษฎรและที่ ประชุมร่วมกันของรัฐสภา  
จ านวน 91 ครั้ง และการปฏิบัติงานเลขานุการฯ เป็นไปตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพการบริหาร
จัดการด้านการประชุม  
ผลลัพธ์ การปฏิบัติงานฯ เป็นไปตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพการบริหารจัดการด้านการประชุม
เป็นไปดว้ยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพ สามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้ คิดเป็นร้อยละ 80 

2. การด าเนินการเกี่ยวกับการเข้าชื่อเสนอกฎหมาย ผลผลิต ด าเนินการเกี่ยวกับกิจกรรมการเข้าชื่อเสนอกฎหมาย ตั้งแต่การวิเคราะห์ร่างพระราชบัญญัติ
เป็นไปตามหมวด 3 หรือ หมวด 5 ของรัฐธรรมนูญ การตรวจสอบรายชื่อผู้ใช้สิทธิเข้าชื่อเสนอกฎหมาย 
การประกาศรายชื่อผู้เข้าชื่อเสนอกฎหมาย จนถึงการวิเคราะห์ร่างพระราชบัญญัติเกี่ยวด้วยการเงิน  
จ านวน 31 เรื่อง และสามารถด าเนินการตามแผน/กิจกรรมการเข้าชื่อเสนอกฎหมายของประชาชน  
ได้ตามระยะเวลาที่กฎหมายก าหนด คิดเป็นร้อยละ 80 
ผลลัพธ์ สามารถด าเนินการเกี่ยวกับกิจกรรมการเข้าชื่อเสนอกฎหมายได้ตามระยะเวลาที่กฎหมายก าหนด
และน าเสนอข้อมูลที่เป็นประโยชน์ต่อประชาชนผ่านเว็บไซต์ของส านักงานฯ ต่อไป 

3. การด าเนินการเกี่ยวกับญัตติ ผลผลิต มีญัตติที่ได้รับการตรวจสอบและวิเคราะห์ก่อนบรรจุระเบียบวาระการประชุมสภาผู้แทนราษฎร 
จ านวน 44 ญัตติ ซึ่งการด าเนินการเกี่ยวกับญัตติ ได้แก่ การตรวจสอบความถูกต้องของญัตติ การวิเคราะห์
เนื้อหาของญัตติ  การเสนอความเห็นเพ่ือประกอบการพิจารณาบรรจุระเบียบวาระของประธาน 
สภาผู้แทนราษฎร และการท าหนังสือแจ้งผู้ เสนอญัตติ มีความรวดเร็วและถูกต้องตาม รัฐธรรมนูญ 
แห่งราชอาณาจักรไทยและข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทนราษฎร 
ผลลัพธ์ ประธานสภาผู้แทนราษฎรมีข้อมูลประกอบการวินิจฉัย เพ่ือบรรจุญัตติเข้าสู่ระเบียบวาระการ
ประชุมที่รวดเร็วและถูกต้องตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยและข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทนราษฎร 
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

4. การด าเนินการเกี่ยวกับร่างพระราชบัญญัติ ผลผลิต มีร่างพระราชบัญญัติที่ได้รับการตรวจสอบและวิเคราะห์ก่อนบรรจุระเบียบวาระการประชุมสภา
ผู้แทนราษฎร จ านวน 124 ฉบับ ซึ่งการด าเนินการเกี่ยวกับร่างพระราชบัญญัติ ได้แก่ การตรวจสอบ 
ความถูกต้อง การวิเคราะห์เนื้อหาของร่างพระราชบัญญัติ การเสนอความเห็นเพ่ือประกอบการพิจารณา
ของประธานสภาผู้แทนราษฎร การท าหนังสือแจ้งผู้เสนอร่างพระราชบัญญัติ มีความรวดเร็วและถูกต้อง
ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยและข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทนราษฎร 
ผลลัพธ์ ประธานสภาผู้แทนราษฎรมีข้อมูลประกอบ การวินิจฉัย เพ่ือบรรจุร่างพระราชบัญญัติ  
เข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่รวดเร็วและถูกต้องตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยและข้อบังคับ
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร 

5. การด าเนินการเกี่ยวกับกระทู้ถาม 
- กระทู้ถามสดด้วยวาจา 
- กระทู้ถามทั่วไปที่ขอให้ตอบในที่ประชุมสภาผู้แทนราษฎร 
- กระทู้ถามแยกเฉพาะ 

ผลผลิต  ด าเนินการเกี่ ยวกับกระทู้ ถามสดด้วยวาจา/กระทู้ ถามทั่ วไปที่ ขอให้ตอบในที่ประชุม 
สภาผู้แทนราษฎร/กระทู้ถามแยกเฉพาะ จ านวน 562 กระทู ้ 
ผลลัพธ์ สามารถท าให้กระบวนการกระทู้ถามสดด้วยวาจา/กระทู้ถามทั่วไปที่ขอให้ตอบในที่ประชุมสภา
ผู้แทนราษฎร/กระทู้ถามแยกเฉพาะ เป็นไปด้วยความถูกต้อง ครบถ้วน และสอดคล้องตามรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2560 และข้อบังคับการประชุมสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2562  
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11) ส านักกฎหมาย 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. งานตรวจร่างสัญญา ผลผลิต  ด าเนินการงานตรวจร่างสัญญา จ านวน 87 เรื่อง (ด าเนินการตรวจร่างสัญญาเสร็จสิ้นภายใน  
7 วัน จ านวน 78 เรื่อง, ด าเนินการตรวจร่างสัญญาเสร็จภายหลัง 7 วัน จ านวน 9 เรื่อง) 
ผลลัพธ์  การตรวจร่างสัญญามีความถูกต้องตามกฎหมาย กฎ ระเบียบและรูปแบบของสัญญาตามที่
กฎหมายก าหนด ร้อยละ 100 

2. การให้ความเห็นและให้ค าปรึกษาด้านกฎหมาย ผลผลิต  การให้ความเห็นและให้ค าปรึกษาด้านกฎหมาย จ านวน 117 เรื่อง 
ผลลัพธ์  การให้ความเห็นและให้ค าปรึกษาด้านกฎหมายด าเนินการแล้วเสร็จทันตามความต้องการ 
ของหน่วยงานที่ขอหารือ หน่วยงานที่ขอหารือสามารถน าความเห็นทางกฎหมายไปด าเนินการต่อได้  
ตามวัตถุประสงค ์

3. งานสนับสนุนและบริการสมาชิกในการยกร่างกฎหมาย
และแก้ไขเพ่ิมเติมร่างกฎหมาย 

ผลผลิต  ด าเนินการยกร่างกฎหมายและแก้ไขเพ่ิมเติมร่างกฎหมาย จ านวน 99 ฉบับ 
ผลลัพธ์  การยกร่างกฎหมายและการแก้ไขเพ่ิมเติมร่างกฎหมายแล้วเสร็จทันตามความต้องการ 
ของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและการจัดท าร่างกฎหมาย เนื้อหามีความถูกต้อง ครบถ้วน  สมบูรณ์ 
ทั้งเนื้อหา สาระ และรูปแบบโครงสร้างของการยกร่างกฎหมายตามที่กฎหมายก าหนด 

4. งานสนับสนุนและบริการสมาชิกในการยกร่างญัตติ ผลผลิต  ด าเนินการร่างญัตติ จ านวน 33 เรื่อง (เป้าหมาย 100 เรื่อง) 
ผลลัพธ์  การร่างญัตติด าเนินการแล้วเสร็จตามก าหนดเวลา และมีความถูกต้อง ครบถ้วน สมบูรณ์ 
ทั้งในเนื้อหา และแบบฟอร์มที่กฎหมายก าหนด สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรสามารถน าไปใช้ในการยื่นบรรจุ
ระเบียบวาระการประชุม 

5. การสนับสนุนและบริการสมาชิกในการยกร่างกระทู้ถาม ผลผลิต  การด าเนินการเกี่ยวกับกระทู้ ถามสดด้วยวาจา/กระทู้ ถามทั่ วไปที่ ขอให้ตอบในที่ประชุม 
สภาผู้แทนราษฎร/กระทู้ถามแยกเฉพาะ จ านวน 217 เรื่อง 
ผลลัพธ์  ร่างกระทู้ถามที่ด าเนินการแล้วเสร็จ มีความถูกต้อง ครบถ้วน สมบูรณ์ทั้งในเนื้อหาและแบบฟอร์ม  
ที่กฎหมายก าหนด สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร สามารถน าไปใช้ในการยื่นบรรจุระเบียบวาระการประชุม 



 

35 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

6. การจัดท าบทความทางวิชาการและบทวิเคราะห์ 
ทางกฎหมาย 

ผลผลิต  จัดท าบทความทางวิชาการและบทวิเคราะห์ทางกฎหมาย จ านวน 48 เรื่อง โดยมีความถูกต้อง
ด้านเนื้อหาการอ้างอิงตามคู่มือการจัดท าบทความทางวิชาการด้านกฎหมายของส านักกฎหมายและ
ด าเนินการแล้วเสร็จภายใน 7 วัน นับถัดจากวันก าหนดมอบหมายงานจนถึงวันที่ลงทะเบียนส่งถึงสถานี
วิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
ผลลัพธ์  บทความทางวิชาการและบทวิเคราะห์ทางกฎหมาย มีการเสนอเนื้อหาสาระของกฎมายที่มีความ
ถูกต้อง มีประโยชน์และเชื่อถือได้ โดยเผยแพร่ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภา รายการเจตนารมณ์ทาง
กฎหมาย FM 87.5 MHz และเผยแพร่ทางเว็บไซต์ส านักกฎหมายที่ www.parliament.go.th/elaw 

7. จัดท าหนังสือรวมกฎหมาย ประจ าปี พ.ศ. 2564 ผลผลิต  จัดท าหนังสือรวมกฎหมาย ประจ าปี พ.ศ. 2564 จ านวน 1 ชุด (1 เล่ม) เป็นการรวบรวม
กฎหมาย ซึ่งเป็นกฎหมายที่ผ่านการพิจารณากฎหมายโดยรัฐสภา จ านวน 22 ฉบับ 
ผลลัพธ์  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร มีหนังสือรวมกฎหมาย ประจ าปี พ.ศ. 2564 ที่มีเนื้อหา
ของพระราชบัญญัติ พระราชก าหนด รัฐธรรมนูญที่ประกาศในราชกิจจานุเบกษา ในปีพุทธศักราช 2564 
โดยเป็นการรวบรวมกฎหมายที่ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เหตุผลในการประกาศใช้กฎหมาย รวมทั้ง
สรุปสาระส าคัญของกฎหมายที่มีการแก้ไขในแต่ละฉบับ เพ่ือเป็นข้อมูลเบื้องต้นในการค้นคว้าอ้างอิง  
และเพ่ือเผยแพร่ให้แก่สมาชิกรัฐสภา หน่วยงานภายในส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
และประชาชนผู้สนใจ 
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12) ส านักรายงานการประชุมและชวเลข 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. ระบบฐานข้อมูลรายงานและบันทึกการประชุม 
(msbis.parliament.go.th) 

ผลผลิต น าเข้าระบบฐานข้อมูลรายงานการประชุมและบันทึกการประชุมสภา (msbis.parliament.go.th) 
จ านวน 84 ครั้ง และบันทึกการออกเสียงลงคะแนนของสมาชิก จ านวน 69 ครั้ง แล้วเสร็จหลังจาก
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรลงนาม 
ผลลัพธ์ ระบบฐานข้อมูลรายงานการประชุม บันทึกการประชุมสภา และบันทึกการออกเสียงลงคะแนน
ของสมาชิก (msbis.parliament.go.th) มีข้อมูลที่ เป็นปัจจุบัน สามารถให้บริการได้อย่างรวดเร็ว 
และมีประสิทธิภาพ 

2. การจดและจัดท ารายงานการประชุม 
 2.1 รายงานการประชุมสภา 
 2.2 คณะกรรมการ ก.ร. 

ผลผลิต   
- จดและจัดท ารายงานการประชุมสภา จ านวน 84 ครั้ง (เป้าหมาย 61 ครั้ง)  
- จดและจัดท ารายงานการประชุมคณะกรรมการ ก.ร. จ านวน 12 ครั้ง (เป้าหมาย 12 ครั้ง) 
ผลลัพธ์ รายงานการประชุมมีความถูกต้อง ครบถ้วน แล้วเสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนด 
- จดและจัดท ารายงานการประชุมสภา แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 15 วัน นับถัดจากวันที่มีการประชุมสภา 
(ยกเว้นกรณีประชุมเกิน 8 ชั่วโมง) 
- จดและจัดท ารายงานการประชุมคณะกรรมการ ก.ร. แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 3 วันท าการนับถัดจาก
วันที่มีการประชุม 
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13) ส านักกรรมาธิการ 1  

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. สนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่ในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ จ านวน 597 ครั้ง โดยปฏิบัติตาม
คู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพการบริหารจัดการด้านการประชุม มีระดับความส าเร็จในการปฏิบัติงาน 
คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจการปฏิบัติหน้าที่การสนับสนุนการประชุม คิดเป็นร้อยละ 87.30 

2. สนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการวิสามัญ ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่ในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการวิสามัญ จ านวน 492 ครั้ง โดยปฏิบัติ
ตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพการบริหารจัดการด้านการประชุม มีระดับความส าเร็จใน  
การปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจการปฏิบัติหน้าที่การสนับสนุนการประชุม คิดเป็นร้อยละ 87.30  

3. สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการ
สามัญ 

ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการสามัญ จ านวน 216 ครั้ง  
โดยปฏิบัติตามมาตรฐานการศึกษาดูงาน/สัมมนา มีระดับความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจในการศึกษาดูงาน คิดเป็นร้อยละ 87.70 และความพึงพอใจในการ
สัมมนา คิดเป็นร้อยละ 87.60 

4. สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการ
วิสามัญ 

ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการวิสามัญ จ านวน 15 ครั้ง  
โดยปฏิบัติตามมาตรฐานการศึกษาดูงาน/สัมมนา มีระดับความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจในการศึกษาดูงาน คิดเป็นร้อยละ 87.70 และความพึงพอใจในการ
สัมมนา คิดเป็นร้อยละ 87.60 
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14) ส านักกรรมาธิการ 2 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. สนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่ในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ/คณะอนุกรรมาธิการ จ านวน 
687 ครั้ง โดยปฏิบัติตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพการบริหารจัดการด้านการประชุม มีระดับ
ความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจการปฏิบัติหน้าที่การสนับสนุนการประชุม คิดเป็นร้อยละ 87.30 

2. สนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการวิสามัญ ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่ในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการวิสามัญ/อนุกรรมาธิการวิสามัญ จ านวน 
301 ครั้ง โดยปฏิบัติตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพการบริหารจัดการด้านการประชุม มีระดับ
ความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจการปฏิบัติหน้าที่การสนับสนุนการประชุม คิดเป็นร้อยละ 87.30 

3. สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการ
สามัญ 

ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการสามัญ จ านวน 283 ครั้ง  
โดยปฏิบัติตามมาตรฐานการศึกษาดูงาน/สัมมนา มีระดับความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100  
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจในการศึกษาดูงาน คิดเป็นร้อยละ 87.70 และความพึงพอใจในการ
สัมมนา คิดเป็นร้อยละ 87.60 

4. สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการ
วิสามัญ 

ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการวิสามัญ จ านวน 19 ครั้ง  
โดยปฏิบัติตามมาตรฐานการศึกษาดูงาน/สัมมนา มีระดับความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจในการศึกษาดูงาน คิดเป็นร้อยละ 87.70 และความพึงพอใจในการ
สัมมนา คิดเป็นร้อยละ 87.60 
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15) ส านักกรรมาธิการ 3 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. สนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่ในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการสามัญ/คณะอนุกรรมาธิการ จ านวน 
893 ครั้ง โดยปฏิบัติตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพการบริหารจัดการด้านการประชุม มีระดับ
ความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจการปฏิบัติหน้าที่การสนับสนุนการประชุม คิดเป็นร้อยละ 87.30 

2. สนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการวิสามัญ ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่ในการสนับสนุนการประชุมคณะกรรมาธิการวิสามัญ/อนุกรรมาธิการวิสามัญ จ านวน 
257ครั้ง โดยปฏิบัติตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพการบริหารจัดการด้านการประชุม มีระดับ
ความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจการปฏิบัติหน้าที่การสนับสนุนการประชุม คิดเป็นร้อยละ 87.30 

3. สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการ
สามัญ 

ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการสามัญ จ านวน 273ครั้ง  
โดยปฏิบัติตามมาตรฐานการศึกษาดูงาน/สัมมนา มีระดับความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจในการศึกษาดูงาน คิดเป็นร้อยละ 87.70 และความพึงพอใจในการ
สัมมนา คิดเป็นร้อยละ 87.60 

4. สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการ
วิสามัญ 

ผลผลิต ปฏิบัติหน้าที่สนับสนุนการศึกษาดูงาน/สัมมนาของคณะกรรมาธิการวิสามัญ จ านวน 16 ครั้ง  
โดยปฏิบัติตามมาตรฐานการศึกษาดูงาน/สัมมนา มีระดับความส าเร็จในการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100
ผลลัพธ์ กรรมาธิการมีความพึงพอใจในการศึกษาดูงาน คิดเป็นร้อยละ 87.70และความพึงพอใจในการ
สัมมนา คิดเป็นร้อยละ 87.60 
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16) ส านักนโยบายและแผน 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. การทบทวนและจัดท าแผนปฏิบัติราชการ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2566 - 2570 

ผลผลิต มีแผนปฏิบัติราชการส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2566 - 2570 จ านวน  1 ฉบับ 
และได้มีการถ่ายทอดทศิทาง เป้าหมายและแนวทางขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ของส านักงานฯ จ านวน 1 ครั้ง 
ผลลัพธ์ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีแผนปฏิบัติราชการส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
พ.ศ. 2566 – 2570 มาใช้เป็นกรอบในการปฏิบัติงาน และสอดคล้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์การพัฒนา
คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ (PMQA) 

2. จัดท าแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 ของ
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต แผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จ านวน 1 ฉบับ  
ถูกต้องและแล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่ก าหนด 
ผลลัพธ์ หน่วยงานภายในส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร มีแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 
ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร มาใช้เป็นกรอบในการปฏิบัติงานของส านักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร ประจ าปี พ.ศ. 2565 และตามค ารับรองการปฏิบัติราชการประจ าปี พ.ศ. 2565 

3. การจัดท างบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 (จัดท ารายงานผลการควบคุมภายใน  
การจัดท าค าของบประมาณ แปรญัตติ ชี้แจงงบประมาณ 
จัดสรร) 

ผลผลิต จัดท างบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จ านวน 5 เรื่อง  
ผลลัพธ์ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จัดท าค าขอตั้งงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ได้อย่างถูกต้อง ครบถ้วน และด าเนินการแล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่ก าหนด และได้รับ 
การสนับสนุนงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จากส านักงบประมาณ 

4. จัดท ารายงานผลการด าเนินงานของส านักงานเลขาธิการ
สภาผู้แทนราษฎร รอบ 6 9 และ 12 เดือน 

ผลผลิต จัดท ารายงานผลการด าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณของส านักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร จ านวน 3 ฉบับ ถูกต้อง ครบถ้วน แล้วเสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนด 
ผลลัพธ์ หน่วยงานภายในได้น ามติของคณะอนุกรรมการเร่งรัด ติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน 
และการใช้จ่ายงบประมาณของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ไปใช้เป็นแนวทางในการเร่งรัด 
การด าเนินงานและการเบิกจ่ายงบประมาณ 
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

5. จัดท ารายงานผลการส่งเสริม สนับสนุน และติดตาม 
การด าเนินการตามตัวชี้วัดตามค ารับรองการปฏิบัติราชการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เสนอเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต จัดท ารายงานผลการส่งเสริม สนับสนุน และติดตามการด าเนินการตามตัวชี้วัดตามค ารับรอง 
การปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เสนอเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จ านวน 4 ครั้ง 
ผลลัพธ์ ความส าเร็จในการปรับปรุงการด าเนินงานตามรายงานผลการส่งเสริม สนับสนุน และติดตาม 
การด าเนินการตามตัวชี้วัดตามค ารับรองการปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เสนอ
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร คิดเป็นร้อยละ 100 

 
17) กลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. สนับสนุนงานด้านเลขานุการและธุรการทั่วไป 
ของกลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต  ให้บริการและการสนับสนุนงานด้านเลขานุการและธุรการทั่วไป จ านวน 174 - 458 ครั้ง/เดือน  
รวมจ านวนทั้งสิ้น 3,928 ครั้ง/ปี 
ผลลัพธ์  ผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎรได้รับการสนับสนุนการด าเนินการด้านเลขานุการและธุรการ
ทั่วไปเป็นไปตามมาตรฐานที่ก าหนดไว้ คิดเป็นร้อยละ 100 

2. สนับสนุนงานด้านเลขานุการ วิชาการ และกฎหมาย 
ของกลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต  ให้บริการสนับสนุนงานด้านวิชาการและกฎหมาย จ านวน 39-57 เรื่อง/เดือน รวมจ านวนทั้งสิ้น 
572 เรื่อง/ป ี
ผลลัพธ์  ความส าเร็จของการสนับสนุนงานด้านวิชาการและกฎหมายด าเนินการเป็นไปตามมาตรฐาน/
ระยะเวลาที่หน่วยงานก าหนด ข้อมูลงานด้านวิชาการและกฎหมายของกลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภา
ผู้แทนราษฎร มีความถูกต้อง ทันเวลาหรือตรงตามความต้องการของผู้รับบริการ คิดเป็นร้อยละ 100 
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18) กลุ่มตรวจสอบภายใน 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. ตรวจสอบด้านการเงิน (Financial Auditing) ผลผลิต มีรายงานผลตรวจสอบด้านการเงิน (Financial Auditing) และมีสรุปรายงานการติดตาม
ข้อเสนอแนะจากรายงานผลการตรวจสอบ ครบทั้ง 4 ครั้ง/ปี โดยบุคลากรภายในกลุ่มตรวจสอบภายใน 
ได้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของหน่วยรับตรวจให้เป็นไปตามกฎ ระเบียบและข้อก าหนดที่เกี่ยวข้อง ถูกต้อง 
ครบถ้วน มีการรายงานผลการตรวจสอบฯ ครบถ้วนทั้ง 4 ครั้งที่ผ่านการอนุมัติเห็นชอบจากผู้บังคับบัญชา
กลุ่มตรวจสอบภายในและเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้รับทราบทุกครั้ง 
ผลลัพธ์  หน่วยรับตรวจสามารถน าข้อเสนอแนะจากรายงานผลการตรวจสอบไปใช้ในการปฏิบัติงานให้เกิด
ประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น และพบข้อผิดพลาดน้อยลง ร้อยละ 100 

2. ตรวจสอบด้านการปฏิบัติตามกฎ ระเบียบ 
(Compliance Auditing)  

ผลผลิต มีรายงานผลการตรวจสอบด้านการปฏิบัติตามกฎ ระเบียบ (Compliance Auditing) และ 
มีสรุปรายงานการติดตามข้อเสนอแนะจากรายงานผลการตรวจสอบ ครบทั้ง 4 ครั้ง/ป ีโดยบุคลากรภายใน
กลุ่มตรวจสอบภายในได้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของหน่วยรับตรวจให้เป็นไปตามกฎ ระเบียบและ
ข้อก าหนดที่เกี่ยวข้อง ถูกต้อง ครบถ้วน มีการรายงานผลการตรวจสอบฯ ครบถ้วนทั้ง 3 ครั้งที่ผ่านการ
อนุมัติเห็นชอบจากผู้บังคับบัญชากลุ่มตรวจสอบภายในและเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้รับทราบทุกครั้ง 
ผลลัพธ์  หน่วยรับตรวจสามารถน าข้อเสนอแนะจากรายงานผลการตรวจสอบน าไปใช้ในการปฏิบัติงาน  
ให้เกิดประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น และพบข้อผิดพลาดน้อยลง ร้อยละ 100 

3. ตรวจสอบด้านการปฏิบัติงาน (Operation Auditing) ผลผลิต มีรายงานผลการตรวจสอบด้านการปฏิบัติงาน (Operation Auditing) และมีสรุปรายงานการ
ติดตามข้อเสนอแนะจากรายงานผลการตรวจสอบ ครบทั้ง 3 ครั้ง/ปี โดยบุคลากรภายในกลุ่มตรวจสอบ
ภายในได้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของหน่วยรับตรวจให้เป็นไปตามกฎ ระเบียบและข้อก าหนดที่เกี่ยวข้อง 
ถูกต้อง ครบถ้วน มีการรายงานผลการตรวจสอบฯ ครบถ้วนทั้ง 3 ครั้งที่ผ่านการอนุมัติเห็นชอบจาก
ผู้บังคับบัญชากลุ่มตรวจสอบภายในและเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้รับทราบทุกครั้ง 
ผลลัพธ์  หน่วยรับตรวจสามารถน าข้อเสนอแนะจากรายงานผลการตรวจสอบน าไปใช้ในการปฏิบัติงาน 
ให้เกิดประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น และพบข้อผิดพลาดน้อยลง ร้อยละ 100 



 

43 

19) ส านักงบประมาณของรัฐสภา 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

งานสนับสนุนการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ผลผลิต  จัดท าเอกสาร/รายงานทางวิชาการสนับสนุนฝ่ายนิติบัญญัติพิจารณาอนุมัติร่างพระราชบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่ก าหนด เป็นไปตาม
มาตรฐานทางวิชาการ มีความถูกต้องครบถ้วน จ านวน 61 เล่ม 
ผลลัพธ์  ผู้รับบริการมีเอกสารวิชาการ/ข้อมูลสนับสนุนฝ่ายนิติบัญญัติที่ถูกต้อง สามารถน าไปใช้ประโยชน์
ในส่วนที่เกี่ยวข้อง โดยมีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 92.1  
 

 
20) กลุ่มงานประธานรัฐสภา 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. สนับสนุนงานด้านเลขานุการและธุรการทั่วไป 
ของกลุ่มงานประธานรัฐสภา 

ผลผลิต  การให้บริการสนับสนุนด้านการประชุมของกลุ่มงานประธานรัฐสภา คิดเป็นร้อยละ 100 ต่อเดือน 
ผลลัพธ์  ความส าเร็จในการสนับสนุนการประชุมและปฏิบัติงานด้านเลขานุการและธุรการทั่วไปเป็นไป
ตามมาตรฐานที่ก าหนด คิดเป็นร้อยละ 100 

2. การจัดท าเอกสารวิชาการหรือกฎหมาย 
เพ่ือเตรียมความพร้อมสนับสนุนการด าเนินงาน 
ของประธานรัฐสภา 

ผลผลิต  การให้บริการสนับสนุนงานด้านวิชาการและกฎหมายส าหรับเผยแพร่และสนับสนุนงาน 
ด้านวิชาการและกฎหมายของประธานรัฐสภา จ านวน 16 เรื่อง/ป ี
ผลลัพธ์  ความส าเร็จในการสนับสนุนงานด้านวิชาการและกฎหมายส าหรับเผยแพร่และสนับสนุนงานด้าน
วิชาการและกฎหมายของประธานรัฐสภาที่ได้ก าหนดไว้ คิดเป็นร้อยละ 100 
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21) ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา 
 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. ให้บริการตรวจรักษาพยาบาลเบื้องต้นภาวะฉุกเฉินและ
วิกฤตทางสุขภาพให้แก่สมาชิกรัฐสภา ข้าราชการ พนักงาน
ราชการและลูกจ้างของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา และ
บุคลากรในวงงานรัฐสภา รวมไปถึงประชาชนบริเวณภายใน
พ้ืนที่รัฐสภา 

ผลผลิต   มีผู้มารับบริการด้านการแพทย์ตรวจรักษาพยาบาลเบื้ องต้น ภาวะฉุกเฉินและวิกฤต 
ทางสุขภาพ จ านวน 8,372 คน 
ผลลัพธ์ ผู้มารับบริการได้รับการตรวจรักษาด้านการแพทย์และสาธารณสุขเป็นไปตามมาตรฐานวิชาชีพ 
โดยไม่มีข้อร้องเรียนจากผู้มารับบริการ และมีความพึงพอใจ ร้อยละ 100 

2. การตรวจสุขภาพประจ าปี ส าหรับสมาชิกรัฐสภา 
ข้าราชการ พนักงานราชการ ลูกจ้างของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภาและบุคลากรในวงงานรัฐสภา 

ผลผลิต ตรวจสุขภาพประจ าปีให้กับสมาชิกรัฐสภา ข้าราชการ พนักงานราชการ ลูกจ้างของส่วนราชการ
สังกัดรัฐสภาและบุคลากรในวงงานรัฐสภา จ านวน 1,137 คน 
ผลลัพธ์ ผู้มารับการตรวจสุขภาพได้รับรายงานผลการตรวจสุขภาพประจ าปีที่ถูกต้อง ครบถ้วน พร้อมทั้ง
ได้รับค าแนะน าในการปฏิบัติตัวเพ่ือดูแลสุขภาพ ร้อยละ 80 

3. การตรวจสอบและบ ารุงรักษาอุปกรณ์ทางการแพทย์  
ให้มีความพร้อมในการใช้งาน 

ผลผลิต ตรวจสอบและบ ารุงรักษาอุปกรณ์ทางการแพทย์ จ านวน 239 ครั้ง 
ผลลัพธ์ อุปกรณ์ทางการแพทย์ เช่น เครื่อง AED สามารถอ่านและวิเคราะห์คลื่นไฟฟ้าหัวใจของผู้ป่วย 
ได้อย่างถูกต้อง และแม่นย า ตามมาตรฐานของคณะกรรมการมาตรฐานการช่วยชีวิต ร้อยละ 100 

4. การสร้างเสริมสุขภาพให้แก่สมาชิกรัฐสภา ข้าราชการ 
พนักงานราชการ ลูกจ้าง ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา และ
บุคลากรในวงงานรัฐสภา 

ผลผลิต มีกิจกรรมด้านสร้างเสริมสุขภาพ จ านวน 107 ครั้ง 
ผลลัพธ์  สมาชิกรัฐสภา ข้าราชการ พนักงานราชการ ลูกจ้างส่วนราชการสังกัดรัฐสภาและบุคลากร 
ในวงงานรัฐสภา ได้รับการสร้างเสริมสุขภาพ มีความรู้ ความเข้าใจ และสามารถปฏิบัติตนให้ห่างไกล 
จากโรค ร้อยละ 95 
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พันธกิจหลักที่ 2 : เสริมสร้างบทบาทและความร่วมมือในเวทีรัฐสภาอาเซียนและรัฐสภาระหว่างประเทศ 
 
22) กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. บริหารจัดการระบบฐานข้อมูลที่เกี่ยวข้องกับประชาคม
อาเซียน (จัดท า/น าเขา้ขอ้มูลข่าวสารความเคลื่อนไหว
เกี่ยวกับประชาคมอาเซียน ครอบคลุมทั้ง 3 เสาหลัก) 

ผลผลิต น าเสนอข่าวสารความเคลื่อนไหวเกี่ยวกับประชาคมอาเซียนทุกสัปดาห์ อย่างน้อยสัปดาห์ละ  
1 ครั้ง รวมทั้งสิ้น จ านวน 60 ครั้ง โดยส านักงานศูนย์ประชาคมอาเซียนของส านักงานเลขาธิการ 
สภาผู้แทนราษฎรมีฐานข้อมูลด้านประชาคมอาเซียนของรัฐสภา มีการจัดท าเนื้อหาสารัตถะองค์ความรู้
ด้านประชาคมอาเซียนเพ่ือสนับสนุนการปฏิบัติหน้าที่ของสมาชิกสมาชิกรัฐสภา คณะกรรมาธิการชุดต่าง ๆ 
และบุคคลในวงงานรัฐสภา ตลอดจนเผยแพร่สู่ประชาชนทั่วไป โดยผ่านช่องทางเว็บไซต ์
ผลลัพธ์  มีฐานข้อมูลด้านประชาคมอาเซียนของรัฐสภา เพ่ือสนับสนุนการปฏิบัติหน้าที่ของสมาชิกรัฐสภา
คณะกรรมาธิการชุดต่าง ๆและบุคคลในวงงานรัฐสภา โดยสมาชิกรัฐสภาคณะกรรมาธิการชุดต่าง ๆและ
บุคคลในวงงานรัฐสภา ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อเนื้อหาสารัตถะองค์ความรู้ด้านประชาคมอาเซียน 
ร้อยละ 82.8 

2. ประชุมคณะกรรมการประชาคมอาเซียนของส่วน
ราชการสังกัดรัฐสภา 

ผลผลิต ประชุมคณะกรรมการประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกดัรัฐสภา จ านวน 6 ครั้ง (เป้าหมาย 7 ครั้ง)  
ผลลัพธ์ ขับเคลื่อนการด าเนินงานตามแผนการขับเคลื่อนระบบงานและปฏิบัติการด้านประชาคมอาเซียน
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ภายใต้ตัวชี้วัดการด าเนินงานด้าน
ประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา (ตัวชี้วัดที่ 1.5 ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อน
ยุทธศาสตร์ด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  2565) 
บรรลุผลส าเร็จร้อยละ 100  
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

3. จดัรายการวิทยุกระจายเสียงเก่ียวกับงานด้านประชาคม
อาเซียน รายการ “รัฐสภาของเรา” ออกอากาศทางสถานี
วิทยุ กระจายเสียงรัฐสภา (จัดรายการสด ออกอากาศ 
ทุกวันพุธ เวลา 12.00 - 13.00 นาฬิกา โดยข้าราชการของ
ศูนย์ประชาคมอาเซียนตลอดจนข้าราชการจากส านักอ่ืน ๆ  
ที่เก่ียวข้อง หมุนเวียนมาเป็นวิทยากรผู้จัดรายการ) 

ผลผลิต จัดรายการวิทยุกระจายเสียงฯ รวมทั้งสิ้นจ านวน 17 ครั้ง 
ผลลัพธ์ การจัดรายการวิทยุกระจายเสียง มีเนื้อหาสาระที่เกี่ยวกับสารัตถะองค์ความรู้ด้านประชาคม
อาเซียน ครอบคลุมสามเสาหลักประชาคมอาเซียน ทั้งการเมืองความม่ันคง เศรษฐกิจ สังคมและวัฒนธรรม 
ตลอดจนการเผยแพร่กิจกรรมของศูนย์ประชาคมอาเซียน ที่ได้ด าเนินงานร่วมกับเครือข่ายด้านประชาคม
อาเซียน ตลอดทั้งปีงบประมาณ ผู้รับบริการได้รับฟังข้อมูลข่าวสารด้านประชาคมอาเซียน และเข้าใจถึง
พันธกิจ บทบาทของรัฐสภาในเวทีประชาคมอาเซียนและรัฐสภาระหว่างประเทศที่ถูกต้องอย่างต่อเนื่อง 

 
23) ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

การเข้าร่วมประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศ ผลผลิต เข้าร่วมประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศ จ านวน 32 ครั้ง  
ผลลัพธ์ การเข้าร่วมประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศเป็นไปด้วยความเรียบร้อย โดยคณะผู้แทนรัฐสภาไทย 
มีความพึงพอใจในการเข้าร่วมรัฐสภาระหว่างประเทศ อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.04 
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24) ส านักความสมัพันธ์ระหว่างประเทศ 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. การสนับสนุนการรับรองแขกเยือนจากต่างประเทศ 
ในฐานะแขกของรัฐสภา การรับรองบุคคลหรือคณะบุคคล
ส าคัญชาวต่างประเทศในโอกาสการเข้าเยี่ยมคารวะ/พบปะ
หารือกับบุคคลส าคัญของรัฐสภาไทย กลุ่มมิตรภาพฯ และ
บุคคลส าคัญของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ผลผลิต การสนับสนุนการรับรองบุคคลหรือคณะบุคคลส าคัญชาวต่างประเทศที่เดินทางมาเยือนประเทศ
ไทยอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของรัฐสภาไทยกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทยระหว่างประเทศและ
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร หรือการเข้าเยี่ยมคารวะ/พบปะหารือกับบุคคลส าคัญของรัฐสภา
ไทย กลุ่มมิตรภาพฯ และบุคคลส าคัญของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จ านวน 63 ครั้ง และ 
มีความส าเร็จในการสนับสนุนฯ เป็นไปตามมาตรฐานการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ ผู้รับบริการพึงพอใจในการสนับสนุนการรับรองบุคคลหรือคณะบุคคลส าคัญชาวต่างประเทศ 
ที่เดินทางมาเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของรัฐสภาไทยกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภา
ไทยระหว่างประเทศและส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร หรือการเข้าเยี่ยมคารวะ/พบปะหารือกับ
บุคคลส าคัญของรัฐสภาไทย กลุ่มมิตรภาพฯ และบุคคลส าคัญของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
ร้อยละ 94 

2. การสนับสนุนการจัดเลี้ยงรับรองบุคคลหรือคณะบุคคล
ส าคัญ ชาวต่างประเทศ และกิจกรรมภายในประเทศของ
กลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทยระหว่างประเทศ 

ผลผลิต การสนับสนุนการจัดเลี้ยงรับรองบุคคลหรือคณะบุคคลส าคัญ ชาวต่างประเทศ และกิจกรรม
ภายในประเทศของกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทยระหว่างประเทศ จ านวน 80 ครั้ง และมีความส าเร็จใน
การสนับสนุนการจัดเลี้ยงรับรองฯ เป็นไปตามมาตรฐานการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ ความพึงพอใจของผู้รับบริการฝ่ายไทยในการสนับสนุนการจัดเลี้ยงรับรองบุคคลหรือคณะบุคคล
ส าคัญชาวต่างประเทศ และกิจกรรมภายในประเทศของกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทยระหว่างประเทศ
คิดเป็นร้อยละ 94 

3. การสนับสนุนการจัดประชุมกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภา
ไทยระหว่างประเทศ 

ผลผลิต การสนับสนุนการจัดประชุมกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทยระหว่างประเทศ จ านวน 65 ครั้ง  
และมีความส าเร็จในการสนับสนุนการจัดประชุมกลุ่มมิตรภาพฯ เป็นไปตามมาตรฐานการปฏิบัติงานคิด
เป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ ผู้รับบริการฝ่ายไทยมีความพึงพอใจในการสนับสนุนการจัดประชุมกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภา
ไทยระหว่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 94 
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

4. การจัดท าสารที่บุคคลส าคัญของรัฐสภาไทยน าส่งถึง
บุคคลส าคัญชาวต่างประเทศ เพ่ือแสดงความปรารถนาดี
และแสดงข้อคิดเห็นเกี่ยวกับประเด็นต่าง ๆ และได้รับสาร
ตอบกลับจากบุคคลส าคัญชาวต่างประเทศ 

ผลผลิต การจัดท าสารที่บุคคลส าคัญของรัฐสภาไทยน าส่งถึงบุคคลส าคัญชาวต่างประเทศ เพ่ือแสดง 
ความปรารถนาดีและแสดงข้อคิดเห็นเกี่ยวกับประเด็นต่าง ๆ และได้รับสารตอบกลับจากบุคคลส าคัญ  
ชาวต่างประเทศ จ านวน 39 ครั้ง และมีความส าเร็จในการจัดท าสารฯ เป็นไปตามมาตรฐานการปฏิบัติงาน
คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ ผู้รับบริการฝ่ายไทยมีความพึงพอใจในการสนับสนุนการจัดท าสารที่บุคคลส าคัญของรัฐสภาไทย
น าส่งถึงบุคคลส าคัญของรัฐสภาไทยน าส่งถึงบุคคลส าคัญชาวต่างประเทศ เพ่ือแสดงความปรารถนาดี 
และแสดงข้อคิดเห็นเกี่ยวกับประเด็นต่างๆ และได้รับสารตอบกลับจากบุคคลส าคัญชาวต่างประเทศ  
คิดเป็นร้อยละ 94 

5. การอ านวยความสะดวกในการเดินทางไปราชการ
ต่างประเทศของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร สมาชิกรัฐสภา 
ข้าราชการส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและบุคคล
ในวงงานรัฐสภา 

ผลผลิต การอ านวยความสะดวกในการเดินทางไปราชการต่างประเทศของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 
สมาชิกรัฐสภา ข้าราชการส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและบุค คลในวงงานรัฐสภา  
จ านวน 29 ครั้ง และมีความส าเร็จในการอ านวยความสะดวกฯ เป็นไปตามมาตรฐานการปฏิบัติงาน 
คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์  ผู้รับบริการมีความพึงพอใจในการอ านวยความสะดวกในการเดินทางไปราชการต่างประเทศ  
คิดเป็นร้อยละ 94 

6. การให้บริการข้อมูลด้านต่างประเทศในการจัดท า
ประเด็นประกอบการสนทนาระหว่างบุคคลส าคัญของ
รัฐสภาไทยและส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรกับ
บุคคลส าคัญชาวต่างประเทศและการให้บริการข้อมูลแก่
บุคคลในวงงานรัฐสภา 

ผลผลิต การให้บริการข้อมูลด้านต่างประเทศในการจัดท าประเด็นประกอบการสนทนาระหว่างบุคคล
ส าคัญของรัฐสภาไทยและส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรกับบุคคลส าคัญชาวต่างประเทศและการ
ให้บริการข้อมูลแก่บุคคลในวงงานรัฐสภา จ านวน 77 ครั้ง และมีความส าเร็จของการให้บริการข้อมูลด้าน
ต่างประเทศ เป็นไปตามมาตรฐานการปฏิบัติงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
ผลลัพธ์ ผู้รับบริการมีความพึงพอใจเกี่ยวกับการให้บริการข้อมูลด้านต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 94 
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ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

7. การจัดท าประมวลข่าวต่างประเทศประจ าสัปดาห์ และ
การจัดท าประมวลข่าวประจ า เดือน เพ่ือสนับสนุนภารกิจ
ของฝ่ายนิติบัญญัติ 

ผลผลิต การจัดท าประมวลข่าวต่างประเทศประจ าสัปดาห์ และการจัดท าประมวลข่าวประจ าเดือน  
เพ่ือสนับสนุนภารกิจของฝ่ายนิติบัญญัติ จ านวน 21 ครั้ง  
ผลลัพธ์ ผู้รับบริการมีความพึงพอใจประมวลข่าวต่างประเทศประจ าสัปดาห์ และการจัดท าประมวลข่าว
ประจ า เดือน เพ่ือสนับสนุนภารกิจของฝ่ายนิติบัญญัติ คิดเป็นร้อยละ 88 

 

25) ส านักภาษาต่างประเทศ 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. การให้บริการด้านการแปลเอกสาร ผลผลิต  ให้บริการงานแปลเอกสาร จ านวน 58 เรื่อง 
ผลลัพธ์ ผู้รับบริการงานแปลมีความพึงพอใจต่อการให้บริการด้านการแปลเอกสาร ร้อยละ 97 

2. การปฏิบัติหน้าที่ล่าม ผลผลิต  ปฏิบัติหน้าที่ล่าม จ านวน 102 ครั้ง 
ผลลัพธ์  1. สนับสนุนภารกิจให้บรรลุตามวัตถุประสงค์ คิดเป็นร้อยละ 100 
           2. ผู้รับบริการงานล่ามมีความพึงพอใจต่อการปฏิบัติหน้าที่ล่าม อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น 
ร้อยละ 96 ส่งผลให้ผู้รับบริการและบุคคลส าคัญชาวต่างชาติเกิดความสัมพันธ์อันดีและมีความประทับใจ  
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กิจหลักที่ 3 : ส่งเสริมวัฒนธรรมทางการเมืองและการมีส่วนร่วมของประชาชนในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

26) ส านักประชาสัมพันธ ์

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. การสนับสนุนงานด้านโสตทัศนูปกรณ์เพ่ือรองรับ 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร และการประชุมร่วมกัน 
ของรัฐสภา 

ผลผลิต สนับสนุนงานด้านโสตทัศนูปกรณ์เพ่ือรองรับการประชุมสภาผู้แทนราษฎร และการประชุมร่วมกัน
ของรัฐสภา ตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพสายงานวิชาการโสตทัศนศึกษา และสายงานปฏิบัติงาน
โสตทัศนศึกษา จ านวน 2,539 ครั้ง 
ผลลัพธ์ ระบบโสตทัศนูปกรณ์ (ระบบถ่ายทอดสดการประชุมสภา ระบบเสียงและระบบลงคะแนนเสียง) 
ภายในห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎรสามารถรองรับการประชุมสภาผู้แทนราษฎรและการประชุมร่วมกัน
ของรัฐสภาได้อย่างมีประสิทธิภาพ สามารถส่งสัญญาณไปยังสถานีวิทยุโทรทัศน์รัฐสภาเพ่ือแพร่ภาพ
ออกอากาศสู่ประชาชนได้อย่างรวดเร็ว ถูกต้อง ครบถ้วนทุกครั้ง ร้อยละ 100 

2. การสนับสนุนงานด้านโสตทัศนูปกรณ์เพ่ือรองรับ 
การประชุมของคณะกรรมาธิการ 

ผลผลิ ต  สนั บ สนุ น งานด้ าน โสตทั ศนู ป กรณ์ เพ่ื อรองรับ การป ระชุ มของคณ ะกรรมาธิก าร 
ได้อย่างมีประสิทธิภาพ รวดเร็ว ตามคู่มือมาตรฐานความเป็นมืออาชีพสายงานวิชาการโสตทัศนศึกษา  
และสายงานปฏิบัติงานโสตทัศนศึกษา จ านวน  3,969 ครั้ง 
ผลลัพธ์ ระบบโสตทัศนูปกรณ์ (ไมโครโฟนชุดประชุม ระบบน าเสนอข้อมูลประกอบการประชุม)  
ภายในห้องประชุมคณะกรรมาธิการสามารถรองรับการประชุมของคณะกรรมาธิการได้อย่างมีประสิทธิภาพ  
การประชุมเป็นไปด้วยความเรียบร้อยทุกครั้ง ร้อยละ 100 

3. การประชาสัมพันธ์ข่าวและภาพข่าวกิจกรรม 
ของรัฐสภา สภาผู้แทนราษฎรและส านักงานเลขาธิการ 
สภาผู้แทนราษฎร ตามช่องทางต่าง ๆ จ านวน 6 ช่องทาง 

ผลผลิต ประชาสัมพันธ์ข่าวและภาพข่าว แล้วเสร็จภายใน 1 วัน จ านวน 8,236 เรื่อง ผ่านช่องทาง 
(เว็บไซต์รัฐสภา/เว็บไซต์สภาผู้แทนราษฎร/เว็บไซต์ส านักงานฯ/ระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส์/ไลน์
ผู้บริหารและสื่อมวลชน /Facebook (ข่าว) ของกลุ่มงานสื่อมวลชน) 
ผลลัพธ์ จ านวนผู้อ่านข่าวประชาสัมพันธ์และภาพข่าว รวมจ านวนทั้งสิ้น 7,157,472 ราย 
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4. ผลิตสื่อเพ่ือเป็นเอกสารรายงานข่าวและสารคดี 
ที่เก่ียวข้องกับวงงานรัฐสภา 

ผลผลิต จัดท าต้นฉบับเอกสารข่าวรัฐสภาเสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนด จ านวน 12 ฉบับ และจัดพิมพ์
จ านวน 5,000 เล่ม และจัดท า E-book ผ่านช่องทางออนไลน์ในรูปแบบ e-book ทางเว็บไซต์ของรัฐสภา 
เพจสภาสาร และ ช่องทาง QR-Code 
ผลลัพธ์ ผู้รับบริการสามารถน าวารสารเอกสารข่าวรัฐสภาไปขยายผลเผยแพร่ผ่านรูปแบบต่าง ๆ  
ได้หลากหลายมากข้ึน  ทั้งนี้ ยังขาดการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ  
 

 
27) สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
 

ภารกิจ/กิจกรรมหลัก ผลการด าเนินงาน 

1. ถ่ายทอดสดการประชุมสภาฯ ทางสถานีวิทยุ 
กระจายเสียงรัฐสภาและสถานีวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 

ผลผลิต ถ่ายทอดสดการประชุมสภาฯ จ านวน 144 ครั้ง ออกอากาศครบทุกครั้งที่มีการประชุมสภาฯ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ผ่านช่องทางทางสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภาและสถานีวิทยุโทรทัศน์
รัฐสภา ช่อง 10 โดยมีความคมชัดของภาพและเสียงทุกครั้ง และจัดท ารายงานผลการถ่ายทอดสด 
การประชุมสภา ฯ เพื่อรายงานผู้บังคับบัญชาทราบเป็นประจ าทุกเดือน 
ผลลัพธ์  ผู้รับบริการได้ติดตามการถ่ายทอดสดการประชุมสภาฯ ที่มีความคมชัดของภาพและเสียง  
โดยผู้รับบริการ (ผู้ชม/ผู้ฟัง) มีความพึงพอใจต่อการติดตามการถ่ายทอดสดการประชุมสภาฯ ร้อยละ 87.80 
 

2. ผลิตรายการออกอากาศทางสถานีวิทยุกระจายเสียง
รัฐสภา 

ผลผลิต  ผลิตรายการวิทยุตามผังรายการที่ก าหนดได้ครบถ้วน จ านวน 50 รายการ/ปี  
ผลลัพธ์  มีการผลิตรายการออกอากาศได้ครบถ้วน ทันเวลาตามผังรายการ และมีความพึงพอใจจากผู้ฟัง 
ร้อยละ 85 
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3. ผลิตรายการออกอากาศทางสถานีวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา ผลผลิต  ผลิตรายการโทรทัศน์ตามผังรายการที่ก าหนดได้ครบถ้วน จ านวน 40 รายการ/ปี 
ผลลัพธ์  ผลิตรายการออกอากาศได้ครบถ้วนทันเวลาตามผังรายการ และมีความพึงพอใจจากผู้ชม ร้อยละ 85 

4. ผลิตข่าวออกอากาศทางสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภา ผลผลิต ผลิตข่าวออกอากาศทางสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภา  จ านวน 4,239 ข่าว และเผยแพร่ 
ผ่านช่องทางออนไลน์และช่องทางสื่อใหม่ เช่น 
- เว็บไซต์ “Tpchannel.org” 
- Facebook page “วิทยุและโทรทัศน์รัฐสภา” 
- Twitter “Tpchannel10” 
- Line official “@tpchannel10” 
- Mobile Application “TPChannel” 
-TikTok “TPChannel” 
ผลลัพธ์  ผลิตและเผยแพร่ข่าวด้านนิติบัญญัติและด้านที่ เกี่ยวข้องได้อย่างถูกต้องและรวดเร็ว 
ทันต่อสถานการณ์และออกอากาศตามวันเวลาที่ก าหนดในผังรายการและช่องทางสื่อใหม่และช่องทาง
ออนไลน์ โดยมีการกลั่นกรองและตรวจสอบความถูกต้องของทุกข่าว โดยกองบรรณาธิการก่อนน าเสนอ  
ออกอากาศทางสถานีวิทยุกระจายเสียงและเผยแพร่ทางสื่อใหม่และช่องทางออนไลน์  และผู้ฟังมีความ 
พึงพอใจ ร้อยละ 80  
 

5. ผลิตข่าวออกอากาศทางสถานีวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา ผลผลิต ผลิตข่าวออกอากาศทางสถานีวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา จ านวน 12,829 ข่าว  
ผลลัพธ์ ผลิตและเผยแพร่ข่าวด้านนิติบัญญัติและด้านที่ เกี่ยวข้องได้อย่างถูกต้องและรวดเร็วทัน 
ต่อสถานการณ์และออกอากาศตามวันเวลาที่ก าหนดในผังรายการ โดยมีการกลั่นกรองและตรวจสอบความ
ถูกต้องของทุกข่าว โดยกองบรรณาธิการก่อนน าเสนออกอากาศทางโทรทัศน์รัฐสภา ร้อยละ 100 
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6. ผลิตรายการที่มีค าบรรยายแทนเสียง (Closed Caption) ผลผลิต ผลิตรายการที่มีค าบรรยายแทนเสียง CC (Closed Caption) ไม่น้อยกว่า 60 นาทีต่อวัน  
และไม่น้อยกว่า 120 นาทีต่อวัน ต่อวัน ตั้งแต่วันที่ 5 สิงหาคม 2565  ตามที่คณะกรรมการกิจการกระจาย
เสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติก าหนด 
ผลลัพธ์ ผู้พิการทางการได้ยิน ได้รับชมรายการที่มีค าบรรยายแทนเสียงจากทางสถานีโทรทัศน์รัฐสภา  
ไม่น้อยกว่า 60 นาทีต่อวัน และไม่น้อยกว่า 120 นาท ีต่อวัน ตั้งแต่วันที่ 5 สิงหาคม 2565  

7. ผลิตรายการที่มีค าบรรยายแทนภาพ (Audio 
Description) 

ผลผลิต ผลิตรายการที่มีเสียงบรรยายภาพ AD (Audio Description) ไม่น้อยกว่า 30 นาทีต่อวัน และ 
ไม่น้อยกว่า 60 นาทีต่อวัน ตั้งแต่วันที่ 5 สิงหาคม 2565 ตามที่คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการ
โทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติก าหนด 
ผลลัพธ์ ผู้พิการทางสายตา ได้รับฟังรายการที่มีเสียงบรรยายแทนภาพจากทางสถานีโทรทัศน์รัฐสภา 
และไม่น้อยกว่า 30 นาทีต่อวัน และไม่น้อยกว่า 60 นาทตี่อวัน ตั้งแต่วันที่ 5 สิงหาคม 2565  

8. ผลิตรายการที่มีล่ามภาษามือ (Sign Language) ผลผลิต ผลิตรายการที่มีบริการล่ามภาษามือ SL (Sign Language) ไม่น้อยกว่า 60 นาทีต่อวัน ตามที่
คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติก าหนด 
ผลลัพธ์ ผู้พิการทางการได้ยิน ได้รับชมรายการที่มีล่ามภาษามือ จากทางสถานีโทรทัศน์รัฐสภาไม่น้อยกว่า 
60 นาทตี่อวัน 
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4.4 สรุปผลการประเมินผลสัมฤทธิ์ของโครงการตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 
 

 การด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 จ านวน 34 โครงการ งบประมาณ 
132,921,500 บาท เบิกจ่าย 109,875,697.14 บาท คิดเป็นร้อยละ 82.66 คงเหลือ 23,045,802.86 บาท  
มีระดับคะแนนความส าเร็จในภาพรวมเท่ากับ 4.98 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.6 โดยโครงการส่วนใหญ่มีการ
ด าเนินงานเป็นไปตามแผนการด าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณ (Gantt Chart) และบรรลุเป้าหมาย
ตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ อย่างไรก็ตาม มีโครงการที่มีผลการประเมินต่ ากว่าเป้าหมายตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ จ านวน 2 
โครงการ และโครงการที่ไม่ได้น ามาประเมินโครงการเนื่องจากเป็นโครงการต่อเนื่องและอยู่ระหว่างด าเนินการ 
จ านวน 6 โครงการ  
 ทั้งนี้ เนื่องด้วยสถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19) ซึ่งต้องด าเนินการ
ตามมาตรการเว้นระยะห่างจากสังคม (Social Distancing) ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
ได้ก าหนดให้บุคลากรปฏิบัติงาน ณ ที่พักอาศัย (Work from Home) เพ่ือลดอัตราความเสี่ยง จึงได้น า 
ระบบเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ด าเนินการในโครงการประเภทอบรม/สัมมนาโดยปรับเปลี่ยนเป็นรูปแบบออนไลน์ 
(online) และรูปแบบ Video Conference นอกจากนี้ยังสนับสนุนส่งเสริมให้บุคลากรเรียนรู้ด้วยตนเอง  
ผ่านระบบ e - Learning โดยมีระดับความส าเร็จจ าแนกตามรายโครงการ ดังนี้ 

 
ตารางแสดงความส าเร็จของการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565  

(จ าแนกตามยุทธศาสตร์) 
 

โครงการ 

งบประมาณ 
ได้รับจัดสรร 

-ใช้จ่าย 
คงเหลือ 

ระดับคะแนน 
ความส าเร็จ 

 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 พัฒนาองค์กรให้ก้าวสู่การเป็น Digital Parliament 

1. โครงการประเมินผลการปฏิบตัริาชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565  
(ส านักงานเลขานุการ ก.ร.) 

1,800,000.00 
-1,349,000.00 

451,000.00 

N/A 

2. โครงการจ้างจัดท าแผนพัฒนารฐัสภาดจิิทัล (Digital Parliament) พ.ศ. 2566 - 2570 
(ส านักสารสนเทศ) 

5,000,000.00 
-4,328,574.00 

671,426.00 

N/A 

3. โครงการจัดหาผูเ้ชี่ยวชาญประเมินช่องโหว่ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศของพื้นที่เช่า
ศูนย์กลางข้อมูลอินเตอร์เนต็ครบวงจร (Internet Data Center : IDC) สภาผู้แทนราษฎร 
(ส านักสารสนเทศ) 

3,000,000.00 
-2,985,900.00 

14,100.00 

N/A 

4. โครงการพัฒนาระบบถอดความเสียงการประชุมด้วยเทคโนโลยีการรู้จ าเสียงพูด 
(ส านักสารสนเทศ) 

7,104,000.00 
-6,500,000.00 

604,800.00 

 N/A 

5. โครงการปรับปรุงระบบไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ของส านักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร 
(ส านักสารสนเทศ) 

12,175,000.00 
-12,170,000.00 

5,000.00 

5.00 

6. โครงการพัฒนาระบบบริหารจัดการการเปลี่ยนแปลง (Change Management)  
เครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่ายและอุปกรณ์เครือข่ายคอมพิวเตอร์ผ่านโมบายแอปพลิเคชัน 
(ส านักสารสนเทศ) 

3,630,000.00 
3,580,000.00 

50,000.00 

N/A 
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โครงการ 

งบประมาณ 
ได้รับจัดสรร 

-ใช้จ่าย 
คงเหลือ 

ระดับคะแนน 
ความส าเร็จ 

 

7. โครงการพัฒนาการเข้าช่ือเสนอกฎหมายด้วยระบบเทคโนโลยสีารสนเทศ (e-Initiative) 
(ส านักสารสนเทศ) 

6,207,600.00 
-5,900,000.00 

307,600.00 

N/A 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 ผลักดันให้รัฐสภาไทยเป็นศูนย์กลางความร่วมมือในเวทีรัฐสภาอาเซียนและรัฐสภาระหว่างประเทศ 

8. โครงการเสริมสร้างศักยภาพและพัฒนาทักษะด้านภาษาต่างประเทศส าหรับงานล่าม
และงานแปลระดับสูง 
(ส านักภาษาต่างประเทศ) 

500,000.00 
-327,784.00 
172,216.00  

5.00 

9. โครงการเสริมสรา้งขีดความสามารถให้แก่บุคลากรที่สนับสนุนภารกิจด้านตา่งประเทศ
ของสถาบันนิติบัญญตัิเพื่อเป้าหมายการพัฒนาท่ียั่งยืน 
(ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ) 

250,000.00 
-143,645.00 
106,355.00 

5.00 

10. โครงการพัฒนาบุคลากรด้านประชาคมอาเซียน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
(กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร) 
 

200,000.00 
-13,500.00 
186,500.00 

5.00 

11. โครงการเสวนาประชาคมอาเซียน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
(กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร) 
 
 

250,000.00 
-245,390.00 

4,610.00 

5.00 

12. โครงการพัฒนากฎหมายภายในเพื่อรองรับการท างานด้านประชาคมอาเซียน 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
(กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

250,000.00 
-11,600.00 
238,400.00 

5.00 

13. โครงการแลกเปลี่ยนบุคลากรด้านนิติบัญญัติและด้านต่างประเทศในบริบทประชาคม
อาเซียน พ.ศ. 2565  
(กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร) 

350,000.00 
-142,500.00 
207,500.00 

 5.00 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของภาคพลเมืองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
เพื่อสนับสนุนงานนิติบัญญัติ 

14. โครงการส่งเสริมและเผยแพรป่ระชาธิปไตยในระบบรัฐสภา  
(ส านักประชาสัมพันธ์) 

8,907,300.00 
-3,443,320.87 
5,463,979.13 

5.00 

15. โครงการด าเนินงานของสถานวีิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา  
(สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยโุทรทัศน์รัฐสภา 

62,447,500.00 
-57,337,365.00 

5,110,135.00 

4.66 

16. โครงการเสริมสร้างการเมืองสจุริตภายใต้ระบอบประชาธิปไตยอนัมีพระมหากษัตรยิ์
ทรงเป็นประมุข 
(ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร) 

7,500,000.00 
-2,107,920.00 
5,392,080.00 

 
 
 
 

5.00    



 

56 

โครงการ 

งบประมาณ 
ได้รับจัดสรร 

-ใช้จ่าย 
คงเหลือ 

ระดับคะแนน 
ความส าเร็จ 

 

17. โครงการจัดแสดงนิทรรศการทางวิชาการ 
(ส านักวิชาการ) 
 
 

500,000.00 
-500,000.00 

0.00 
**ใช้งบประมาณเพิ่มเตมิ
จากคณะอนกุรรมการ
แผนและงบประมาณฯ 

5.00 

18. โครงการเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจในการเข้าช่ือเสนอกฎหมายของประชาชน 
(ส านักการประชุม) 
 

725,000.00 
-591,013.10 
133,986.90 

5.00 

19. โครงการผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎรพบประชาชน 
(กลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร) 

3,074,900.00 
-2,689,949.17 

384,950.00 

5.00 

20. โครงการจัดท าเอกสารสรุปผลงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร 
(กลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร) 

117,000.00 
-115,560.00 

1,440.00 

5.00 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 ปฏิรูปองค์กรและยกระดับศักยภาพบุคลากรให้มีความเชี่ยวชาญ มีธรรมาภิบาลและความผาสุก
ในการปฏิบัติงาน 

21. โครงการพัฒนาบุคลากร 
(ส านักพัฒนาบุคลากร) 

3,750,000.00 
-3,750,000.00 

0.00 
**ใช้งบประมาณเพิ่มเติม
จากคณะอนุกรรมการ
แผนและงบประมาณฯ 

4.68 

22. โครงการสนับสนุนทุนการศึกษาและฝึกอบรมส าหรับบุคลากร 
ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรในประเทศและตา่งประเทศ 
(ส านักพัฒนาบุคลากร) 

257,000.00 
-243,860.00 

13,640.00 

5.00 

23. โครงการจัดจ้างบ ารุงรักษาศูนย์การเรียนรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ (e - Learning) 
(ส านักพัฒนาบุคลากร) 

321,000.00 
-214,000.00 
107,000.00 

 5.00 

24. โครงการสัมมนาเสรมิสร้างความรู้ความเข้าใจในการปฏบิัติราชการ 
ตามค ารับรองปฏิบตัิราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
(ส านักนโยบายและแผน)    

1,800,000.00 
-730,065.00 
736,065.00 

5.00 

25. โครงการเสริมสร้างศักยภาพการปฏิบัติงานเพื่อการสนับสนุนภารกิจของ
คณะกรรมการข้าราชการรัฐสภา ปีงบประมาณ 2565 
(ส านักงานเลขานุการ ก.ร.) 

200,000.00 
-26,635.00 
173,365.00 

5.00 

26. โครงการสัมมนาสร้างความรู้ ความเข้าใจ และรับฟังความคดิเหน็เกี่ยวกับร่าง
ยุทธศาสตร์การบริหารทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ฉบับท่ี 4  
(พ.ศ. 2566-2570) 
(ส านักงานเลขานุการ ก.ร.) 

400,000.00 
-0.00 

400,000.00 
**ใช้งบประมาณ 
ของส านักพัฒนา

5.00 
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โครงการ 

งบประมาณ 
ได้รับจัดสรร 

-ใช้จ่าย 
คงเหลือ 

ระดับคะแนน 
ความส าเร็จ 

 

บุคลากร 

27. โครงการรัฐสภาพร้อมใจบริจาคโลหิต 
(ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา) 

175,000.00 
-37,900.00 
137,100.00 

5.00 

28. โครงการฉีดวัคซีนป้องกันไข้หวัดใหญ่ตามฤดูกาล 
(ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา) 
 

6,000.00 
-6,000.00 

0.00 

5.00 

29. โครงการพัฒนาระบบเครือข่ายด้านการแพทย์และการส่งต่อผู้ปว่ยฉุกเฉิน 
(ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา) 
 

15,000.00 
-14,100.00 

900.00 

5.00 

30. โครงการมารูจ้ักโรคจากวิถีชีวิต : มหันตภยัเงียบ (NCD's : Non Communicable 
Disease)  
(ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา) 

99,000.00 
-74,900.00 
24,100.00 

5.00 
 

31. โครงการอบรมการเขียนผลงานทางวิชาการตามแนวทางการจัดท า ผลงานเพื่อเสนอ
ขอรับการประเมินเพื่อแต่งตั้งด ารงต าแหน่งประเภทวิชาการระดับช านาญการ ช านาญการ
พิเศษ และระดับเชี่ยวชาญ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
(ส านักบริหารงานกลาง) 

137,600.00 
-32,685.00 
104,915.00 

 5.00 

32. โครงการพัฒนาทักษะดิจิทัลส าหรับบุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
(ส านักสารสนเทศ) 

1,568,600.00 
-252,850.00 

1,315,750.00 

5.00 

33. โครงการผสานพลังมุ่งสูส่ านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  Strong : องค์กร
พอเพียงต้านทุจริต ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
(ส านกันโยบายและแผน) 

204,000.00 
-9,600.00 

194,400.00 

5.00 

คะแนนเฉลี่ยรวม 4.98 
 

 

หมายเหตุ : ** N/A ความหมาย คือ โครงการที่ไม่สามารถน ามาประเมินผลได้ เนื่องจากเป็นโครงการต่อเนื่อง 
                  และอยู่ระหว่างด าเนินการ 
               ** โครงการทบทวนและปรับแผนยุทธศาสตร์ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรตามแผน 
                  ยุทธศาสตร์ 20 ปี (ส านักนโยบายและแผน) ได้ปรับเปลี่ยนรูปแบบโครงการ โดยกลุ่มงาน
 ยุทธศาสตร์และแผนพัฒนาได้ด าเนินการวิเคราะห์ประเด็นพัฒนาและก าหนดตัวชี้วัด พร้อมทั้ง
 แจ้งเวียนขอความคิดเห็นต่อ (ร่าง) แผนปฏิบัติราชการระยะ 5 ปี (พ.ศ. 2566-2570) ของ
 ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2566-2570 เพ่ือให้หน่วยงานภายในพิจารณา
 แก้ไขหรือให้ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม และรวบรวมจัดท าแผนปฏิบัติราชการระยะ  
 5  ปี (พ.ศ. 2566-2570) ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
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รายละเอียดการประเมินผลสัมฤทธิ์ของโครงการตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 
(จ าแนกตามยุทธศาสตร์) 

โครงการ ผลการด าเนินงาน คะแนน 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 พัฒนาองค์กรให้ก้าวสู่การเป็น Digital Parliament 

1. โครงการประเมินผลการปฏิบตัิ
ราชการ ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
(ส านักงานเลขานุการ ก.ร.) 

ผลการด าเนินการ : อยู่ระหว่างการด าเนินการตามสญัญา 
การด าเนินงาน : 1) ด าเนินการสร้างความรู้ความเข้าใจ ก ากับ ติดตาม ให้ค าปรึกษา แนะน าการประเมินผลลัพธ์และความคุ้มค่าของ
โครงการที่ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาน ามาประเมินผลในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ให้กับส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา และส านักงาน
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
2) ที่ปรึกษาโครงการ ให้ค าปรึกษาในกิจกรรมคลินิกรับฟังปัญหา อุปสรรค และให้ค าแนะน าการด าเนินงานตามกรอบการประเมินผลของ
ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ครั้งที่ 1 ในวันท่ี 24– 25 มีนาคม 2565  
3). ให้ค าปรึกษา การติดตาม ประเมินผลลัพธ์ และให้ค าปรึกษาแนะน า (Site Visit) ครั้งท่ี 1 ตามกรอบการประเมินผลของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา ผ่านระบบ Zoom Meeting ในวันพุธที่ 27 เมษายน 2565  เวลา 09.00 - 12.00 นาฬิกา และวันพฤหัสบดีที่  28  เมษายน 2565  
เวลา 09.00 - 15.30 นาฬิกา 
4) กิจกรรมคลินิกรับฟังปัญหา อุปสรรค และให้ค าแนะน าการด าเนินงานตามกรอบการประเมินผลของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ครั้งท่ี 2 ระหว่างวันท่ี 23 - 24 มิถุนายน 2565 ผ่านระบบ Zoom Meeting 
5). กิจกรรมการติดตาม ประเมินผลลัพธ์ และให้ค าปรึกษาแนะน า (Site Visit) ครั้งที่ 2 ตามกรอบการประเมินผลของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ระหว่างวันท่ี 21-22 กรกฎาคม 2565 
6). กิจกรรมคลินิกรับฟังปัญหา อุปสรรค และให้ค าแนะน าการด าเนินงานตามกรอบการประเมินผลของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ครั้งท่ี 3 ในวันจันทร์ที่ 26 และวันอังคารที่ 27 กันยายน 2565 

N/A 

2. โครงการจ้างจัดท าแผนพัฒนารฐัสภา
ดิจิทัล (Digital Parliament) พ.ศ.  
2566 - 2570 
(ส านักสารสนเทศ) 

ผลการด าเนินการ : อยู่ระหว่างการด าเนินการตามสัญญา 
การด าเนินงาน : คณะกรรมการตรวจรับพัสดุในงานจ้างที่ปรึกษา ฯ จัดท ารายงานผลการตรวจรับพัสดุฯ งวดที่ 1 และขออนุมัติการเบิกจ่าย
ค่าจ้างส าหรับงานงวดที่ 1 เป็นจ านวนเงิน 865,714.88 บาท (ร้อยละ 20 ของวงเงินในสัญญา) และก าหนดส่งมอบงาน งวด 2 ภายในเดือน
พฤศจิกายน 2565 
 
 
 

N/A 
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3. โครงการจัดหาผูเ้ชี่ยวชาญประเมิน
ช่องโหว่ระบบเทคโนโลยสีารสนเทศของ
พื้นที่เช่าศูนย์กลางข้อมูลอินเตอร์เน็ต
ครบวงจร (Internet Data Center : 
IDC) สภาผู้แทนราษฎร 
(ส านักสารสนเทศ) 

ผลการด าเนินการ : อยู่ระหว่างการด าเนินการตามสญัญา 
การด าเนินงาน : ระหว่างบริษัทด าเนินการตามสญัญา มีแผนการส่งมอบงานเป็น 3 งวด ดังนี ้
- งวดที่ 1 วันท่ี 9 สิงหาคม 2565 
- งวดที่ 2 วันท่ี 9 พฤศจิกายน 2565 
- งวดที่ 3 วันท่ี 9 กุมภาพันธ์ 2566 
 

N/A  

4. โครงการพัฒนาระบบถอดความเสียง
การประชุมด้วยเทคโนโลยีการรู้จ า
เสียงพูด 
(ส านักสารสนเทศ) 

ผลการด าเนินการ : อยู่ระหว่างการด าเนินการตามสญัญา 
การด าเนินงาน : ระหว่างบริษัทด าเนินการตามสญัญา มีแผนการส่งมอบงานเป็น 3 งวด ดังนี ้
- งวดที่ 1 วันท่ี 29 สิงหาคม 2565 
- งวดที่ 2 วันท่ี 25 มกราคม 2566 
- งวดที่ 3 วันท่ี 25 พฤษภาคม 2566 

N/A 

5. โครงการปรับปรุงระบบไปรษณีย์
อิเล็กทรอนิกส์ของส านักงานเลขาธิการ
สภาผู้แทนราษฎร 
(ส านักสารสนเทศ) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : บริษัทด าเนินการตามสัญญาและได้มีการตรวจรับเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว โดยจ าแนกเปน็ 3 งวด ดังนี้ 
- งวดที่ 1 วันท่ี 29 เมษายน 2565 
- งวดที่ 2 วันท่ี 30 พฤษภาคม 2565 
- งวดที่ 3 วันท่ี 27 กันยายน 2565 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ระบบไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 3,500 ผู้ใช้ระบบยืนยันตัวตน จ านวน 3,500 ผู้ใช้ และระบบไปรษณยี์
อิเล็กทรอนิกสไ์ดร้ับการทดสอบการท างานของระบบ สามารถให้บรกิารได้อย่างเต็มประสิทธิภาพ 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้ใช้งานสามารถเข้าใช้งานได้อย่างเต็มประสิทธิภาพ คิดเป็นร้อยละ 100 

5 

6. โครงการพัฒนาระบบบริหารจัดการ
การเปลี่ยนแปลง (Change 
Management) เครื่องคอมพิวเตอร์แม่
ข่ายและอุปกรณ์เครือข่ายคอมพิวเตอร์
ผ่านโมบายแอปพลิเคชัน 
(ส านักสารสนเทศ) 

ผลการด าเนินการ : อยู่ระหว่างการด าเนินการตามสญัญา 
การด าเนินงาน : ระหว่างบริษัทด าเนินการตามสญัญา มีแผนการส่งมอบงานเป็น 4 งวด ดังนี ้
- งวดที่ 1 วันท่ี 10 สิงหาคม 2565  
- งวดที่ 2 วันท่ี 10 พฤศจิกายน 2565  
- งวดที่ 3 วันท่ี 10 กุมภาพันธ์ 2566  
- งวดที่ 4 วันท่ี 10 พฤษภาคม 2566 
 
 

N/A 
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7. โครงการพัฒนาการเข้าช่ือเสนอ
กฎหมายด้วยระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ (e-Initiative) 
(ส านักสารสนเทศ) 

ผลการด าเนินการ : อยู่ระหว่างการด าเนินการตามสญัญา 
การด าเนินงาน : ระหว่างบริษัทด าเนินการตามสญัญา มีแผนการส่งมอบงานเป็น 4 งวด ดังนี ้
- งวดที่ 1 วันท่ี 17 กรกฎาคม 2565 
- งวดที่ 2 วันท่ี 14 พฤศจิกายน 2565 
- งวดที่ 3 วันท่ี 13 มกราคม 2566  
- งวดที่ 4 วันท่ี 13 เมษายน 2566 

N/A 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 ผลักดันให้รัฐสภาไทยเป็นศูนย์กลางความร่วมมือในเวทีรัฐสภาอาเซียนและรัฐสภาระหว่างประเทศ 

1. โครงการเสริมสรา้งศักยภาพ 
และพัฒนาทักษะด้านภาษาต่างประเทศ
ส าหรับงานล่ามและงานแปลระดบัสูง 
1) หลักสูตรการพัฒนาลา่มพูดตาม 
(ภายในประเทศ) 
2) หลักสูตรการพัฒนาภาษาต่างประเทศ 
(ระดับสูง) 
(ส านักภาษาต่างประเทศ) 
  

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการจัดส่งบุคลากรเข้ารับการอบรม 1. หลักสูตรที่เกี่ยวกับการพัฒนาล่ามพูด เข้ารับการอบรม ณ จุฬาลงกรณ
มหาวิทยาลัย จ านวน 10 คน 2. หลักสูตรที่เกี่ยวกับการพัฒนาภาษาต่างประเทศ (ระดับสูง) จ านวน 2 คน 
 - หลักสูตรภาษาญี่ปุ่น  ณ สมาคมส่งเสริมเทคโนโลยีไทย – ญี่ปุ่น อบรมระหว่างวันที่ 1 มิถุนายน - 6 กรกฎาคม 2565 
 - หลักสูตรภาษาเยอรมัน ณ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ อบรมระหว่างวันที่ 1 กรกฎาคม - 25 สิงหาคม 2565 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : นักวิเทศสัมพันธ์ ส านักภาษาต่างประเทศ ได้เข้ารับการฝึกอบรมในแต่ละหลักสูตร  จ านวน 10 คน  
คิดเป็นร้อยละ 100 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : 1. ผู้เข้ารับการอบรม ผ่านการฝึกอบรมทุกคน คิดเป็นร้อยละ 100 
2. ส านักภาษาต่างประเทศให้บริการงานล่ามและแปลได้ตามค าร้องขอ โดยมีความพึงพอใจจากผู้รับบริการงานล่ามคิดเป็น ร้อยละ 96 
และความพึงพอใจจากผู้รับบริการงานแปล คิดเป็นร้อยละ 97 

5 

2. โครงการเสรมิสรา้งขีดความสามารถ
ให้แก่บุคลากรทีส่นับสนุนภารกิจดา้น
ต่างประเทศของสถาบันนติิบัญญตั ิ
เพื่อเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน 
(ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการจัดโครงการเสริมสร้างขีดความสามารถให้แก่บุคลากรที่สนับสนุนภารกิจด้านต่างประเทศของสถาบันนิติบัญญัติ 
เพื่อเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน กิจกรรมที่ 5 การสัมมนาเชิงปฏิบัติการ หัวข้อ “เสริมพลังภาครัฐเพื่อมุ่งสู่การบรรลุเป้าหมายการพัฒนา 
ที่ยั่ งยืน  ผ่านเครือข่ายความร่วมมือกับภาคประชาสังคม” เมื่อวันอังคารที่  26 เมษายน 2565 เวลา 09.00  – 16.00 น. ณ  
ห้องจัดประชุมสัมมนา บี 1- 2 อาคารรัฐสภา และผ่านระบบ zoom มีผู้เข้าร่วมจ านวนทั้งสิ้น 102 คน 
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การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต 
 - บุคคลที่สนับสนุนภารกิจด้านต่างประเทศของสถาบันนิติบัญญัติเข้าร่วมกิจกรรมคิดเป็นร้อยละ 100 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ 
 - สมาชิกรัฐสภาน าข้อมูลและสารัตถะที่เกี่ยวข้องกับการพัฒนาที่ยั่งยืนน าไปใช้ในการเสนอหน่วยงานระหว่างประเทศและหน่วยงาน  
ที่เกี่ยวข้อง  

3. โครงการพัฒนาบุคลากร 
ด้านประชาคมอาเซียน ปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 
(กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร) 
 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน :   
1. การสัมมนาเชิงปฏิบัติการ “บทบาทของรัฐสภาในการส่งเสริมการร่วมด าเนินการเพื่อบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน : เป้าหมายที่ 13 
การเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ” ผ่านทางระบบออนไลน์ ในวันศุกร์ที่ 12 พฤศจิกายน 2564 
2. การสัมมนา “การรับมือการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ: จากยานยนต์ไร้มลพิษสู่การปล่อยก๊าซเรือนกระจกสุทธิเป็นศูนย์เพื่อสนับสนุน 
การบรรลุความตกลงปารีส” ผ่านทางระบบออนไลน ์ในวันพุธท่ี 30 มีนาคม 2565 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ผู้เข้าร่วมกิจกรรมมีความรู้ความเข้าใจในประเด็นเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน (Sustainable Development Goals) 
โดยการแจกคู่มือการประเมินตนเอง (Self-Assessment) ซึ่งผู้เข้าร่วมกิจกรรมร้อยละ 80 ผ่านการประเมินผลการฝึกอบรมทั้งภาคทฤษฏี 
และภาคปฏิบัติ มีความรู้การเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน การเปรียบเทียบ และการน าแนวปฏิบัติที่ดีของประเทศอินโดนีเซียไปปฏิบัติ  
รวมถึงการเปรียบเทียบแนวปฏิบัติที่ดีด้านกฎหมายของประเทศอาเซียน และประเทศที่เป็นผู้น าด้านการพัฒนา “ยานยนต์ไร้มลพิษ”   
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ :  การน าข้อมูลจากการสัมมนา “การรับมือการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ: จากยานยนต์ไร้มลพิษสู่การปล่อยก๊าซเรือน
กระจกสุทธิเป็นศูนย์เพื่อสนับสนุนการบรรลุความตกลงปารีส” ไปต่อยอดจัดท าเป็นข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย (Policy Brief) ซึ่งจัดท า 
โดยคณะอนุกรรมการจัดท าข้อมูลวิชาการด้านประชาคมอาเซียนของรัฐสภา และน าฐานข้อมูลวิชาการ กฎหมาย และสรุปข้อมูลจากการ
สัมมนาลงฐานข้อมูลเว็บไซต์ “ศูนย์ประชาคมอาเซียนของรัฐสภา” และมีการเผยแพร่ข้อมูลให้แก่เครือข่ายประชาคมอาเซียนของส่วน
ราชการสังกัดรัฐสภา อาทิ หน่วยงานภาครัฐ ภาคการศึกษา และเอกชน  
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4. โครงการเสวนาประชาคมอาเซยีน 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
(กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร) 
 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการจดักจิกรรม จ านวน 2 กิจกรรม ดังนี้  
                     กิจกรรมที่ 1 การเสวนาเชิงปฏิบัติการ หัวข้อ "การเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจการจัดท า และทบทวนแผนยุทธศาสตร์
ด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. 2566 - 2570 จ านวน 2 ครั้ง ได้แก่ การสัมมนาเชิงปฏิบัติการ : หัวข้อ  
การเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจฯ เมื่อวันที่ 22 เมษายน 2565 ณ ห้องประชุมสัมมนา บี 1-2 ช้ัน บี 2 อาคารรัฐสภา และครั้งที่ 2  
การสัมมนาเชิงปฏิบัติการ (Workshop) จัดกิจกรรมระหว่างวันท่ี 5 - 6 พฤษภาคม 2565 ณ โรงแรมกรุงศรีริเวอร์ จังหวัดอยุธยา 
                     กิจกรรมที่ 2 การรับฟังความคิดเห็นและรวบรวมข้อมูลประกอบการจัดท าแผนยุทธศาสตร์ด้านประชาคมอาเซียนของส่วน
ราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. 2566 - 2570 จัดกิจกรรมวันที่ 1 กรกฎาคม 2565 และวันที่ 4 กรกฎาคม 2565 ณ ห้องประชุมสัมมนา บี 1 -1 
ช้ัน บี 1 อาคารรัฐสภา 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีองค์กรเครือข่ายด้านประชาคมอาเซียนทั้งภายในประเทศร่วมสนับสนุนการด าเนินโครงการเสวนาประชาคม
อาเซียน จ านวน 4 หน่วยงาน ได้แก่ ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล มหาวิทยาลัย 
ราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา และ มหาวิทยาลัยศิลปากร และร่วมกันด าเนินการจัดท าแผนยุทธศาสตร์เพื่อขับเคลื่อนการด าเนินงาน 
ด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 – 2570 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ :  การน าเอาองค์ความรู้ด้านแนวนโยบายประชาคมอาเซียน และการจัดท าแผนยุทธศาสตร์ ไปประยุกต์ใช้ใน  
การจัดท าแผนยุทธศาสตร์เพื่อขับเคลื่อนการด าเนินงานด้านประชาคมอาเซียนของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  
2566 – 2570 ซึ่งสอดคล้องกับมิติประชาคมอาเซียน 3 มิติ ได้แก่ การเมืองความมั่นคง เศรษฐกิจ และสังคมวัฒนธรรม รวมถึง มิติเป้าหมาย
การพัฒนาท่ียั่งยืน 
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5. โครงการพัฒนากฎหมายภายใน 
เพื่อรองรับการท างานด้านประชาคม
อาเซียน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
(กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร) 
 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการจัดเสวนาเรื่อง การมีส่วนร่วมของประชาชนในภารกิจของรัฐสภา ในวันพฤหัสบดีที่ 30 มิถุนายน 2565  
ณ ห้องสัมมนา บี 1-2 ช้ัน บ ี1 อาคารรัฐสภา 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ความส าเร็จร้อยละ 100 ของการจัดตั้งศูนย์กฎหมายระหว่างประเทศ โดยมีการจัดท าฐานข้อมูลตราสารอาเซียน 
การพิจารณากฎหมายอาเซียนของรัฐสภา กฎหมายในกลุ่มอาเซียน รายงานการศึกษาดูงานประเทศสมาชิกอาเซียนของรัฐสภา กระทู้ถาม
เกี่ยวกับตราสารอาเซียนของรัฐสภา กฎหมายเปรียบเทียบ และระบบรัฐสภาอาเซียน และน าบรรจุลงในเว็บไซต์ “ศูนย์ประชาคมอาเซียน 
ของรัฐสภา” รวมถึงการจัดสัมมนาให้ความรู้แก่ประชาชน โดยเฉพาะกลุ่มเปราะบาง (กลุ่มชาติพันธ์ และกลุ่มผู้มีความหลากหลายทางเพศ)  
ให้สร้างการมีส่วนร่วมระหว่างประชาชนกับรัฐสภา ในประเด็น “การมีส่วนร่วมของประชาชนในภารกิจของรัฐสภา” 
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การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : มีบุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา น าไปใช้ในการปฏิบัติงาน
ด้านนิติบัญญัติ อาทิ การจัดท าเป็นข้อมูลการเข้าเยี่ยมคารวะของประเทศในรัฐสมาชิกอาเซียน การจัดท าเป็นข้อมูลของคณะกรรมาธิการ 
และการจัดท าเป็นข้อมูลในการเดินทางศึกษาดูงานของสมาชิกรัฐสภา และผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจ ในภาพรวมอยู่ในระดับ “พึงพอใจมาก
ที่สุด” แบ่งเป็น มีความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 211 คน พึงพอใจมาก จ านวน 120 คน พึงพอใจปานกลาง จ านวน 50 คน พึงพอใจน้อย 
จ านวน 3 คน และพึงพอใจน้อยท่ีสุด จ านวน 3 คน ตามล าดับ 

6. โครงการแลกเปลีย่นบุคลากร 
ด้านนิติบัญญัติและด้านต่างประเทศ 
ในบริบทประชาคมอาเซียน พ.ศ. 2565  
(กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร) 
 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินจัดโครงการแลกเปลี่ยนบุคลากรด้านนิติบัญญัติฯ การเสวนาวิชาการด้านการวิจัยในบริบทประชาคมอาเซียน  
เรื่อง ความร่วมมือด้านนิติบัญญัติระหว่างไทยและราชอาณาจักรกัมพูชา ในมิติด้านเศรษฐกิจ สังคม กฎหมาย และวัฒนธรรม : รูปแบบ  
และความท้าทายต่อการพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษของประชาคมอาเซียน ระหว่างวันที่ 14 - 16 กันยายน 65 ณ โรงแรมอมารี บุรีรัมย์ 
ยูไนเต็ด จังหวัดบุรีรัมย์ 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีคณาจารย์ นักวิชาการ และบุคลากร จากหน่วยงานเครือข่ายด้านประชาคมอาเซียนทั้งภายในประเทศ  
และภายนอกร่วมด าเนินโครงการ เข้าร่วมเป็นวิทยากร และร่วมเข้ารับการสัมมนาในโครงการแลกเปลี่ยนบุคลากรด้ านนิติบัญญัติและ 
ด้านต่างประเทศ ณ จังหวัดบุรีรัมย์ ได้แก่ 1) มหาวิทยาลัยขอนแก่น 2) มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ 3) มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง  
4) มหาวิทยาลัยบูรพา 5) มหาวิทยาลัยแห่งชาติลาว 6) มหาวิทยาลัยบิวท์ ไบรท์ ราชอาณาจักรกัมพูชา 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : มีการจัดท าเอกสารเพื่อน าไปจัดท าเป็นโจทย์วิจัยด้านการพัฒนาเขตเศรษฐกิจตามแนวชายแดนไทย  
จ านวน 1 ชุด เพื่อน ามาเป็นข้อมูลในการจัดท าเป็นข้อมูลสารัตถะในการประชุมประจ าปีรัฐสภาภาคพื้ นเอเชียและแปซิฟิก หรือ APPF  
ครั้งท่ี 30 ของคณะอนุกรรมการด้านเศรษฐกิจและการค้าในการประชุมประจ าปีรัฐสภาภาคพื้นเอเชียและแปซิฟิก และน าไปจัดท าเป็นโจทย์
วิจัยด้านการพัฒนาเขตเศรษฐกิจตามแนวชายแดนไทยมาเป็นข้อมูลในการจัดท าเป็นข้อมูลสารัตถะในการประชุมประจ าปีรัฐสภา  
ภาคพื้นเอเชียและแปซิฟิก หรือ APPF ครั้งท่ี 30 ของคณะอนุกรรมการด้านเศรษฐกิจและการค้าในการประชุมประจ าปีรัฐสภาภาคพื้นเอเชีย
และแปซิฟิก  
 
 
 
 
 
 

 5 



 

 

64 

โครงการ ผลการด าเนินงาน คะแนน 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของภาคพลเมืองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข เพื่อสนับสนุนงานนิติบัญญัติ 

1. โครงการส่งเสรมิและเผยแพร่
ประชาธิปไตยในระบบรัฐสภา  
(ส านักประชาสัมพันธ์) 
 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
1) กิจกรรม : ยุวชนประชาธิปไตย (ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5) 
การด าเนินงาน : ด าเนินการคัดเลือกยุวชนแต่ละจังหวัด พิจารณาคัดเลือกตัวแทนแต่ละจังหวัด โดยคัดเลือกแต่ละจังหวัด จังหวัดละ 2 คน 
และกรุงเทพมหานคร รวม 8 คน รวมเป็น 160 คน 
- ด าเนินการอบรมออนไลน์แบบ Virtual Meeting ทั้งภาคทฤษฎีและภาคประสบการณ์การศึกษาดูงาน และการเข้ากลุ่มถกแถลงกับ
วิทยากร จ านวน 7 ครั้ง ตั้งแต่เดือนมิถุนายน – กรกฎาคม 2565 โดยหลักสูตรการเรียนออนไลน์เป็นวีดิทัศน์ประกอบการเรียนการสอน 
จ านวน 5 ชุดวิชา ได้แก่ 1) การเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตย 2) บทบาท อ านาจหน้าที่ของรัฐสภา 3) การมีส่วนร่วมและ 
การเสริมสร้างความเป็นพลเมือง 4) บทบาทของเยาวชนกับการพัฒนาท่ียั่งยืน และ 5) การสร้างเครือข่ายด้านประชาธิปไตย 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีเยาวชนสมัครเข้าร่วมกิจกรรม จ านวนทั้งสิ้น 160 คน ผ่านเกณฑ์ประเมิน จ านวน 156 คน คิดเป็นร้อยละ 
97.5  
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผลการประเมินทั้งในปฏิกิริยาตอบสนอง การวัดผลการเรียนรู้  และประเมินพฤติกรรมที่เปลี่ยนไปซึ่งเยาวชน 
มีความรู้และทัศนคติที่ดีต่อสถาบันนิติบัญญัติ มากกว่าร้อยละ 80  
2) กิจกรรม : รวมรุ่นยุวชนเพ่ือการสร้างความเป็นพลเมือง/สร้างเครือข่ายยุวชนประชาธิปไตย 
การด าเนินงาน : จัดการเลือกตั้งประธานยุวชนประชาธิปไตยทั้ง 4 ภูมิภาค และ ด าเนินการจัดสัมมนาเชิงปฏิบัติการในหัวข้อ “นโยบายแบบ
ไหน...โดนใจเยาวชน” และหัวข้อ“สร้างเครือข่าย...สร้างแรงบันดาลใจ...สร้างยุวชนประชาธิปไตยรัฐสภา” ณ โรงแรมเดอะพาลาสโซ่ 
กรุงเทพมหานคร มียุวชนประชาธิปไตย จ านวน 74 คน และการสัมมนาเชิงปฏิบัติการแบบเสมือนจริง (Virtual Meeting) ผ่านทาง ระบบ 
Zoom พร้อมทั้งสตรีมมิ่งไลฟ์สด มียุวชนประชาธิปไตยเข้าร่วมกิจกรรมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 150 คน รวมจ านวนทั้งสิ้น 224 คน 
ทั้งนี้ ปัจจุบันได้มีการด าเนินการปรับปรุงฐานข้อมูลและทะเบียนประวัติของยุวชนประชาธิปไตย ผ่านทาง Google form รวมจ านวนท้ังสิ้น 
821 คน 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : จัดกิจกรรมรวมรุ่นยุวชน จ านวน 1 ครั้ง และมีกลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมกิจกรรมรวมรุ่นยุวชนออนไซต์ (on-site) 
คิดเป็นร้อยละ 100 และมคีวามพงึพอใจคิดเป็นร้อยละ 90.6 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ :  ทัศนคติต่อการด าเนินงาน ประกอบด้วย ด้านความรู้สึกตระหนักถึงความส าคัญของการเมือง การปกครอง
ระบอบประชาธิปไตย กระบวนการด าเนินงานของฝ่ายนิติบัญญัติ ความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตย และการสร้างเครือข่ายขยายผล
ด้านประชาธิปไตย ด้านความรู้เนื้อหาสาระองค์ความรู้ และด้านการปฏิบัติจะน าองค์ความรู้ไปขยายผลต่อยอดในพื้นที่/ชุมชน หรือ
สถาบันการศึกษาต่อไป มีค่าเฉลี่ยรวม คิดเป็นร้อยละ 91.4 
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3) โครงการประกวดนวัตกรรมประชาธิปไตยเพ่ือพัฒนาประชาธิปไตยเชิงคุณภาพ (ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5) 
การด าเนินงาน : การประกวดนวัตกรรมประชาธิปไตยเพื่อพัฒนาประชาธิปไตยเชิงคุณภาพ แบ่งเป็น 2 ประเภท ได้แก่ 1. ประเภทนักเรียน 
นิสิต นักศึกษา และสถานศึกษา มีผลงานนวัตกรรมเพื่อการพัฒนาประชาธิปไตยผลงานนวัตกรรมเพื่อการพัฒนาโดยมีผู้ได้รั บรางวัล
นวัตกรรม ประกอบด้วยระดับดีเด่น ระดับดีมาก ระดับดี และระดับชมเชย 2. ประเภทชุมชน/ องค์กร มีผลงานนวัตกรรมเพื่อการพัฒนา
ประชาธิปไตยผลงานนวัตกรรมเพื่อการพัฒนา โดยมีผู้ได้รับรางวัลนวัตกรรม ประกอบด้วย ระดับดีเด่น ระดับดีมาก ระดับดี และระดับ
ชมเชย โดยได้มีพิธีมอบรางวัลการประกวดนวัตกรรมเพื่อการพัฒนาประชาธิปไตย ประจ าปี 2565 เมื่อวันพุธที่ 28 กันยายน 2565  
ณ โถงกลางห้องสัมมนา ช้ัน B1 อาคารรัฐสภา 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีผลงานนวัตกรรมเพื่อการพัฒนาประชาธิปไตยที่ส่งเข้าประกวดทั้งหมด 53 ผลงาน แบ่งเป็นประเภทนักเรียน 
นิสิต นักศึกษา และสถานศึกษา จ านวน 39 ผลงาน และประเภทชุมชน องค์กร จ านวน 14 ผลงาน และร้อยละ 80 ของผลงานท่ีส่งเข้าร่วม
ประกวดแสดงให้เห็นถึงกระบวนการที่ส่งผลต่อการเปลี่ยนแปลงวิถีชีวิต  ประชาธิปไตยเพื่อให้เกิดสังคมประชาธิปไตยที่มีคุณภาพ ทั้งใน 
มิติเชิงโครงสร้าง มิติเชิงกระบวนการ มิติเชิงวิถีชีวิต 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ :  ผลงานนวัตกรรมเพื่อการพัฒนาประชาธิปไตยที่เผยแพร่สู่ชุมชนอื่นๆ ในการพัฒนาชุมชน และท้องถิ่น 
อันจะน าไปสู่สังคมเชิงคุณภาพ โดยจ าแนกเป็นด้านความรู้สึก กลุ่มเป้าหมายสามารถตระหนักถึงความส าคัญของการมีส่วนร่วมในระบอบ
ประชาธิปไตย และความเป็นพลเมืองตามวิถีประชาธิปไตย ร้อยละ 86 ด้านความรู้ กลุ่มเป้าหมายเห็นว่าองค์ความรู้ด้านนวัตกรรมเพื่อ 
การพัฒนาประชาธิปไตยที่ได้รับ มีความชัดเจน ถูกต้อง สามารถน าไปขยายผล/เสริมสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชนได้อย่างยั่งยืน   
ร้อยละ 93.4 ด้านการปฏิบัติกลุ่มเป้าหมายจะประชาสัมพันธ์ให้ผู้อื่นส่งผลงานเข้าร่วมประกวดนวัตกรรมเพื่อการพัฒนาประชาธิปไตย 
ในระดับพื้นที่/ชุมชน และสถานศึกษา ร้อยละ 90.60 และด้านการสร้างความสัมพันธ์และภาพลักษณ์กลุ่มเป้าหมายได้เข้ามามีส่วนร่วม 
เป็นภาคีเครือข่ายกับส านักงานฯ เพื่อร่วมด าเนินงานร่วมกันอย่างต่อเนื่อง สม่ าเสมอ ร้อยละ 87.4 
4) โครงการรัฐสภาสัญจรเพ่ือเด็กและเยาวชน (ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5) 
การด าเนินงาน : ด าเนินโครงการรูปแบบ e-Learning ด าเนินการจัดฝึกอบรมรูปแบบออนไลนใ์นเดือนมีนาคม 2565 มีเยาวชนสนใจเข้าอบรม
ออนไลน์ จ านวน 3,084 คน ผ่านการอบรมและได้รับเกียรติบัตร จ านวน 2,951 คน และอบรมสัมมนาในส่วนภูมิภาค ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ 
จ านวน 4 ครั้ง 4 ภูมิภาค ดังนี้ ครั้งที่ 1 จังหวัดสุโขทัย วันที่ 9 สิงหาคม 2565 ครั้งที่ 2 จังหวัดอ่างทอง วันที่ 16 สิงหาคม 2565 ครั้งที่ 3 จังหวัด
นราธิวาส วันที่ 23 สิงหาคม 2565 ครั้งที่ 4 จังหวัดบึงกาฬ วันที่ 30 สิงหาคม 2565 จ านวน 877 คน โดยเยาวชนกลุ่มเป้าหมายผ่านการอบรม 
โปรแกรม Zoom และได้รับเกียรติบัตร จ านวน 784 คน 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต :  
1. จัดการอบรมผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์รูปแบบ e-Learning จ านวน 1 ครั้ง มีกลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมการอบรม จ านวน 3,084 คน และ
จัดการอบรมในส่วนภูมิภาคผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 4 ครั้ง (จังหวัดสุโขทัย อ่างทอง นราธิวาส บึงกาฬ) มีกลุ่มเป้าหมายเข้าร่วม
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กิจกรรม ทั้งหมดจ านวน 877 คน 
2. เยาวชนกลุ่มเป้าหมายผ่านการอบรมฯ รูปแบบ e-Learning และไดร้ับเกียรติบตัร จ านวน 2,951คน เยาวชนกลุ่มเปา้หมายผ่านการอบรม 
สื่ออิเล็กทรอนิกส์ และได้รับเกยีรตบิัตรจ านวน 784 คน และเยาวชนกลุ่มเป้าหมายมีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 87.8 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ :  กลุ่มเป้าหมายทีเ่ข้าร่วมการอบรมฯ จะน าความรูไ้ปถ่ายทอดให้แก่บุคคลอื่นในสังคม คิดเป็นร้อยละ 86 
5) โครงการประกวดวรรณกรรมพานแว่นฟ้า (ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5)                                                   
การด าเนินงาน : การประกวดวรรณกรรมพานแว่นฟ้า ประจ าปี 2565 แบ่งการประกวดออกเป็น 2 ประเภท คือ ประเภทเรื่องสั้น และ  
บทกวี โดยมีเนื้อหาเพื่อส่งเสริมความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตย มีผู้ส่งผลงานวรรณกรรมเข้าร่วมประกวด จ านวนทั้งสิ้น 844 
ผลงาน จ าแนกเป็น ประเภทเรื่องสั้น จ านวน 331 ผลงาน และประเภทบทกวี จ านวน 513 ผลงาน  ทั้งนี้ ได้มีการจัดพิธีมอบรางวัล 
การประกวดฯ ดังกล่าว เมื่อวันท่ี 30 กันยายน 2565 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีผู้ส่งผลงานเข้าประกวด 513 ผลงาน (เป้าหมาย 500 ผลงาน) 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผลงานวรรณกรรมที่ได้รับรางวัลพานแว่นฟ้า ทั้งประเภทเรื่องสั้นและบทกวี มีเนื้อหาที่สะท้อนภาพสังคมและการเมือง 
ในการส่งเสริมความเข้าใจในสิทธิ หน้าที่ ความเสมอภาค และความรับผิดชอบต่อสังคม รวมถึงการเสริมสร้างจิตส านึกความเป็นพลเมืองในระบอบ
ประชาธิปไตย และการมีส่วนร่วมในการสร้างสรรค์สังคม เพื่อให้เกิดความสมานฉันท์และความสามัคคีของประชาชนในประเทศชาติ  
ซึ่งเป็นไปตามวัตถุประสงค์ของการจัดประกวดในครั้งนี ้
6) โครงการเสริมสร้างความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตยตามวิถีรัฐธรรมนูญ (ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5)                                                   
การด าเนินงาน : อบรมออนไลน์ผ่านระบบ e – Learning ตั้งแต่วันที่ 1 - 30 มิถุนายน 2565 พร้อมทั้งประเมินผลแบบทดสอบความรู้ 
แบบสอบถาม และความพึงพอใจ โดยมีกรอบสารัตถะในการด าเนินงาน ประกอบด้วย องค์ความรู้ด้าน การศึกษาเพื่อสร้างความเป็นพลเมือง 
(Civic Education) ส่งเสริมการมีส่วนร่วมภาคพลเมืองของประชาชน เสริมสร้าง ความรู้ความเข้าใจด้านการเมืองการปกครองระบอบ
ประชาธิปไตยในระบบรัฐสภาอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และการเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจบทบาท อ านาจหน้าที่ของฝ่าย  
นิติบัญญัติรวมทั้งการพัฒนาพ้ืนท่ีชุมชนด้วยกระบวนการประชาธิปไตย ท้ังนี้ มีจ านวนกลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมโครงการ 2,237 คน 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีกลุ่มเป้าหมายเข้ามาเป็นสมาชิกโครงการฯ ในระบบ e – Learning จ านวนทั้งสิ้น 2,237 คน และร้อยละ 91.8 
ของกลุ่มเป้าหมาย ผ่านเกณฑ์การทดสอบความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับบทบาทรัฐสภากับการตรากฎหมายความเป็นพลเมืองในระบอบ
ประชาธิปไตย และการมีส่วนร่วมพัฒนาพ้ืนท่ีชุมชนเมือง 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : กลุ่มเป้าหมายมีความคิดเห็นว่าจะสามารถน าความรู้ไปถ่ายทอดและเสริมสร้างการมีส่วนร่วมให้กับบุคคลอื่นได้ 
คิดเป็นร้อยละ 84.8 
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7) โครงการต้นกล้ารัฐสภา (ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5)                                                   
การด าเนินงาน : 1. จัดกิจกรรม School in Parliament เผยแพร่ความรู้ในเรื่องวัฒนธรรมประชาธิปไตยและรัฐสภาไทย ระหว่างวันที่  
27 มิถุนายน - 8 กรกฎาคม 2565 ณ ห้องประชุม 110 ช้ัน 1 อาคารรัฐสภา  
                      2. ด าเนินการจัดโครงการต้นกล้ารัฐสภาออนไลน์ ประจ าปี  2565 จ าแนกเป็น 3 ระดับองค์ความรู้  (3 Levels) 
ประกอบด้วย ระดับ 1 (Level 1) เรื่อง “วัฒนธรรมประชาธิปไตยในชีวิตประจ าวัน” และ “รู้จักรัฐสภาไทย” ระดับ 2 (Level 2) เรื่อง  
“การตั้งกระทู้ถาม” และ “การเสนอญัตติ” และระดับ 3 (Level 3) เรื่อง “กรรมาธิการประจ าสภาผู้แทนราษฎร” ผ่านระบบออนไลน์  
ซึ่งเป็นการเปิดโอกาสให้กับเด็ก และเยาวชนสามารถเข้าถึงหรือเข้ามามีสว่นร่วม ได้อย่างสะดวก และ ทั่วถึงในทุกพื้นที่หรือท่ัวทุกภูมิภาคของ
ประเทศ 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : จ านวนเด็กและเยาวชนที่เข้าร่วมโครงการ จ านวน 6,313 คน และสามารถสอบผ่านตามเกณฑ์ที่ก าหนด  
โดยมีคะแนนเฉลี่ย ร้อยละ 89.63 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : กลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมโครงการมีความเข้าใจในความรู้พื้นฐานในอ านาจหน้าที่ของรัฐสภา การประชุม  
สภาผู้แทนราษฎร เรื่อง “การขอปรึกษาหารือ” “การตั้งกระทู้ถาม” “การเสนอญัตติ” และ “กรรมาธิการสามัญประจ าสภาผู้แทนราษฎร”  
โดยสามารถเผยแพร่ขยายผลได้ โดยมีการสร้างและขยายเครือข่ายเยาวชนของรัฐสภามี จ านวนมากขึ้นกว่า 1,000 คน (ผู้เข้าร่วมโครงการ  
ทั้ง 3 ระดับ รวมจ านวน 6,313 คน) 
8) โครงการปรับปรุงรูปแบบและกลไกการเผยแพร่ประชาธิปไตยและการเข้ามีส่วนร่วมทางการเมือง กิจกรรม : พัฒนาระบบฐานขอ้มูล
ศูนย์บริการข้อมูลของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรฯ (Call Center 1743) 
การด าเนินงาน: ด าเนินการเบิกจา่ยเป็นค่าใช้จ่ายในการจดัจ้างบบรษิทัพัฒนาระบบ Call Center 1743 โดยมีระบบฐานข้อมูลอตัโนมตัแิละ
รับฝากข้อความเสยีงเพื่อให้บริการผูส้นใจทั่วไป จ านวน 7 เมนู ประกอบด้วย  
  กด 1 รับฟังข้อมูลอัตโนมัตเิกี่ยวกับส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
  กด 2 รับฟังข้อมูลอัตโนมัตเิกี่ยวกับสภาผู้แทนราษฎร 
  กด 3 รับฟังข้อมูลเกี่ยวกับรัฐสภา 
  กด 4 รับฟังข้อมูลเกี่ยวกับคณะกรรมาธิการประจ าสภา 
  กด 5 รับฟังข้อมูลเกี่ยวกับเกรด็ความรู้ด้านการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยฯ 
  กด 6 รับฟังค าแนะน าเกี่ยวกับการร้องทุกข์/ร้องเรยีน 
  กด 0 ติดต่อเจ้าหน้าที่   
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การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ระบบ Call Center 1743 จ านวน 1 ระบบ 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้ใช้บริการไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 มีความพึงพอใจในการให้บริการเกี่ยวกับการรับฟังข้อมูล ความรู้  
ความคิดเห็น ค าแนะน าในการร้องทุกข์ ร้องเรียน และให้ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับรัฐสภา สภาผู้แทนราษฎรและส านักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร ผ่านศูนย์บริการข้อมูลของส านักงานฯ (Call Center 1743) 

2. โครงการด าเนินงานของสถานี
วิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์
รัฐสภา  
(สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุ
โทรทัศน์รัฐสภา) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 96.66 เท่ากับระดับคะแนนที่ 4.66 
การด าเนินงาน :  
1) การเสริมสร้างภาพลักษณ์และการมีส่วนร่วมของประชาชนของสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา ด าเนินการ ณ สถานี
วิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา อาคารรัฐสภา ถนนสามเสน กรุงเทพฯ จ านวน 3 ครั้ง ดังนี้   
     ครั้งท่ี 1  หัวข้อ “เทคนิคการถ่ายภาพโทรทัศน”์ วันท่ี 27 พฤศจิกายน 2564 มีผู้เข้าร่วม 47 คน 
     ครั้งท่ี 2  หัวข้อ “กระบวนการนิติบัญญัติและเทคนิคการน าเสนอข่าวยุคสื่อดิจิทัล” วันท่ี 19 กุมภาพันธ์ 2565 มีผู้เข้าร่วม 53 คน  
     ครั้งท่ี 3  หัวข้อ “เทคนิคการสร้างสรรค์งานตัดต่อรายการโทรทัศน์และภาพข่าว” วันท่ี 4 มิถุนายน 2565 มีผู้เข้าร่วม 37 คน 
2) การจัดท าสื่อเพื่อการประชาสัมพันธ์สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา โดยจัดท าสื่อดังนี้ 1.เสื้อแจ็คเก็ตใส่สองด้าน จ านวน 
220 ตัว 2. ถุงผ้าพับได้ จ านวน 1,000 ใบ 3. สายคล้องบัตร จ านวน 500 ใบ และ 4. หน้ากากผ้า 3D จ านวน 1,000 ช้ิน              
3) การใช้ Software ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย มาสนับสนุนกระบวนการผลิตรายการโทรทัศน์ โดยน ามาจัดท ากราฟฟิก แก้ไขสีภาพ
Transition และ Effects ต่าง ๆ ให้มีความทันสมัยและมีความหลากหลายมากยิ่งขึ้น รวมไปถึงการป้องกันความปลอดภัยของเครื่องตัดต่อ
ภาพและเสียงจากภัยคุกคามทางอินเทอร์เน็ต 
4) การจัดซื้อรายการสารคดีลิขสิทธิ์จากเอกชน เพื่อรองรับการออกอากาศที่ เพิ่มขึ้นในพังรายการของสถานีวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา  
เป็นการส่งเสริมให้ผู้รับชมได้รับองค์ความรู้หลากหลายแง่มุม เสริมสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้โดยเป็นการเสริมสร้างความรู้ด้านประวัติศาสตร์ 
ชีวประวัติ ด้านสังคม วิถีชีวิต และวัฒนธรรม จ านวน 30 ตอน 
5) การผลิตรายการโทรทัศน์รัฐสภา จ านวน 12 รายการ ดังนี้ 
    1. รายการ "ห้องข่าวรัฐสภาแชนแนล" ผลติไดต้ามผังรายการทุกวันตลอดปีงบประมาณ พ.ศ. 2565    
    2. รายการ "มองรัฐสภา" ผลิตได้ 202 ตอน 
    3. รายการ "Zoom In” ผลติได้ 115 ตอน 
    4. รายการ "Highlight ประชุมสภา" ผลิตได้ 19 ตอน 
    5. รายการ "The clip" ผลติได ้25 ตอน 
    6. รายการ "สายด่วนรัฐสภา" ผลิตได้ 235 ตอน 
    7. รายการ "บทบาทกรรมาธิการ" ผลติได้ 31 ตอน 
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    8. รายการ "กฎหมายหน้า 1" ผลิตได้ 228 ตอน 
    9. รายการ "วิวัฒน์รัฐสภาไทย" ผลิตได้ 7 ตอน 
  10. รายการ "Talk A TIVE" ผลติได้ 30 ตอน    
  11. รายการ "คิดส์ ได้ คิดส์ ดี" ผลิตได้ 10 ตอน    
  12. รายการ "We Love Earth" ผลิตได้ 12 ตอน  
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ร้อยละ 80 (เป้าร้อยละ 100 เนื่องจากผลิตรายการได้ไม่ครบถ้วนทุกตอนตามแผน บางรายการออกอากาศ 
ไม่ได้เนื่องจากติดการถ่ายทอดประชุมสภาผู้แทนราษฎร บางรายการจ าเป็นต้องน าไปออกอากาศในปีงบประมาณ 2566) 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ร้อยละ 100 
1. ประชาชนมีความพึงพอใจในภาพรวมต่อคุณภาพการน าเสนอรายการของสถานีวิทยุกระจายเสียง และวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา  
อยู่ในระดับมาก ค่าเฉลี่ย 3.91 
2. ภาพรวมการท าหน้าท่ีสื่อสาธารณะของสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา อยู่ในระดับมาก ค่าเฉลี่ย 3.98 
3. ผลิตรายการที่มีค าบรรยายแทนเสียง CC (Closed Caption), เสียงบรรยายภาพ AD (Audio Description) และมีบริการล่ามภาษามือ 
SL (Sign Language) ได้ตามที่คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติก าหนด 
4. กลุ่มเป้าหมาย มีความพึงพอใจต่อการรับฟังการถ่ายทอดสดการประชุมสภาผู้แทนราษฎร การประชุมวุฒิสภา และการประชุมร่วมกัน  
ของรัฐสภา ที่ออกอากาศทางสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภาและสถานีวิทยุโทรทัศน์รัฐสภาในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 87.8  
5. ผู้ฟังมีความพึงพอใจต่อรายการที่ออกอากาศทางสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภาในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 85  
 

3. โครงการเสริมสรา้งการเมืองสุจริต
ภายใต้ระบอบประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษตัริย์ทรงเป็นประมุข 
(ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน :  
1. ผลิตรายการ “เรื่องเล่าบา้นเมอืงสุจริต” และจัดท า spot วิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน ์
2. จัดท าและเผยแพร่บทความ “บ้านเมืองสุจริต” และประชาสัมพนัธ์ข้อความส าคัญเกี่ยวกับแนวคิดบ้านเมืองสุจริตผา่นสื่อดจิิทัล 
3. โครงการส่งเสรมิการน าองค์ความรู้เกี่ยวกับบา้นเมืองสุจริตไปประยุกต์ใช้ในการเรยีนการสอน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
4. โครงการส่งเสรมิและปลูกฝังแนวคิดบ้านเมืองสจุริตไปสู่เยาวชน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
5. โครงการสรรหา “ตัวอย่างสุจรติ : สุจรติโมเดล” 
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การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต :  
1. นิทรรศการเคลื่อนที่ และนิทรรศการดิจิทัล หัวข้อ “สุจริตชน เพื่อเสริมสร้างบ้านเมืองสุจริต” ณ ห้องจัดประชุมสัมมนาในลักษณะ 
ป้ายประชาสัมพันธ์แบบ Roll Up จ านวน 10 ป้าย และพิมพ์หนังสือ “สุจริตชนเพ่ือเสริมสร้างบ้านเมืองสุจริต” จ านวน 30,000 เล่ม  
รวมทั้งจัดท ารูปแบบ e-Book  
2. กลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมกิจกรรมมีความรู้ ความเข้าใจเรื่อง “บ้านเมืองสุจริต” ที่ถูกต้องและมีการถอดบทเรียนจากการจัดกิจกรรม น าไปสู่
การมีส่วนร่วมของสถาบันการศึกษา ในการสร้างค่านิยม “บ้านเมืองสุจริต” เพื่อน าไปสู่การปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 86.70 
3. เกิดเครือข่ายความร่วมมือระหว่างรัฐสภาและสถาบันการศึกษา และมีการประกาศเจตจ านง “บ้านเมืองสุจริต” จ านวนทั้งสิ้น 336 คน 
ประกอบด้วย 1) อธิการบดีมหาวิทยาลัยในก ากับของรัฐ 26 คน 2) อธิการบดีมหาวิทยาลัยของรัฐ 57 คน (รวมมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราช
มงคล) 3) อธิการบดีมหาวิทยาลัยเอกชน 71 คน 4) ผู้แทนนายกสภามหาวิทยาลัย จ านวน 154 คน 5) ประธานที่ประชุมสภาอาจารย์
มหาวิทยาลัยแห่งประเทศไทย จ านวน 28 คน  
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : อธิการบดีของสถาบันอุดมศึกษาหรือเทียบเท่าทั่วประเทศ ประกอบด้วย 1) อธิการบดีมหาวิทยาลัยในก ากับ 
ของรัฐ 2) อธิการบดีมหาวิทยาลัยของรัฐ 3) อธิการบดีมหาวิทยาลัยเอกชน ได้น าองค์ความรู้เกี่ยวกับบ้านเมืองสุจริต ไปถ่ายทอดต่อให้ผู้สอน
ในสถาบันการศึกษาที่อยู่ในก ากับของตนเอง โดยสามารถประยุกต์ใช้ในการเรียนการสอดแทรกในรูปแบบต่าง ๆ ตามความเหมาะสมและ
บริบทของแต่ละสถาบัน 

4. โครงการจัดแสดงนิทรรศการ 
ทางวิชาการ 
(ส านักวิชาการ) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : 1) จัดแสดงนิทรรศการเนื่องในโอกาสครบรอบ 90 ปี รัฐสภาไทย ระหว่างวันท่ี 27 มิถุนายน – 8 กรกฎาคม 2565  
                     2) พัฒนาระบบเว็บไซต์พิพิธภณัฑ์รัฐสภา ในช่วงเดอืนกันยายน 2565    
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ ความเข้าใจต่อเนื้อหาการบรรยายพิเศษ การเสวนา และเข้าเยี่ยมชมนิทรรศการ  
“90 ปี รัฐสภา” คิดเป็นร้อยละ 93.80 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจต่อเนื้อหาการบรรยายพิเศษ การเสวนา และเข้าเยี่ยมชมนิทรรศการ “90 ปี 
รัฐสภา” คิดเป็นร้อยละ 95.80 และมีความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตย และตระหนักถึงสิทธิหน้าที่และ 
การมีส่วนร่วมของตนเองตามวิถีทางประชาธิปไตย 
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5. โครงการเสริมสร้างความรู้ 
ความเข้าใจในการเข้าช่ือเสนอกฎหมาย
ของประชาชน 
(ส านักการประชุม) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : จัดโครงการเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจในการเข้าช่ือเสนอกฎหมายของประชาชนผ่านทางระบบออนไลน์ (Online)  
เพื่อบรรยายเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจในการเข้าช่ือเสนอกฎหมายตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่พระราชบัญญัติการเข้าช่ือเสนอกฎหมาย 
พ.ศ. 2564 บัญญัติไว้ การสัมมนาเชิงปฏิบัติการเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจในการเข้าช่ือเสนอกฎหมายทางระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ  
(e-initiative) และเผยแพร่สื่อวีดิทัศน์ เรื่อง การเข้าช่ือเสนอกฎหมาย และนิทรรศการเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับหลักเกณฑ์  
และวิธีการในการเข้าช่ือเสนอกฎหมายตามพระราชบัญญัติการเข้าช่ือเสนอกฎหมาย พ.ศ. 2564 จ านวน 4 ครั้ง 4 ภาค ดังนี ้
    ครั้งท่ี 1 กลุ่มเป้าหมายจังหวัดภาคเหนือ เมื่อวันท่ี 12 มีนาคม 2565  
    ครั้งท่ี 2 กลุ่มเป้าหมายจังหวัดภาคตะวันออกเฉยีงเหนือ เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2565   
    ครั้งท่ี 3 กลุ่มเป้าหมายจังหวัดภาคใต้ เมื่อวันที่ 7 พฤษภาคม 2565  
    ครั้งท่ี 4 กลุ่มเป้าหมายจังหวัดภาคกลาง เมื่อวันท่ี 10 มิถุนายน 2565 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีผู้เขา้ร่วมโครงการทั้งสิ้น จ านวน 400 คน 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจในระดับดีถึงดีมาก คิดเป็นร้อยละ 89.19 และผูเ้ข้าร่วมโครงการ 
มีความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับดมีาก คิดเป็นร้อยละ 91.40 

5 

6. โครงการผู้น าฝ่ายค้านในสภา
ผู้แทนราษฎรพบประชาชน 
(กลุม่งานผู้น าฝา่ยคา้นในสภาผู้แทนราษฎร) 
 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : มีการจัดโครงการผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎรพบประชาชน จ านวน 7 ครั้ง ในกรุงเทพมหานคร และส่วนภูมภิาค  
รวมผูเ้ข้าร่วมโครงการทั้ง 3,569 คน ดังนี ้
      ครั้งท่ี 1 กลุ่มเปา้หมายกรุงเทพมหานคร ในวันท่ี 13 มีนาคม 2565  
      ครั้งท่ี 2 กลุ่มเปา้หมายจังหวัดน่าน ในวันท่ี 27 มีนาคม 2565   
      ครั้งท่ี 3 กลุ่มเปา้หมายจังหวัดเชียงใหม ่ในวันที่ 28-29 มีนาคม 2565  
      ครั้งท่ี 4 กลุ่มเปา้หมายจังหวัดชลบุรี ในวันท่ี 1 พฤษภาคม 2565 
      ครั้งท่ี 5 กลุ่มเปา้หมายจังหวัดนครราชสีมา ในวันท่ี 7 พฤษภาคม 2565   
      ครั้งท่ี 6 กลุ่มเปา้หมายกรุงเทพมหานคร ในวันที่ 21 สิงหาคม 2565  
      ครั้งท่ี 7 กลุ่มเปา้หมายจังหวัดสงขลา ในวันท่ี 19 กันยายน 2565 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : จัดโครงการผู้น าฝ่ายคา้นในสภาผู้แทนราษฎรพบประชาชน จ านวน 7 ครั้ง ในกรุงเทพมหานคร และส่วนภมูิภาค 
คิดเป็นร้อยละ 100 และกลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมโครงการ คิดเป็นร้อยละ 80 และมีความพึงพอใจ ร้อยละ 88.03 
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การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ประชาชนมีส่วนร่วมในการแลกเปลี่ยนขอ้มูล สภาพปัญหาสถานการณ์ตา่งๆ ปัญหาที่น ามาเป็นประเด็นหารอื 
ได้รับความสนใจในวงกว้าง และ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรพรรคการเมืองฝ่ายค้านได้น าปัญหาจากประชาชน เข้าสู่กระบวนการนิติบญัญัติ
ประชาชน  

7. โครงการจัดท าเอกสารสรุปผลงาน
ผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร 
(กลุม่งานผู้น าฝา่ยคา้นในสภาผู้แทนราษฎร) 
 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : จัดท าเอกสารสรุปผลงานของผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร เพื่อเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจในบทบาทหน้าที่ของ 
ผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎรที่ถูกต้องแก่บุคคลในวงงานรัฐสภา และประชาชนทั่วไป ส่งเสริมให้เกิดส่วนร่วมในการตรวจสอบทาง
การเมืองโดยผ่านการปฏิบัติภารกิจของผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร และเพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ภารกิจต่อประชาชนในทุกจังหวัด
ท าให้ประชาชนมีความรู้ ความเข้าใจในบทบาทหน้าที่ของผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎรส่งผลให้เกิดการมีส่วนร่วมในตรวจสอบทางการ
เมืองได้อย่างมีประสิทธิภาพ  
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : เอกสารสรุปผลงาน 2,000 เล่ม  
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : เอกสารสรุปผลงานมีเนื้อหาถูกต้องครบถ้วน ร้อยละ 100 โดยบุคคลในวงงานรัฐสภาและประชาชนทั่วไป  
มีความรู้ ความเข้าใจในบทบาทหน้าท่ีของผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร 

5 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 ปฏิรูปองค์กรและยกระดับศักยภาพบุคลากรให้มีความเชี่ยวชาญ มีธรรมาภิบาลและความผาสุกในการปฏิบัติงาน 

1. โครงการพัฒนาบุคลากร 
(ส านักพัฒนาบุคลากร) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 96.68 เท่ากับระดับคะแนนที่ 4.68 
การด าเนินงาน : มีการจัดกิจกรรมโครงการพัฒนาบคุลากร จ านวน 20 โครงการ (เป้าหมาย 21 โครงการ) 
การบรรลุตัวชี้วัดเชิงปริมาณ : ด าเนินการได้ตามเป้าหมาย 20  โครงการ  (เป้าหมาย 21 โครงการ) 
การบรรลุตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ : 1. บุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรทีไ่ด้รับการพัฒนามีความพึงพอใจต่อการจัดฝึกอบรม/
สัมมนา ร้อยละ 91.40 (เป้าหมาย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80) 
2. การจดัโครงการฝึกอบรมเป็นไปตามหลักเกณฑ์การประกันคณุภาพการฝึกอบรมของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ร้อยละ 100  
(เป้าหมาย ร้อยละ 100)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
3. บุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรทีไ่ดร้ับการพฒันา มีความรู้ความเข้าใจหรือทักษะเพิ่มมากข้ึน ร้อยละ 88.40 
 (เป้าหมาย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80) 
4. บุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรทีไ่ดร้ับการพฒันา สามารถท างานได้อย่างถูกตอ้งมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  
ร้อยละ 88.00 (เป้าหมาย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80) 
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2. โครงการสนับสนุนทุนการศึกษา 
และฝึกอบรมส าหรับบุคลากร 
ของส านักงานเลขาธิการ 
สภาผู้แทนราษฎรในประเทศ 
และต่างประเทศ 
(ส านักพัฒนาบุคลากร) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : สนับสนุนการศกึษาและฝึกอบรมส าหรับบุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ดังนี ้
1. ทุนการศึกษาในประเทศ (นอกเวลาราชการ) จ านวน 1 ทุน  
2. สนับสนุนค่าใช้จ่ายในการส่งข้าราชการไปศึกษาอบรม ดูงานในประเทศและต่างประเทศ จ านวน 2 ทุน   
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ด าเนินการสนับสนุนทุนการศึกษาได้ตามเป้าหมาย จ านวน 1 ทุน  
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ร้อยละ 100 ของบุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผูแ้ทนราษฎรที่ได้รับทุนการศึกษาและฝกึอบรมในประเทศและ
ต่างประเทศมีความรู้ ความเข้าใจ และทักษะเพิ่มมากขึ้น และผู้บังคับบญัชามีความพึงพอใจกับความสามารถและคณุลักษณะของผู้รับ
ทุนการศึกษาภายหลังจากท่ีส าเร็จการศึกษา ในภาพรวมอยู่ในระดับมาก 

5 

3. โครงการจัดจ้างบ ารุงรักษาศูนย ์
การเรยีนรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์  
(e - Learning) 
(ส านักพัฒนาบุคลากร) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : การบ ารุงรักษาศูนย์การเรียนรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ (e - Learning) จ านวน 8 ครั้ง โดยก าหนดบ ารุงรักษาเป็น
ประจ าทุกเดือน ตั้งแต่เดือนกุมภาพันธ์ – กันยายน 2565  
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : การบ ารุงรักษาระบบ “ศูนย์การเรียนรูท้างอิเล็กทรอนิกส”์ จ านวน 1 ระบบ 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ศูนย์การเรียนรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ (e-Learning) ส านักพัฒนาบุคลากร ได้รับการบ ารุงรักษา  
ท าให้ผู้ดูแลระบบและผู้บริหารจัดการศูนย์การเรียนรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์ของส านักพัฒนาบุคลากร สามารถบริหารจัดการระบบงานได้  
อย่างรวดเร็ว และมีประสิทธิภาพ 

5 

4. โครงการสมัมนาเสรมิสร้างความรู้
ความเข้าใจในการปฏิบัติราชการ 
ตามค ารับรองปฏิบตัิราชการประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565  
(ส านักนโยบายและแผน)    

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการเสร็จสิ้น จ านวน 4 กิจกรรม ได้แก ่
                     กิจกรรมที่ 1 การเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจในการปฏิบัตริาชการตามค ารับรองการปฏิบัตริาชการ (ภาพรวมองค์กร) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
                     กิจกรรมที่ 2 การเร่งรดัด าเนินการตามค ารับรองการปฏิบัตริาชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ตัวช้ีวัดมิติที่ 1- 4 
                     กิจกรรมที่ 3 การจัดสรรรางวัล/สิ่งจูงใจ อันเกิดจากผลการปฏิบตัิราชการดีเด่นตามระบบบริหารผลการปฏิบัตริาชการ และ
ระบบการประเมินผลการปฏิบัตริาชการตามยุทธศาสตร์ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (โล่รางวลั) 
                     กิจกรรมที่ 4 กิจกรรมขับเคลื่อนการด าเนินงานตัวช้ีวัดตามค ารับรองการปฏิบัติราชการ ฯ ประกอบด้วย CSR, Green 
office, นวัตกรรม, Strong, การจดัการความรู้ (Knowledge Management : KM) และแผนบริหารความต่อเนื่อง (Business Continuity 
Management : BCM) 
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การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : จ านวนผู้เข้าร่วมสัมมนา จ านวน 274 คน คิดเป็นร้อยละ 83.30 และกลุม่เป้าหมายร้อยละ 89  มีความรู้                            
ความเข้าใจและรับทราบเจตนารมณ์กรอบทิศทางในการจัดท า การน าตัวช้ีวัดในค ารับรองการปฏิบัตริาชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ไปปฏิบตั ิ
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ความส าเร็จในการเร่งรัดติดตามผลการด าเนินงานตามค ารับรองการปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2565 ร้อยละ 100 โดยจะมีผลผลิต/ผลลัพธ์ ดังนี้  
1) รายงานผลการด าเนินงานตามค ารับรองการปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รอบ 6, 9 และ 12 เดือน  
2) ข้อเสนอแนะการจัดท าช้ีวัด ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
3) รายงานผลการประเมินและข้อเสนอแนะตามกิจกรรมในโครงการ  

5. โครงการเสริมสรา้งศักยภาพ 
การปฏิบัติงานเพื่อการสนับสนุนภารกิจ
ของคณะกรรมการข้าราชการรัฐสภา 
ปีงบประมาณ 2565 
(ส านักงานเลขานุการ ก.ร.) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการจัดโครงการ จ าแนกเป็น 2 กิจกรรม ดังนี้  
1. การสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การพัฒนาการจัดการข้อมูลเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏบิัติงานของส านักงานเลขานุการ ก.ร.  
เมื่อวันศุกร์ที่ 25 กุมภาพันธ์ 2565 ณ อาคารรัฐสภา และผา่นทางระบบออนไลน ์
2. โครงการพัฒนาศักยภาพของบุคลากรด้านการบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคลของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาเชิงรุก 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : การด าเนินการจดัโครงการบรรลผุลส าเร็จร้อยละ 100 และมรีายงานผลการด าเนินการโครงการ  
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้เข้าร่วมโครงการสามารถน าความรูไ้ปใช้ในระดับภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 84 
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6. โครงการสมัมนาสร้างความรู้ ความ
เข้าใจ และรับฟังความคิดเห็นเกี่ยวกับ
ร่างยุทธศาสตร์การบริหารทรัพยากร
บุคคลของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 
ฉบับท่ี 4 (พ.ศ. 2566-2570) 
(ส านักงานเลขานุการ ก.ร.) 
 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการจัดสมัมนาสร้างความรู้ ความเข้าใจ และรับฟังความคิดเห็นเกี่ยวกับร่างยทุธศาสตร์การบรหิารทรัพยากรบคุคล
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ฉบบัท่ี 4 (พ.ศ. 2566-2570) เมื่อวันอังคารที่ 13 กันยายน 2565 ผ่านทางสื่ออิเล็กทรอนิกส ์
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีผู้เขา้ร่วมโครงการทั้งสิ้น จ านวน 197 คน และมีความรู้ ความเข้าใจอยู่ในระดบัมากและมากทีสุ่ด คดิเปน็ร้อยละ 88.80 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้เข้ารวมโครงการมีความพึงพอใจในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 83.60 และสามารถน าความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้ ในระดับมาก และมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 83.20 
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7. โครงการรัฐสภาพร้อมใจบริจาคโลหิต 
(ส านักบริการทางการแพทย์ประจ า
รัฐสภา) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5. 
การด าเนินงาน : ด าเนินการรับบริจาคโลหิต จ านวน 4 ครั้ง (ครั้งท่ี 1 วันท่ี 16 ธันวาคม 2564 มีผู้เข้าร่วม 263 คน ได้รับโลหิต 164 ยูนิต, 
ครั้งที่ 2 วันที่ 16 มีนาคม 2565 มีผู้เข้าร่วม 202 คน ได้รับโลหิต 144 ยูนิต , ครั้งที่ 3 วันที่ 16 มิถุนายน 2565 มีผู้เข้าร่วม 225 คน ได้รับ
โลหิต 139 ยูนิต, ครั้งท่ี 4 วันท่ี 15 กันยายน 2565 มีผู้เข้าร่วม 206 คน ได้รับโลหิต 176 ยูนิต)  
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การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : มีผู้เขา้ร่วมโครงการ 896 คน (เป้าหมาย 800 คน) และได้รับโลหติ 623 ยูนิต (เป้าหมาย 400 ยูนิต) 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ศูนย์บริการโลหิตแห่งชาติ สภากาชาดไทย ได้รับโลหิต จ านวน 623 ยูนิต และน าไปช่วยเหลือชีวิตผู้ป่วย  
กรณีที่ร่างกายเสียโลหิตจากอุบัติเหตุ ผ่าตัด หรือโรคที่จ าเป็นต้องรักษาด้วยโลหิต 

8. โครงการฉีดวัคซีนป้องกัน 
ไข้หวัดใหญต่ามฤดูกาล 
(ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา) 
 

 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการฉีดวัคซีนให้แก่สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและบุคลากรในวงงานรัฐสภา ในวันที่ 30 - 31 สิงหาคม 2565  
ฉีดได้จ านวน 1,750 คน โดยแบ่งจ านวน 2 ครั้ง ครั้งที่ 1 วันท่ี 16 มิถุนายน 2565 จ านวน 1,200 โดส และครั้งท่ี 2 วันท่ี 4 กรกฎาคม 2565  
จ านวน 550 โดส 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : 1,750 คน (เป้าหมาย 1,000 คน) 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ไม่มีการแพร่ระบาดของโรคไข้หวัดใหญใ่นบุคลากรของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

 5 

9. โครงการพัฒนาระบบเครือข่ายด้าน
การแพทย์และการส่งต่อผู้ป่วยฉุกเฉิน 
(ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : จัดโครงการศึกษาดูงาน เมื่อวันศุกร์ที่ 20 พฤษภาคม 2565 เวลา 08.30 -16.30 นาฬิกา ณ กองบินต ารวจ กรุงเทพมหานคร
ประกอบด้วย การเสวนาเรื่อง การเคลื่อนย้ายผู้ป่วยทางอากาศ ขั้นตอนการเคลื่อนย้ายผู้ป่วยทางอากาศ 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ได้เครือข่ายด้านการแพทย์ และส่งต่อผู้เจ็บป่วยฉุกเฉิน จ านวน 1 โรงพยาบาล 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้เจ็บป่วยทุกรายได้รับการดูแลตามมาตรฐานวิชาชีพไม่เกิดภาวะแทรกซ้อนจากการรักษาพยาบาล ณ จุดเกิดเหตุ 

5 

10. โครงการฝึกอบรมช่วยฟื้นคืนชีพ 
(CPR) และการใช้เครื่อง (AED) 
(ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : “โครงการมารู้จักโรคจากวิถี ชีวิต : มหันตภัยเงียบ” (NCD’s : Non Communicable Disease) จัดโครงการอบรม 
รุ่นที่ 1 เสวนาเรื่อง - มารู้ทัน โรคเบาหวาน เมื่อวันท่ี 29 สิงหาคม 2565 ณ ห้องประชุมสัมมนา บี 1-5 ช้ันบี 1 อาคารรัฐสภา 
รุ่นที่ 2 เสวนาเรื่อง โรคหลอดเลือดสมอง รู้เร็ว รอดปลอดอัมพาต ลดพุง ลดโรค และออกก าลังกายปรับพฤติกรรมสุขภาพ เมื่อวันที่  
6 กันยายน 2565 ห้องประชุมสัมมนา บี 1-5 ช้ันบี 1 อาคารรัฐสภา 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : จ านวนบุคลากรในวงงานรัฐสภา เข้ารับการอบรม จ านวน 150 คน                                     
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : บุคลากรที่เข้ารับการอบรมโครงการ มีคะแนนเฉลี่ยของความรู้และเข้าใจเกี่ยวกับโรคไม่ติดต่อเรื้อรังอยู่ในระดับ 
ดีมาก 
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11. โครงการอบรมการเขียนผลงาน 
ทางวิชาการตามแนวทางการจัดท า 
ผลงานเพื่อเสนอขอรับการประเมนิ 
เพื่อแต่งตั้งด ารงต าแหน่งประเภท
วิชาการระดับช านาญการ ช านาญการ
พิเศษ และระดับเชี่ยวชาญ 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงาน
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
(ส านักบริหารงานกลาง) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการจัดอบรมในรูปแบบ แบ่งการอบรมออกเป็น 4 รุ่น ดังนี้  
   -  รุ่นที่ 1 วันอังคารที่ 29 มีนาคม 2565  ผู้เข้ารับการอบรม จ านวน 55 คน 
   -  รุ่นที่ 2 วันพุธท่ี 30 มีนาคม 2565      ผู้เข้ารับการอบรม จ านวน 44 คน 
   -  รุ่นที่ 3 วันจันทร์ที่ 4 เมษายน 2565   ผู้เข้ารับการอบรม จ านวน 43 คน  
   -  รุ่นที่ 4 วันอังคารที่ 5 เมษายน 2565   ผู้เข้ารับการอบรม จ านวน 37 คน 
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : ร้อยละของผู้เข้ารับการอบรมแต่ละระดับที่เข้ารับการอบรมครบทุกกิจกรรม (วัดจากการเข้าร่วมอบรมทั้งการ
บรรยายและการฝึกอบรมปฏิบัติการ) คิดเป็นร้อยละ 100 และร้อยละของผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ความเข้าใจเพิ่มขึ้นในการจัดท าผลงาน
ทางวิชาการ (การรับฟังการบรรยายและฝึกปฏิบัติการ วัดจากการท า Pre-test และ Post-test) คิดเป็นร้อยละ 98.32 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้เข้ารับการอบรมไดร้ับความรู้เกี่ยวกับรูปแบบและแนวทางการน าเสนอเค้าโครงผลงานหลักการเขียนผลงานทาง
วิชาการ รูปแบบการพิมพ์ผลงานทางวิชาการ รูปแบบการอ้างอิงผลงานทางวิชาการ องค์ประกอบและหัวข้อของการจัดท าผลงาน  
เชิงวิชาการ และแนวทางการวิเคราะห์และสังเคราะห์การน าเสนอผลงานทางวิชาการ ร้อยละ 98.32 (เป้าหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 80)  
และมีความพึงพอใจต่อรูปแบบการอบรม ร้อยละ 86.03 
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12. โครงการพัฒนาทักษะดิจิทัล 
ส าหรับบคุลากรของส านักงานเลขาธิการ
สภาผู้แทนราษฎร ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565  
(ส านักสารสนเทศ) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : ด าเนินการพัฒนาทักษะดิจิทัลให้แก่กลุ่มเป้าหมาย ท้ัง 4 กลุ่ม ได้แก่ กลุ่มผู้บริหาร กลุ่มผู้ปฏิบัติงานด้านโยบายและวิชาการ 
กลุ่มผู้ปฏิบัติงานเฉพาะด้านเทคโนโลยี และกลุ่มผู้ปฏิบัติงานอ่ืน ๆ จ านวน 12 กิจกรรม มีกลุ่มเป้าหมายรวมจ านวนทั้งสิ้น 663 คน  
การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : กลุ่มเป้าหมาย จ านวน 663 คน มีผู้เข้าอบรม จ านวน 540 คน คิดเป็นร้อยละ 81.45 โดยมีผู้ผ่านเกณฑ์ประเมิน 
การพัฒนาทักษะดิจิทัล 490 คน คิดเป็นร้อยละ 90.74 ของผู้เข้ารับการอบรม 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : จ านวนบุคลากรที่เข้าร่วมกิจกรรม สามารถน าความรู้มาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงานของตนได้  ร้อยละ 95.33  
และมีความพึงพอใจของการจัดกิจกรรม อยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 90.35 

 5 

13. โครงการผสานพลังมุ่งสู ่
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
Strong : องค์กรพอเพียงต้านทุจรติ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
(ส านักนโยบายและแผน) 

ผลการด าเนินการ ร้อยละ 100 เท่ากับระดับคะแนนที่ 5 
การด าเนินงาน : จัดโครงการผสานพลังมุ่งสู่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร STRONG : องค์กรพอเพียงต้านทุจริต ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ในวันจันทร์ที่ 4 กรกฎาคม 2565 ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ประกอบด้วย การอภิปราย เรื่อง “กลไกเช่ือมโยง 
STRONG องค์กรพอเพียงต้านทุจริต สู่ STRONGER Together” และการบรรยาย เรื่อง “การประยุกต์หลักธรรมค าสอนในพระพุทธศาสนา
เพื่อสร้างสังคมที่ไม่ทนต่อการทุจริต” 
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การบรรลุตัวชี้วัดผลผลิต : กลุ่มเป้าหมายของโครงการประกอบด้วย ผู้บริหารและข้าราชการส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ผู้แทน 
จากคณะกรรมการชมรม STRONG สผ. องค์กรพอเพียงต้านทุจริตส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร บุคลากรที่เกี่ยวข้องและผู้สังเกตการณ์ 
จ านวน 100 คน เข้าร่วมโครงการจ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 90 
การบรรลุตัวชี้วัดผลลัพธ์ : ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจเพิ่มมากขึ้นร้อยละ 90.24 (เป้าหมาย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80) โดย 
ผลการเปรียบเทียบคะแนนทดสอบก่อน-หลังการสัมมนา และในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรผ่านเกณฑ์ 
การประเมิน ITA ประเภทที่ 1 คือ หน่วยธุรการขององค์กรศาล องค์กรอิสระ องค์กรอัยการ และหน่วยงานในสังกัดรัฐสภา มีคะแนนเฉลี่ย  
อยู่ท่ี 99.64 คะแนน (เป้าหมาย 85 คะแนนขึ้นไป) 

คะแนนเฉลี่ยรวม 4.98 
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ส่วนที่ 5 
บทสรุปและข้อเสนอแนะ 

 
5.1 สรุปผลการประเมิน  

จากการประเมินผลสัมฤทธิ์ของการด าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณของส านักงาน
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 พบว่า มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ 
ในภาพรวมคิดเป็นร้อยละ 97.43 และผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 มีระดับคะแนน
ความส าเร็จ เท่ากับ 4.95 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 99 โดยจ าแนกเป็น 2 ส่วน ได้แก่ ผลผลิตและผลลัพธ์ 
จากงานประจ าตามภารกิจหลัก มีระดับคะแนนความส าเร็จเท่ากับ 4.92 คะแนน หรือ คิดเป็นร้อยละ 98.4 

และโครงการตามยุทธศาสตร์ มีระดับคะแนนความส าเร็จเท่ากับ 4.98 คะแนน หรือ คิดเป็นร้อยละ 99.6 
สรุปไดด้ังนี้ 

1) ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
      ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้รับจัดสรรงบประมาณ จ านวนทั้งสิ้น 6,054,914,700 บาท  
มีผลการเบิกจ่ายในภาพรวม จ านวน 5,899,290,124.07 บาท คิดเป็นร้อยละ 97.43 ของงบประมาณ 
ที่ได้รับจัดสรร ซึ่งตามมาตรการเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณและการใช้จ่ายภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ได้ก าหนดเป้าหมายการเบิกจ่ายงบประมาณรายจ่ายภาพรวมไม่น้อยกว่า ร้อยละ 93 จะเห็นได้ว่า 
มีผลการเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เป็นไปตามเป้าหมายที่ภาครัฐก าหนดไว้  
 2) ผลสัมฤทธิ์ตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565  

    (1) ผลสัมฤทธิ์จากงานประจ าตามภารกิจหลัก การด าเนินงานประจ าตามภารกิจหลักของ
หน่วยงานภายในส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีระดับคะแนน
ความส าเร็จเฉลี่ย 4.92 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 98.4 จ าแนกได้ดังนี้ 
      (1.1) หน่วยงานที่มีผลผลิตและผลลัพธ์เป็นไปตามเป้าหมาย มีระดับคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ  
5 คะแนน จ านวน 21 หน่วยงาน ได้แก่ ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร ส านักงานเลขานุการ ก.ร. 
ส านักบริหารงานกลาง ส านักการพิมพ์ ส านักรักษาความปลอดภัย ส านักวิชาการ ส านักการประชุม  
ส านักรายงานการประชุมและชวเลข ส านักกรรมาธิการ 1 ส านักกรรมาธิการ 2  ส านักกรรมาธิการ 3  
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ส านักนโยบายและแผน กลุ่มงานผู้น าฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร กลุ่มตรวจสอบภายใน ส านัก
งบประมาณของรัฐสภา กลุ่มงานประธานรัฐสภา ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา ส านักองค์การ
รัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ ส านักภาษาต่างประเทศ และสถานี
วิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา            
      (1.2) หน่วยงานที่มีผลผลิตและผลลัพธ์ต่ ากว่าเป้าหมาย มีระดับคะแนนเฉลี่ยระหว่าง  
4.41 - 4.89 คะแนน จ านวน 6 หน่วยงาน ได้แก่ ส านักพัฒนาบุคลากร ส านักการคลังและงบประมาณ  
ส านักสารสนเทศ ส านักกฎหมาย กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และส านักประชาสัมพันธ์ 
      (2) ผลสัมฤทธิ์ของโครงการตามแผนปฏิบัติราชการรายปี พ.ศ. 2565 จากรายงานสรุปผล 
การด าเนินโครงการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 33 โครงการ พบว่า โครงการส่วนใหญ่มีการ
ด าเนินงานเป็นไปตามแผนการด าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณ (Gantt Chart) และบรรลุเป้าหมาย
ตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ และมีโครงการที่มีผลการประเมินต่ ากว่าเป้าหมายตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ จ านวน  
2 โครงการ มีระดับคะแนนความส าเร็จในภาพรวมเท่ากับ 4.98 หรือคิดเป็นร้อยละ 99.6 

5.2 ปัญหา อุปสรรค 

1) สถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19) ซึ่งต้องด าเนินการตาม
มาตรการเว้นระยะห่างจากสังคม (Social Distancing) และการก าหนดให้บุคลากรปฏิบัติงาน ณ ที่พัก
อาศัย (Work from Home : WFH) เพ่ือลดอัตราความเสี่ยงในการสัมผัสโรค หน่วยงานต่าง ๆ จึงใช้ระบบ
เทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้จัดประชุม/อบรม/สัมมนาในรูปแบบออนไลน์ (online) การเข้าร่วมประชุมระหว่าง
ประเทศ แบบ Video Conference และสนับสนุนส่งเสริมให้บุคลากรเรียนรู้ด้วยตนเองผ่านระบบ  
E – Learning ทั้งในหลักสูตรที่ส านักงานฯ ด าเนินการเอง และหลักสูตรของหน่วยงานอ่ืน ๆ (ส านักงาน 
ก.พ. และ Thai MOOC) 

2) หน่วยงานภายในยังไม่มีการก าหนดแนวทางในการก ากับ เร่งรัด ติดตามการด าเนินการและ

การใช้จ่ายงบประมาณของงานประจ าตามภารกิจหลักและโครงการตามยุทธศาสตร์ให้มีความสอดคล้องกับ

พันธกิจและขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน  

และการก าหนดตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ของหน่วยงานภายในต้องสามารถประเมินผลได้จริง 

 

5.3 ข้อเสนอแนะ 

จากการประเมินผลสัมฤทธิ์การด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการรายปี ประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2565 มีขอ้เสนอแนะดงัน้ี 
1) หน่วยงานภายในควรน าแผนก ากับ เร่งรัด ติดตามและประเมินการด าเนินงานและการใช้จ่าย

งบประมาณมาก าหนดเป็นแนวทางในการก ากับ เร่งรัด ติดตามการด าเนินการและการใช้จ่ายงบประมาณของงาน
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ประจ าตามภารกิจหลักและโครงการตามยุทธศาสตร์เพ่ือสามารถด าเนินการได้แล้วเสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนด 

และบรรลุวัตถุประสงค ์

2) หน่วยงานภายในควรมีการทบทวนและก าหนดตัวชี้วัดตามภารกิจหลักหรือก าหนดเป้าหมายที่

ส าคัญในการปฏิบัติงานอย่างแท้จริง เพ่ือให้มีความสอดคล้องกับพันธกิจและขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ของ

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน 

3) การก าหนดตัวชี้วัดผลสัมฤทธิ์ของหน่วยงานภายในควรมีความท้าทายและมีการก าหนด 

ค่าเป้าหมายที่ชัดเจน สามารถประเมินผลได้จริงทั้งในเชิงปริมาณ และเชิงคุณภาพ โดยในระดับผลผลิต 

(Outputs) ต้องสามารถประเมินผลของการด าเนินงานตามกิจกรรมหลักได้ และในระดับผลลัพธ์ (Outcomes) 

ต้องสามารถชี้ให้เห็นถึงประโยชน์ทางตรงที่เกิดจากผลผลิตได้ 

4) เนื่องจากสถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19) หน่วยงานควรมี

การทบทวนตัวชี้วัดและค่าเป้าหมายของตัวชี้วัด ทั้งในส่วนภารกิจหลักและโครงการ โดยก าหนดให้

สอดคล้องกับเป้าหมายเชิงพันธกิจและเชิงยุทธศาสตร์ของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร สามารถ

วัดผลส าเร็จในแต่ละระดับได้ และน าผลการด าเนินงานของปีงบประมาณที่ผ่านมาเป็นแนวทางในการ

ทบทวน เพ่ือให้การปฏิบัติงานเกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
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